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MNOACHUTEJBHASA 3AIITMCKA

Hacrosmuii  cOOpHMK TpakTHYECKUX 3aHATHN TpeJHa3HAYeH B KadyeCTBE
METOJUYECKOTO IMOCOOHUS TP MPOBEICHUH MPAKTUICCKUX 3aHIATUN MO MpOorpaMMe
TUCIUTIINHB MaTtemaTuka. JlaHHbIi COOpPHHUK MPAKTHYECKUX 3aHSITHH COCTaBJICH
B COOTBETCTBUU C y4€OHOU MpOrpamMMoil Kypca U MpeaHa3HauyeH ISl CTYJICHTOB
CPEIHHUX CIIeIUAIIbHBIX YUEOHBIX 3aBEACHUN, MM MOTYT BOCIIOJIh30BaThCS JIMIIA,
CaMOCTOSITEJIbHO U3YYAIOIINE AAHHYIO TUCUUILINHY.



IIpaBuiia BbINOJTHEHUS NPAKTUYECKUX 3aHATHI

AynuTtopHasi npakTHU4yecKasi paboTa BBIIOJIHIETCS 110 33JJaHUIO TPENo1aBaTes,
1 0€3 ero HemoCpPEACTBEHHOI'O yYacTHsL.

[Tpu mpenwsBIEeHUHM BHUJOB 3aJaHUN HA ayJUTOPHYIO MPAKTHYECKYIO padoTy
IperoiaBaTeib UCTONb3yeT nuddepeHInPOBaHHbIN MOAX0A HA HUHIWBUIYaIbHOM
ypoBHE K cryaeHTaM. IIpakTudeckas paboTa MOXKET OCYIIECTBISATHCA
WHAUBUAYAJbHO IO TpynnamM OOy4YaroIIMXCS B 3aBUCUMOCTH OT LEIH, 00beMma,
KOHKPETHOM TEMAaTUKH, YPOBHS CJI0KHOCTH, YPOBHS YMEHUH 00y4YarOIIUXCS.

Ilepen BBINOJHEHMEM CTYAEHTOM ayJUTOPHOM IPaKTUUYECKOHM pabOThI
IPENoiaBareib MPOBOAUT HHCTPYKTaK IO BBINOJIHEHUIO 3aJaHUs, KOTOPBIN
BKJIFOYAET:  LeJb  33JaHus, €ro  COAECp)KaHWe, CPOKU  BBIIOJIHEHUS,
OpPUEHTUPOBOYHBIN 00BEM pabOTHI, OCHOBHBIE TPEOOBAHMSI
K pe3ynbTaram padoOThl, KpHUTEpUM OLEHKUM. B mpouecce WHCTpyKTaxka
IpenojaBareib MPEAYNPEXIaeT CTYJEHTOB O BO3MOMKHBIX THUIMYHBIX OLIMOKaX,
BCTPEYAIOIIMXCS IPU BBIOJHEHUH 3a/1aHUA.

B kauectBe popM M METOAOB KOHTPOJIS ayIUTOPHOW MPAKTHUUYECKOW padOThI
CTYZCHTOB UCIOJIb30BaHbI: OLIEHKA PE3YJIbTATOB BHIIIOJHEHUS IPOBEPOUYHBIX padoT,
3anuTa pedepara, yCTHbIM ONpoC, MUCbMEHHAs! TPOBEPKA.

C uenbro NoJyYeHUs: BBICOKMX PE3yJIbTaTOB MCHOJIb30BaHbI CIEAYIOIINE BUIbI
3aJJaHui, KOTOpbIE JaayT TMOJHOLICHHBIM pe3yJbTaT: MNpakTHYecKas pabora ¢
KHUTOM, )KypHAJIOM, Ta3€TOM; MOJITOTOBKA COOOIEHUM, TOKIaA0B, pedepaTos.

[Ipn BblONHEHHH PAOOT CTYAEGHT JAODKEH HW3YYUTh METOAUYECKHE
PEKOMEHJAIMH 110 BBITIOJHEHUIO MPAKTUYECKOW pabOThl; MOATOTOBUTH OTBETHI HA
KOHTPOJIbHBIE BOINpOChl. Bce 3amaHusi BBIMOJHSIOTCS MUCBMEHHO (MM YCTHO),
OTBETHI HA TEOPETHYECKHUE BOIIPOCHI TAFOTCS
YCTHO (c1a00yCHEBAIOUIMM CTYIEHTaM MOXXHO JaTh OTBETUTh HAa KOHTPOJIbHBIC
BONIPOCHI MUCBMEHHO IS TOro, 4TOObI Jy4lle 3allOMHUTh TEOPETUYECKUN
Marepuan).

N3yyas Teopernyeckoe 00OCHOBaHHUE, CTYJEHT JOJIKEH 3HATh, YTO OCHOBHOM
LENbI0 W3YYEHUS TEOPUU SBIISIETCS YMEHHE INPUMEHATH €€ MPU BBIITOJIHEHUN
MMAUCbMEHHBIX 3aJJaHUN.

[Tocne BbIMOJIHEHHUA PabOTBl CTYACHT JOJDKEH NPEACTaBUTh OTYET O
npojelaHHON paboTe C MOJYYEHHBIMH Pe3yIbTaTaMU U YCTHO €€ 3aIlUTUTh.

[Ipn OTCYTCTBUM CTyJIE€HTa MO HEYBAXKUTEIHHOW MPUUYMHE BBHINOJHSAET padboTy
CaMOCTOATEIBHO BO BHEAYIUTOPHOE BPEMSI U 3AIUILACT HA KOHCYJIbTALIUU



KPUTEPUU OLIEHKHA BBIIIOJTHEHUA CTYAEHTOM
INPAKTHYECKHUX PABOT

«5» - 3a rmy0OKOe U TOJHOE OBJIAJICHUE COJIep)KaHUEeM Y4eOHOro marepuana, B
KOTOPOM 00y4Yaromuecs JIETKO OPUEHTUPYIOTCS, 32 YMEHUE CBS3BIBATH TEOPUIO C
MIPAKTUKOW, BBICKA3bIBaTh M OOOCHOBBIBATH CBOM CYXAeHHs. OTIudHAs OTMETKa
IpeAnojaaraeT rpaMoTHOE, JIOTHYECKOE U3JI0KEeHHE oTBeTa. He BIUSAIOT Ha OLEHKY
HE3HAYUTEIbHBIE HETOYHOCTH U YaCTUYHAsI HETIOJIHOTA OTBETa MPH YCIOBHH, UYTO B
nporecce Oecellbl IK3aMEHATOpa C 3K3aMEHYEMbIM IOCIEIHUN CaMOCTOSTEIHHO
JienaeT He0OXOUMbIE YTOUHEHUS U TOTIOJTHEHUS.
«4» - ecnu oOydyaroluics TIOJIHO OCBOWJI Marepuaj, BIIaJeeT MOHATUMHBIM
anrapaToM, OPUEHTUPYETCS B MU3yUYCHHOM Marepualie, TpaMOTHO H3JIaraeT OTBET,
HO coJiep’KaHue, (hopmMa OTBETa UMEIOT OTJEIbHbIE HEJOCTATKH.
«3» - ecnu oOydarouuiicss OOHapyXMBaeT 3HAHWE W TOHUMAHHE OCHOBHBIX
MOJIOKEHUI y4eOHOro MaTepHalia, HO U3J1araeT ero HeMmoJIHO, HEMOCIeJOBATENbHO,
JIONyCKAaeT HETOYHOCTH B OMNPEICICHUU TMOHATHN, HE YMEET J0Ka3aTebHO
00OCHOBBIBaTh CBOM CYXICHUSI.
«2» - ecnu OOy4YAIOIINIICS UMEET pa3pO3HEHHbIE, OECCUCTEMHbBIC 3HAHUS, HE YMEET
BBIICJISITh TJIABHOE W BTOPOCTEIIEHHOE, JOMYCKAaeT OIIMOKM B OMNpEaeNICHUU
MOHSATUM, HUCKaXAIOUMe HMX CMBICH, OECHOpPSAOYHO M HEYBEPEHHO W3Jaraet
MaTepHall.
«1» - 3a MoJIHO€ HE3HAHWE U HEMOHMMAaHHE Y4YeOHOro Marepuajia WiM OTKa3
OTBEYaTh



NEPEYEHb ®OPM INPAKTUYECKHNX 3AHSITHUN

1 [{enbie 1 parmoHaIbHBIC YKCIIA 1
2 BxonHasi KOHTpoJibHasi padora 3a KypCc OCHOBHOIi|l
LIKOJIBI
3 JleiicTBus C palMoOHAIbHBIMU IpoosiMU u2
MppalMOHATIEHBIMU YU CIIAMU
4 JleficTBUS ¢ TPUOIMYKCHHBIMU BEJIMUMHAMU 2
3) JleiicTBUS ¢ HUppalMOHAIBHBIMU W KOMIUIEKCHBIMU|Z
Y CIIAMU
6 [IprMeHeHne CBOMCTB KOPHS 1
7 PereHrie  MpPOCTEUIINX HMPPANMOHANBHBIX YpaBHEHUH U2
CUCTEM UPPALMOHAIIBHBIX YPAaBHEHUH
8 [IpeoOpa3oBaHre pallMOHAIBHBIX BBIPAKEHUI 1
9 [IpeoOpazoBaHne UPPALIMOHATIBHBIX BBIPAXKECHUI 2
10 |KonTpoJanHasi pa6oTa «CBoiicTBa KOPHEH U cTeneHei» |2
11  [TIpeobpa3zoBanHue MOKa3aTEIbHBIX BHIPAKEHUN
12  [[Ipocteiimme TmOKa3aTENbHBIE YPaBHEHUS H CHUCTEMBI2
[MOKA3aTEJIbHBIX YPAaBHEHUI
13  [TIpocteiimme nmoka3aTeabHbIe HEPABEHCTBA 2
14  TIpumeHeHue cBOWCTB Jorapupma 2
15  [TIpeobpa3zoBanue orapuPpMUUecKuX BbIpAKEHUN 2
16  Jlorapupmudeckue ypaBHEHHs U HEPABEHCTBA 2
17  |Pemenue norapupMUUECKUX ypaBHEHUN U HEPABEHCTB 2
18  |Pemenue cuctem JorapupMUUECKUX ypaBHEHUN 2
19 |KonTpoJabHasi pabora «IIpeodpa3zoBanue?
MOKA3aTeJbHbIX W JOrapu(pMHYECKUX BbIPAKEHHH,
npocreiilliue  MoKa3aTeJibHble,  Jorapupmuyeckue
YPABHEHHUSD»
20  |B3aumHO€ pacrnoyioxKeHUe IpsIMbIX B TPOCTPAHCTBE 1
21  |[Ipu3Hak mapauieTbHOCTH MPSIMBIX 1
22  [Ipu3Hak napajjielbHOCTH MJI0CKOCTEN 1
23  [M3obOpakeHne MpOCTPAHCTBEHHBIX (GUTYp HA IUIOCKOCTH |1
24  [[Ipu3zHak NepreHAUKYIIPHOCTH TIPSIMBIX 1
25 [Teopema o Tpex HmepreHANKYIsIpax 2
26  [[Ipu3Hak mepneHAMKYISIPHOCTH IUIOCKOCTeH. PaccrosiHue]2




MCXKY CKPCHIMBAIOIIMMHACS IIPAMbIMHU

27  [[IpeoOGpa3zoBaHue CUMMETpUH. J[BI)KEHUE B IPOCTPAHCTBE |2

28  |[Yrubl MeXAy CKPEIIMBAIOIIUMUCS TPSMBIMH, MEXIY|2
[IPSIMOU U TNTIOCKOCTBIO

29 |KourpoubHass padora «I[IpsiMble H IUIOCKOCTH B2
MPOCTPAHCTBE)

30 |OcHOBHBIE TPUTOHOMETPUUECKHE (DPYHKIIMH, OCHOBHBIE2
TPUTOHOMETPUUYECKHE TOXKIECCTBA.

31 |®opMyibl IpUBEACHUS 2

32  |®opMyIibI CIIOKEHUS 2

33 |@opMylbl CyMMBI M Pa3HOCTH TPUTOHOMETPUYECKUXI
byHKIII

34  |®opMyIibl IBOMHOTO yTria 3

35 [IpeoOpa3oBaHre TPUTOHOMETPHUECKHUX BBIPAKCHHUN 2

36 |[KoHTpoJsbHas padora no TEMe «OcHOBBI2
TPUTOHOMETPHUM

37  |[lIpsimoyrofibHas cucTeMa KOOPJAUHAT B MPOCTPAHCTBE 2

38  |®opmyna pacCTOSIHUS MEXKIY ABYMS TOUKAMHU 3

39  [BexTopsl B MPOCTPAHCTBE 3

40  [JleiicTBus HAJ BEKTOpPaMH B IPOCTPAHCTBE 2

41 |KoutpoabHas pa6ora mno Teme «Koopaunater mnj2
BEKTOPbI B IPOCTPAHCTBE»

42  TpuroHomerpuueckue GyHKIIUU U UX TpaduKu

43  [IpeoOpa3oBanue rpaduxos

44 [IpeoOpa3oBanue rpadukoB TPUTOHOMETpHUUECKHUX|1
byHKIIAN

A5 Yérupie w  Heu€tHele  QyHkiuu. [lepuommyaHocTs|l
TPUTOHOMETPUUYCSCKHUX (DYHKITHIMA

46  [Bospacranue u yObiBaHue (GyHKUMA. OkcTpeMymbil
byHKIIIH

A7  [UccnemoBanue QpyHKITUI 1

A8  [MccnenoBaHune TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKITUI 2

49  Pemenue npuMepoB 1o Teme: «DyHKIUU, UX CBOWCTBA M2
rpaduKm

50 |KonTpoabHasi padora no teMe «OyHKINH, X CBOHCTBA2

U rpagpukm»




51 [[Ipusma. [1nomans NTOBEPXHOCTH MPU3MBI 1

52 |[lapamnenenunen u ero Buibl. [lnomanas mnoepxHocTH|l
napaJiiesienurneia

53 |[[lupamuma u u ycedeH. nmupamuaa. [Tnomaas moBepxHocTH|l
MAPaMUIBI U YCEUCH .ITUPaAMUJIBI

54  |Ceuenuss B KkyOe, npusme. Ceuenus B  mnupamuje.l
[IpaBUIbHBIE MHOTOTPAHHUKH

55  |KonTpouabHasi padoTa no TeMe « MHOrorpaHHHKH 2

56  [PaBHOCMIBHOCTH YpaBHEHUI, HEPABEHCTB, CUCTEM 1

57  |Pemenue palMOHAIIbHBIX, UPPAIMOHATIEHBIX,|2
MMOKA3aTCIBbHBIX W JIOTApU(MHUUECKMX ypaBHECHUH U
HEPaBEHCTB

58 |OOpatubie Tpuronomerpuueckue ¢ynkuuu. [Ipocteitmme|l
TPUTOHOMETPUUYECKHUE YPABHEHUS

59  [TpuroHoMeTpuuyeckue  ypaBHEHHUS, MPHUBOJUMBIE K2
KBaJPAaTHBIM YPaBHCHHSIM

60 |OaHOpOAHBIE TPUTOHOMETPUUYECKHUE YPABHEHUS 2

61 |Pemenue cucTeM TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUM 2

62  |[PemeHne TPUTOHOMETPHUUECKHX HEPABEHCTB 1

63 |KourposbHas padora mo teme «TpuroHomerpuyeckue?2
YPaBHEHHUSI U HEPABEHCTBAY

64  |[Hwmaap. [Tnomans MOBEPXHOCTH HMIJIMHIPA 1

65 |Komyc u yceueHnbli koHyc. Ilnomans moBepxHOCTH|L
KOHYCa U YCEYEeHHOI0 KOHYyca

66 |[Ilap, ceuenne mapa 1urockocThio. [lmomane moBepxHocTH|1
apa v ero yacreun

67 |[Pemenue 3amau «Tema BparieHus» 1

68 |KontposabHasi padora mo teme «Tema m moBepxHocTH|l
BpAallleHUsD)

69 [[lousarue MIPOU3BO/THOM. [IpaBuna BBIYHCIICHUS
TPOU3BOTHBIX

70  |[[IpousBoaHbIE CTENEHHOM, Torapupmuueckon pynkmuii |1

71  |[Ipou3BOHBIE TPUTOHOMETPUUIECKON HYHKITUN 1

72 [[IpousBomHas CIOXHON (QYHKITHH 1

73  [[eomeTpuYeCKHil CMBICI MMPOU3BOAHOM 1

74 [YpaBHeHHE KacaTeIbHOMN 1

75  [MexaHMUYECKUW CMBICT TPOU3BOIHOM 1

76  [Ipusnaku BozpacTaHusi(yObIBaHUS) (PYHKIHH 1




77  [Kputumdeckue ToOUkd GYHKIIMU, MAKCUMYMbl | MUHUMYMBI |1
78  [[IpumeHeHUE MPOU3BOIHON K UCCIEAOBAHUIO (YHKITUI 2
79  |Pemenme mpuMepoB Ha uccienoBaHue (QyHKUUNA c2
[MOMOILBIO MPOU3BOTHOU
80 |KourpoubHas padora no teme «I[IponsBoanas pyHkuum2
U ee MPUMEHEHUEe»
81 |O0bemM npu3Mbl, Napajieenuneaa, MupaMuIbl 1
82  |0O0beM HMIMHIpPA, KOHYCa U YCE4eHHOT0 KOHYca 1
83  |O6bem mapa u ero yacten 1
84  |KoutpoubHasi padora no TeMe «O0beMbI2
reoMeTpruYecKuX TesD)
85  |[lepBooOpa3Hasi u €€ OCHOBHOE CBOMCTBO 1
86  [Haxoxxaenue nepBooOpa3HbIX QPYHKIIHNA 1
87  |OmnpenencHHBIN HHTETPAI 2
88  |[Lmomanbs KPUBOJIMHEWHON TPAITCIIHH 2
89  |[[IpumeHeHUE UHTETpaNa 2
90 |Haxoxnenue oObemMa Telda  BpalleHUS C ITOMOIIbIO2
WHTETpaia
91 |KourpoubHass padora mo Tteme «IlepBoodOpa3nas wu2
HHTErpPa»
92  |PemeHme KOMOMHATOPHBIX 3a7a4 3
93 | ®opmyna 6unoma Heiotona u tpeyronsuuk [lackans 4
94  |CoObITHS U €T0 BU/BI, BEPOSITHOCTH COOBITHS 3
95 |CrnokeHHe U YMHOKEHHE BEPOSTHOCTEH 4
96 [[IpencraBneHue JaHHBIX 2
97 |KoutposbHasi padora N0 TeMe « DJIeMEHTHI2

KOMOUHATOPUKU U TEOPHH BEPOSATHOCTEH.
MaremaTu4yeckasi CTATHCTUKA




METOANYECKHUE PEKOMEHJAIINUH 11O BBIITIOJITHEHUIO
INPAKTHYECKHUX PABOT

[ToAroTOBKY K MPAaKTHYECKUM 3aHSATHSM CJIeAyeT HAYMHATh C TIIYOOKOTO YCBOCHUS
yueOHOM nutepatypshl. [Ipuctynas kK pemeHuro 3a1aun, CTyICHT JIOJDKEH XOPOIIO
VSCHUTh €€ YCJIOBHE HW. UCXOJd W3 YK€ TOJYYCHHBIX WM 3HAHUW B 00JacTH,
YCTaHOBUTbH, KAKME BOIIPOCHI BBITEKAIOT U3 COJICPKAHUS 3aaUH.

JlaHHBI COOPHUK MOXKET OBITh MCIOJIB30BaH KakK IS OBICTPOM TEKYIICH
MMPOBEPKU 3HAHUM CTYAEHTOB Ha MPAKTUYECKUX 3aHATHUAX, TAK U JJISl IPOBEACHUA
CIIEHUAIBHBIX KOHTPOJIbHBIX MPOBEPOK.

IpakTnueckas padora Nel «BxoaHast KOHTPOJIbHAsA padoTay».
Bapuant Ne 1

41 17)18 (8 23 _99+7
18 36 7 4949 6

1. BI)ILII/ICJ'II/ITG 3HAQUYCHUC BBIpa)KCHI/I}I (
2. YIIPOCTUTE BBIPAKCHHSI.
a +3a’b+3ab’ +b° :

a) (a+5¥0a’ —Sa+25); 6) a’=b : B) R 23 43,
X I _ b’ da’b—-ab> a
a) — - : 6) — , — :
3 .BemoaHute aeucTBusa. @ tax atx a +ab+b” b'-a a-b
GoREE B = 3 | 28
a) (5x+3)" =5(x+3). 0) + = -,
4. Pemnre ypaBHEHUS. I-x 1+x I1-x

5. Pemmte HEpaBEHCTBA. a)l7—x>10—-6.x, 6) 2(3—2)-3(2+z2)s 2.

Pemnre 3amady ¢ mMoMompl0 CUCTEMBI ypaBHEHUM: llepuMeTrp MmpsiMOYrojabHOTO
TpeyroJibHUKa paBeH 84 cM, a ero runoreHy3a paBHa 37 cm. Halinure miomanb
ATOT0 TPEYTOJIbHHKA.

Bapuant Ne 2

Ve N by AP 5

. ;-[—:l7|+3,75:—;
Brruncnure 3Ha4enre Beipakenus 16 2 (4 ) 6
YrpocTure BbIpaKeHU.

(a* ~b*)a” —ab+b’)
A) (2b—1)(1+2b+4b"); 0) a—b : B) JT 4247 — 28,
3. BrinmosiHUTE AEHICTBHA.
a’'-b* a'-b’ = 1 2 1
a) e 0) — e :
a=b a =b X +3xy 9y*=x" 2x-06y
3t +x - x+1 20
a) =), 0) —+——=4.
4. Pemre ypaBHCHHUS. X 6 x-l
x—172-27; 0) 42-3x)—(5—x)>11—x

9l
5. Pemnre HepaBenctra. @) -



6. Pemmre 3amadyy ¢ TOMOIIBIO CUCTEMbl ypaBHeHui: ['mnortenysa
NPSIMOYTOJIBHOTO TpeyrojibHMKa paBHa 13 cm. Eciau oaumH W3 ero KareroB
YBEIMYUTh Ha 4 CM, TO TUIIOTEHY3a YBEIMYUThCA Ha 2 cM. Haiiaute karteTsl
TPEYTOJIbHUKA.

IpakTnueckas padora Ne 2 « Ilesable u panuOHAIbHBIE YHCIA»

Heaw: 3uams, yumo maxoe HamypaivHoe, yeioe, PAYUOHAIbHOE  YUCIO,
nepuoouyeckas 0poodv, ymemv 3aNUcbléams OECKOHEUHYI0 0ecamuynylo opobs 6
sude O0ObIKHOBEHHOU, YMemb BbINOJHAMbL OeUCmEUs ¢ OeCAMUYHLIMU U
00bIKHOBEHHBIMU OPOOSMUL.
IIpakTn4eckue 3a1aHusA

303 g2 s
Nel. 3anucams 6 éude decamuunoii opoou:l) 5 2)5 3) 7 4) 11
No2. Bwvinoanums Oeiicmeus u 3anucamov pe3yibmam 6 6ude 0eCAMUYHOU

S
20 laos 3aes 52
opoou:1) 11 9. 2) 3 :3) 14 . 4) 13 3

No3. 3anucameo ¢ éuoe 00bIKHOBEHHOI OPOOU DECKOHEUHYIO 0ECAMUUHYIO OPOOb:
1) 0,(6); 2) 0,1(2); 3) -3,(27) ; 4) 1,(55); 5) -0,(8).

Oo6pa3sen BoInoJTHeHus 3aganus: -2,3(82)

Pemenue:

X =-2,3(82) =-2,3828282...

10x = -23,828282...

1000x = -2382,8282...

1000x — 10x = -2382,8282...—(23,828282...)

990x = — 2359
_ 2359 _ 379
990 990
379
Otger: -2 990

Ne4. Boiuucaumo:
1) (20,88 : 18 + 45:0,36) : (19,59 + 11,95);

,,
32 +024)2,15+(5.1625-2°)2
NeS.Botuucnump: a) 25 16" 5

0364: - +>:0125+2

l -0,8.
6) 25 16 2



IIpakTuyeckas padora Ne3 «/leiicTBUS ¢ pAMOHAJIBHBIMY APOOSIMH U
UPPANHOHAIBHBIMHA YHCJIAMM
Heab: Ob606wums u cucmemamusuposams 3HAHU 0 OeUCMBUMENbHbIX YUCIAX, U
ymemv pabomams ¢ HUMU
MeToanuyeckue peKoOMeH AU
OmHUM W3 CcaMbIX OCHOBHBIX TIOHSATHH B MaTEMaTHUKE SBISACTCS YHCIIO.

Hamypanvuvie yucaa: N={1234..}

Lenvie uucna: £ =t--~3-2,-10,123,..}

Payuonanvusie yucra: Q = { m/n, rae m — meyioe YUCI0, a N — HATypaIbHOE} .

MOXXHO Takke CcuuTaTh, YTO PANMOHAJBHBbIE YHMCJIA - O5TO OECKOHEUHBIE
NEPUOANYECKUE AECITUYHBIE APOOU.

HppanuonajibHble YUCJIa — 3TO YHUCIIA, HE IPEICTABUMBIC B BUJIC
OOBIKHOBEHHOM 1po0H, T.€. 0ECKOHEUYHbIE HETIEPUOINUECKUE IECATUUHBIE IPOOH.
Hanpumep: = 3,1416...,e=2,7182...;V2=1,4142...

Bce aTr uncina Ha3pIBaIOT 1€l CTBUTEILHBIMH YHCIaMu — R.
~ { ¢, ecim =0

Onpeodenenue Mooyus 4ucia: -a, ecmia <0

I

Ocnosnoe ceolicmeo Opobu. ke b,

) [
. —=—=ad =be
OcHognoe ceoucmeo nponopyuu: & 4 :

Onpeodenenue npoyenma: 1% - aro 1/100 gacTp yucna.

100

IIpumep 1. Coxpatuth ApoOHL 250,

o s0.2 2

Pewenue: B COOTBETCTBUM C OCHOBHBIM CBOWCTBOM jpobm 250 50-5 5
2
Omeem: 5.

3
IIpumep 2. Beruucaure [E_ 5]' :

[E_g}?{zy—lﬂj_?:14-?=5=ﬁ=2,8
Pewenue: \35 7 35 05 5

Omeem: 2,8.
Ipumep 3. BraxHOCTh Cyx0#l LIEMEHTHOM cMecHu Ha ckiiaze coctaBisier 18%. Bo
BpeMs MEPEBO3KH M3-3a JIOXKICH BJIAKHOCTh CMECH MOBBICHIACch Ha 2%. HaiimuTe
Maccy MPUBE3EHHOM CMECH, €CITU CO CKaaa Obuto otmpasieHo 400 Kr.

Pewenue:400 - 0,18 = 72 (xkr) - macca BjJard B IIEMEHTE Ha CKJaJg;
400 — 72 = 328 (xr) - wMacca 1eMeHTa 0e3 Biard (Cyxoro);
328 - 100 : 80 =410 (xr) - Macca npuBE3EHHON CMECH CO CKJIaJa.

Omeem: 410 kr.



Ipumep 4. Beraucmure |-9,6|+|-7,4/-2.
Pewenue: Ha OCHOBaHUY ONIPEICIICHUS MOTYJIS
|-9,6|+|-7,4/-2=9,6 + 7,4 -2 =15,
Omeem: 15
-75) [- %] r=1225:[-035)

IIpumep 5. Haiitu x, eciin

Al _ 7542
Pewenye: [‘?’5:"[ z] A 05 (-0,5) =—225:5=—45; 15 - x =— 45;
—_45:15=_3.
Omeem: — 3.

IIpakTyeckue 3agaHus

Nel. Beinoanume oeiicmeus:
1) (2,125-0,32-1,93):2,5-0,5.
2)6,75-6,75- (0,45 —-6,72:6,4).

015-0,15-6.4
3
— 2+ 0,175
3) =& :
16-0,81- 0,81
3
3,573
4) 4,

1

5 D,DQ-[—IEJ:[E,S?:E,S—I,I ).
5) [1,68:1,6—1,5]-[— %J:[— u,n;].

[H—IE+EJ-D,Q+EI,1
7) 15 10 8 .

0.8 +02: [i—1i+ij
8) 15 12 20}

_15405 (2174t
15 6/

10) [—3%—%+%} D,ﬁ—lil,ﬁl

Ne2. Beruucauts 15% ot 84.

Ne3. Haittu uncino, eciau 8% ero paBsl 24.

Ne4. Ha ckoabKO MPOIIEHTOB YMEHBIIUTCS TPOU3BEACHUE ABYX YHCEI, €CITU
OJIHO W3 HUX YMEHBIIUTH Ha 25%, a Apyroe — Ha 50%?
Ne5. [lepkarenu AMCKOHTHOM KapThl KHWUKHOIO Mara3uHa Moiay4aroT IPU MOKYIIKE
ckuaky 5%. Kuaura ctout 200 pyoseit. CkonbKko py0Jiei 3ariaTut AepKaTeib
JIMCKOHTHOM KapThl 3a 3Ty KHUTY? 8.Bcentsope 1kr cnup ctous 60py6. B okTsiope
CJIMBBI ToA0poxau Ha 25%. Ckonbko py0Jiel cTows 1Kr ciuB mocie
MOJIOPO’KAHUS B OKTAOpe?
Ne6.CkopK0 TIPOIIEHTOB cocTaBisieT SKr oT 40Kr?



Ne7. I1nan Beimycka aeraneid 60 mTyK, a U3rOTOBIEHO 45. Brruucinure npoueHT

BBIITOJIHCHUS I1JIaHA.
)

Ne8. Kombaiin yOpan B epBblii eHb 12 1o, a Ha Apyroi aenb 21ra. Kakosa
II0IIAAb TOJIsA?

2
Ne9. TIpencraBbTe B Buje OECKOHEUHOM IeCATHIHOM apodu 2

IIpakTuyeckasi padbora Ned «J/leiicTBHUs ¢ NPUOJNKEHHBIMHM BeJITMYMHAMI.
Hen» 3ansatusa: [lpogepumsv  ymenus  blNOIHAMb  OCUCMEUS  C

npu6ﬂ1/l9fC€HHblMu 6EJIUYUHAMU U OYEHUBANb NOCPEULHOCMU.

KOHTpOJILHLIe BOIIPOCHI.

1. Omnpenenenne  aOcomoTHOM — morpemHocTH. @Dopmyrna  aOCOIOTHOU
IIOI'PEIIHOCTH.

2. OnpeneneHne OTHOCUTENBHOM mnorpemHocTd. dopmyna OTHOCHTEIBHOU
ITOTPEIIHOCTH.

3. JlefictBug ¢ TNpUOIMKEHHBIMU BenMuMHaMH. ONEHKa NOrpenrHocTen
npUOIMKEHUH.

IIpuMepsbI U MOC/IEI0BATEIBHOCTH BHINOJIHEHUS 3aJaHUH
JelicTBUSA ¢ NPUOJINKEHHBIMH BeJIMYMHAMM
Ipumep: Ilycte  a=5,0+0,1 , 6=3,41+0,2 . Beiuucnute a+6, a-6, as, a/s.
O1eHuTh OTHOCUTETBHBIC TIOTPEITHOCTH PE3yIbTATOB I a6 U a/6.
Pewenue. 3nece x=5,0 , y=3,4 , Ax= 4,=0,1 , Apy= 4,=0,2. Torna A,+p= Aqp=
Aar 4y =0,140,2=0,3 ,otkyna a+6=8,4+0,3 u a-6=1,610,3.
Hariem oTHOCUTEIIBHBIE OTPEITHOCTH

Wopp = —atb =23 0036 = 3,6%

lx+y| ~ 84
Ag—p _0,3
W,y = =— ~ (0,186 = 18,69
a-b lx-y| 1,6 ’ 6%

Aap=yAs+xAp=3,4%X 0,1+ 5,0 X 0,2 = 1,34

ly|A +|x|A;  3,4%0,1+5,0%0,2
Aaj = Y27 X% = ~ 0,116
b y2 3,42

Cnenosarenbno, aé=17,0+1,34 , a/6=1,471+0,116 .
O1eHUM OTHOCUTEBHBIC MOTPEITHOCTH MOTYYEHHBIX PE3YIbTATOB JIJISl A8 U a/6

Ay Ay 01 02
W =W, + w,=—+—=—+-—=0,06 =6%wa, = w,;, = 69
ab™%a b7Ixl Tyl T 50 | 34 ’ % /b ab %




BbInosHUTS clieayloniue 3aJanus.

1 BapuaHT

3adanue 1. HalinuTe OTHOCUTENBHYIO TOTPEIIHOCTh U BBIPA3UTE €€ B MPOICHTAX.
B npubnvkeHHOM 3HAaYEHUU X OTPEICIIUTE BEPHBIC U COMHUTEIbHBIC ITUDPHI:
a=102,345 , x=102,247

3adanue 2.

[lycte a=7,0+£0,2 ,6=5,410,3 . Beruucauts a+s, a-6, as, a/s.

O11eHUTh OTHOCHUTEIBHBIC MIOTPEITHOCTH PE3yAbTATOB JJIS a6 U /6.

2 BaApHAHT

3aodanue 1. HalimuTe OTHOCUTEIBHYIO TOTPEIIHOCTh U BBIPA3UTE €€ B MPOICHTAX.
B npubnvkeHHOM 3HAaYEHUU X OTPEICIIUTE BEPHBIC U COMHUTEIBHBIC ITUDPHI:
a=107,532 , x=107,327

3adanue 2.

[Iycte  a=9,0+0,3 , 6=6,410,2. Beruniciute a-+s, a-6, as, a/s.

O1eHNUTh OTHOCUTEIBHBIC MIOTPEITHOCTH PE3YALTATOB IS a8 U a/6.

IIpakTnueckast padora NeS «/leiicTBHSI ¢ HPPANUOHAIBbHBIMH U
KOMILJIEKCHBIMM YHUCJIAMU»

Heans: nposepumsv 3HaHue onpedeneHus KOMHIEKCHO20 YUCAA, CONPANCEHHBIX
yycen, YMEHUsi HAX0O0UMb OCUCMEUMENbHYI0 U MHUMYIO 4acmu KOMNIEKCHO20
yucaa.
[IpounTaiiTe Kaxao€ YTBEPKACHUE, €CIM Bbl C HUM COIVIACHBI TO B KOJIOHKE
OTBETOB IIOCTaBbTE «1», €CIIM K€ BBl HE COIVIACHBI C JAHHBIM YTBEPKICHHUEM,
IIOCTaBbTE « — » B KOJIOHKE OTBETOB.
Bapuanr 1
Nen/mYTBepxkieHus: Otser.

Yucio 2 SIBIISICTCSI KOMILJICKCHBIM.

Yucno a, Takoe 4To a’ = — 2 asnsercs JICUCTBUTEIILHBIM.

Yucno a, Takoe 4To a* = | sBysieTcst IeHCTBUTENBHBIM.

0 — KOMIIJIEKCHOE YHCJIO.

Yucio 31 SBJISETCS YUCTO MHUMBIM.

JleficTBUTEAbHAS W MHHMAas 4YacTH KOMIUIEKCHOrO uwcma 3 — 2i

o OB~ W N B

COOTBETCTBEHHO PaBHBI 3 U 2.

JlelicTBuTENbHAA U MHUMAsl YaCTH COIPSDIKEHHBIX YUCEN OTINYAIOTCS
TOJIBKO 3HAKAMU.

ConpspKeHHBIM U1 ACMCTBUTENBHOTO YHCJA SIBISETCA Camo 3TO
YHCIIO.

9 Ecmnz=-z , TO JICMCTBUTEIILHAS YaCTh YHCIIA Z paBHaA 0.



Bapuanr 2

Neri/mY TBepk 1eHUS: OTBeT.

1 Yucio 5 aBiasieTcss KOMIUICKCHBIM.

2 Yucno a, Takoe 4To a’ = 4 siBisieTcs NCHCTBUTEIBHBIM.

3 Yncno a, Takoe uTo a° = 1 sBisercst IeHCTBUTEBHBIM.

4 0 — MEHMMOE YHCII0.

5 Ecnu a + bi sBiasteTcs neficTBUTENBLHBIM, TO b = 0

6 JleficTBUTEIbHAS W MHHMAas 4acTH KOMIUIEKCHOro duciaa — 3 + 2i
COOTBETCTBEHHO PaBHbI — 3 U 2.

7 MHHMBIEC YaCTH COTNPSDKEHHBIX YUCET OTINYAIOTCS TOJIBKO 3HAKAMH.

8 Eciuz =2, To MHIMAs 9aCTh YHCIIA Z paBHa 0.

9 E-z=xz—y2.

Bapuanr 1 Bapuanr 2

1. Pa3noxuTe HA MTUHEHHBIC MHOKHATENH: 1. Pa3iiokuTe Ha IMHEHHBIC MHOKUTECIIH:
a) a’ +4 3) 64
b) x' +1p) X +9
c) a’ +45" () @ +164
d) a'-b* ) ct -t
e) a® +64 e) a® +728

2. Pemmre ypasHenue: a) z- +1=10 2. Peumite ypaBHenue: @) z* =1

b) ©* —4x+20=0 b) x* —6x+13=0

)zt =16 c) ' +16=0

IIpakTnyeckas padora Ne6 «IIpuMeHeHue CBOMCTB KOPHSD).
Heab 3ansatus: O606wume u cucmemamusuposams 3uanus no meme « Ceoticmea
KOpHell U cmeneHeily, 3aKpenums YMeHUus UCNo1b308amb NOJY4YEeHHble 3HAHUS Ol
npeobpasoeanus aneeopauieckux blpadCceHul.
KoHTpoJsbHBIE BONIPOCHI.
Ornpenenenue KOpHS HaTypajabHOM CTEIEHN U3 YUCJIA.
OcHOBHBIE CBOWMCTBA KOPHS HATYpPaJbHOM CTEIIEHU U3 YUCJIA.
OnpeneneHue CTENeHy ¢ palOHAIBHBIM MOKA3aTENIEM.
OCHOBHBIE CBOWCTBA CTENEHH C PALMOHAIBHBIM [TOKA3aTEIEM.
IloHATHE CTENEHN ¢ AEHCTBUTENBHBIM ITOKA3ATEIIEM.
OCHOBHBIE CBOWMCTBA CTENEHU C JEHCTBUTEIbHBIM ITOKA3aTEIIEM.

NOo ok

Kak n306aBUTHCS OT UPPALIMOHAIBHOCTH B 3HAMEHATEJIE.
1) Hatioume 3nauenue evipadxceHus
a) 4%°—(1/9)™" +(5/4)** .08 a) 9% —(8) ** +(5/6)*° -12*¢



6) 4(-12)*;3/25-135; 47 -\4+7;6)  §/(-7)°;3/9-375;4//65 -7 -\ \/65 + 7;
Jo—45 ;85/3;(%)9/2;(9+ﬁ)‘/3 .(g;_\/ﬁ)v3 20— 6411;27%%;(%/16 ' * ;312 — /80 - (12 + 80°° }**;

2(ﬁ+1)2+22ﬁ;((\/€>ﬁjﬁ;@-5{/§; 3(f (]/3 zf (( ) ) es\/ﬁ 1/o:
(43 03 ) (3 Jraplst =T 25 @5— i](fiJ\/W

3

o

2) Cpasnume uucia
680u3{/§;2%u2$;(4\/§)72um; 57uw;3:u353;(3{/§)_iu\/§;
528"+ 246)" (7-av3)*u(7+443)

3) Hana ¢ynxyua f(x) = a*. Uzeecmnuo,3) Hana ¢yuxyus f(X) = a*. Uzsecmmno,
ymo T(—1,5) = 8. Hauioume 1(0,5). ymo T(1,5) = 1/8. Hatioume f(- 2).

4) Vnpocmume evipasicenue

2) p+8 B p—8 a) 8k +1 3 8k -1
pP-2[p+a 3Yp?+2p3+4 b Rl 4 42 11

c—e6 (1 1 \/_ \/_ ,
T ) P [f_f e f] {5

B) Ve +eB+2+4c? —cB+2 B) Je+ 246 -1 +e—246—1

IIpakTnueckas padora Ne 7 «PemieHue npocTeMIMX HPPAUMOHAIBHBIX
YPABHEHHMH M CHCTEM MPPAallMOHAIBbHBIX YPABHEHUI».
Heab: O606wums u cucmemamusuposame sHanus no meme «HMppayuonanvhvie
YpasHeHus, U Memoobl  UX PpeuleHuu», 3aKpenumv YMeHUsi UCHOb306ANb
NOJYYEeHHble 3HAHUA NpU peueHuu UPPaAyuoHAaIbHbIX — VPAGHEHUU PAa3HbIMU
Memooamu.
Pewwume ypaenenus

1. 5+4x-1=3 1. 7-Jx+1=2
2.  ¥Yx-3/x=10 2. Yx+X/x=18
3. JxZ+3x+3=2x+1 3. —/2x? —3x-5
1 3 1 2

4 ‘{/;—1+1+4\/;:2 + 4\/;+1+3+‘{/;=1
5. Xx—1= 7(%/?—1) 5. X+1=3x+3

6%) 6%)

Yr+)? -2 —1=/(x-0? | Y+x)’ +3/0-x)? =R1-»?




7*) 10-x-33-x =1 7*)39-x+37+x=4
1. JaZ +x—1+4x? +4x-1=3| 8) Jx2+5x+2+/x?+x+3=7
2. Jx+l+|x-5|=6 9) 4Vx+2=|x+1|+4
10) 5\/x—3+5\/5—x:2 10) \/3_x+3\/x_1=4
5—x x—3 x-1 3—x
11) Yx+7-/x+3=0 11)
V3x? —2x+15 +/3x* —2x+8 =7

IIpakTnueckas padora Ne 8 «IIpeoOpasoBanne paluOHAJIbHBIX BbIPAKEHHID)
Heaw: 3axpenums 3nanusa no npeobpazosanuio ancedpaudeckux, payuoHaIbHbIX

BLIPAICEHU.

L5l

Do 2
IIpumep 1. YrpocTuTte BIpaxeHne 7
Pemenune
[IpumenuM cBoiicTBa cTeneHed (YMHOXEHUE CTENEeHe C  OJMHAKOBBIM

OCHOBAaHHUCM )51 JCICHUC CTEICHEH C OAMHAKOBBIM OCHOBaHI/IGM)I
1 1

2 P el
P m 9mg+32(33_ 7

= = = 9
e
pumep 2.CokpatuTs ApoOk: ¥ — Uix+2)
_x-1
Pemenue. Tak o6nacth onpeneneHus apoou — Uix+2 pee umcna, xpome x #
H-1 k-l +x+1
lux # -2Bmecre ¢ tem K—-Uk+2 " -1k+2)  CokparuB npobs,
W x4+
noyurM ¥ +2  O01acTh ONpeAeeHus TOTyYeHHON ApoOu: X # -2, T.e. IIHpeE,
yeM 00JacTh OTpEeICIICHUS NepBOHAYAIBLHON poowu. [TosTomy
=1 w41

apobu ¥~ U+ y % +2  papupInpu X # 1 M X #-2.
02—9_(0—3j[a+3:|
a+3 (m+3)

[Ipumep 3.CokpatuTh APOOE:
5 2 6 2 4

[Ipumep 4.YpoCcTUTh: ¥—5 3—x x=5 x—3 x—35
W-by_ Wly-2) Ty

-4 (wv=21w+2) w+2

2

[Tpumep S.Yopoctuts: *

2 4 F-4x
X

[Tpumep 6. YpocTuTs: x

xz—Ex:Xzz x(x —5) = {x +5)
25 (x—E)x+5)x

[Ipumep 7. Yopocturs: * f-



x T By3_x3
Ix 3

[Tpumep 8.YpocTuTs: (25"
IIpakTuyeckas padora Ne 9 «IIpeodpa3oBaHue MPPALMOHAIBHBIX
BbIPasKEeHUID).
Heaw: 3akpenums 3nanus no npeodpazos8anuio UppayUoHaIbHbIX blPANCEHU.

f1£4 _3./nn9
[Tpumep 1. Beraucnure: ¥ 235 .

124 _afons= 49 3 03-=Z-g9=14-09=
Pemenue. 155 — 3003 5z 3 03=¢£-09=14-039=105
Hpumep 2.Vpoctuts Beipaskerue: 018 +6v24 - N72):(26).

BJ1B | 624 _ 72 _ 4 18 o f2a 1 [72 _
%FJFA? A?_dl'—ﬂ.f— 1 /22 =
PN RN N 6 N
=4v’§+5—3?=4v"§+6—@=3@+6

64 — ¢
[Ipumep 3.Cokpatuth ApoOs & — i, ecin Ji =8,
ga-¢ _ B-VOB+NY _ g, g
Nt .

Pemenue. & — ¢ 8-

Penienue.

[Tpumep 4.0cB0OOOAUTHCS OT MPPALMOHATBHOCTH B 3HaMEeHaTese

A=

1
apobu J1-242

Peumienne.B 3HameHaTene uMeeM UPPALUOHAIBHOCTh 2-W CTENEHH, MOITOMY
MOMHOKHUM W YHUCITUTENb, U 3HAMEHATEIb APOOU Ha COMPSIKEHHOE BBIPAXKEHUE, TO

€CTb CYMMY 4YHCEI T n 2 , TorJga B 3HaMeHarenie OyleM UMETh Pa3HOCThb
KBaJIpaToB, KOTOpas 151 JUKBUAUPYET MPPalMOHATBHOCTD.

_ WNTHEZ O Tz STz J+2~f
B D W -elr . -8 e

IIpakTnueckas padora Ne 10 «KonrposabHas padora «CBoiicTBa KOPpHel 1
cTeneHen»
Heab: konmpons 3nanuti u ymeHuti no OAHHOU meme
Bapuanm Ne 1 Bapuanm Ne 2

73x7 3

1) Berumcimre: [7—3j; (3\/%)2; 6“‘(6_2 ~6;J5;[ i/ﬁjs

J2+1
L7 g o). L
ax/f—l ! b4+\/§

2) YmupocTHuTte BhIpaKEHUE: (



4 ]
3) Pemmte ypaBHEHUE: 8> =8°; (%) :sz

4*)  3amucaTh OecKOHEUHYIO Nepuoamdeckyo apoosr 0,(43) [0,3(6)] B Buue
OOBIKHOBEHHOH Jpo0H.

3
5*) Coxparute Apo0b: \/a_—:a ; b+f’—\/5+4
a—-2a? +1 b2 +2b
2 2 3 -243
6*) CpaBHuTE umcCIa: 1(2,3)2 u (2§j . 2) (éj ul;, 3)326 u+/8

5 5%. " .
1)(0,8) u(gj : 2)(7) ul, 347 u¥9

3/ 3/ 3y —3f _ 3[n2 _3[n2

7*) Yopocture: —; XVY ; —%/_)2( yz; > mot = ;/n_ i/ﬂ
z = 3 z il _

X —3fxy +ys VX VY mé +3¥/mn+n?® m=yn

IpakTuueckas padora Nell «IIpeoOpasoBanue nmokazareJbHbBIX
BbIPAKeHUIN»
Heab: ompabomams npakmuueckue HABbIKU 6 NPUMEHEHUU C8OUCME CMeneHu U
KOpHS Ol npeobpa3z08aHus NOKA3AMENbHbIX GblPANCEHUN PA3IUYHOU CmeneHu

CJIIOOHCHOCMU.
1. 9*=27 1. 87=16
2. 2o -
8 l 2 2. 10* =0,14/1000
3. 5X —3-X5 =122 3. 31 _4.32 =69
4. 9" -2-3" =63 4. 4% -3.2 =40
5. =2- 5, L_4._
x%-1 2
gl ? ) 2163 6. 27‘x & =81
. 3) 432 =12 2
]/ ., , 7. (]/2)2)( +3x-1 — 4X—3
8. 0,2 +3-0,047" =8
- 8. 0’5372X _'_3‘ 0,2517X — 7
“x _4f[o72x1 Xt
9. 3 =127 9 5% — 4[1252x+1
10) 4 X 91,5X—1 _ 27X—1 — 33
10) 2-3°° +6-9°%? =56

Ilpu kakom p KOpHAMU YpaGHeHUs! 0,5 '=p** sgnsmomen Lu —3

IIpakTuueckas padora Ne 12 «IIpocreiimue noka3zarejbHble YyPABHEHUS U
CHCTeMBbI NMOKA3aTeJbHbIX YPABHEHHUIN»
Heas 3ansTtusi: O606wums u cucmemMamusuposamsv 3HAHUA NO  meme
«lloxkazamenvuvle ypagHnenus, u Memoobl UX DPEUeHUL; 3aKPEnumsv YMeHusl



UCnojibzosams HNOJNYYEHHbIE 3HAHUA NpU peueHuu nokKasanejlbHvlx prIGHeHulZ

PA3HbIMU MeMoOamu.
KoHTpoJibHBbIE BONPOCHI.

1. Kakue ypaBHeHHS Ha3bIBAIOTCS MMOKA3aTEIbHBIMH.
2. OCHOBHBIE CBOMCTBA CTEIEHU C PAIIMOHAIBHBIM MOKA3aTEJIEM.
3. OCHOBHBIE CBOMCTBA CTENEHU C ICUCTBUTEIBLHBIM IMOKA3aTEIIEM.

IIpuMepsbI U MOCJIEI0BATEIBHOCTH BHINOJIHEHUS 3aJaHUH
Memoovbl peuwienusi NOKa3amMenbHbIX YPAGHEHU

1. IlpocTreiimue mokazarejbHble YypABHEHUS

IIpumepsl.

Ilpumep 1. Pewuume ypasnenue:.
Pewenue.

34x-5 — 3x+4

4X -5 = xX+4

3x=9

X=3.

34X-5 — 3X+4 .

2. MeToabl mpeoOpa3oBaHusl MOKA3aTEJIbHbIX YPABHEHHUN K MPOCTEHIINM.

A. Memoo ypagnuseanusn ocHo8aHuUIl.
IIpumepsl.

IIpumep 1. Pewwume ypagnenue: 27 * 3*79 —9x+t1 =

Pewenue.
27 % 34-x—9 _ 9x+1 =0
3334x-9_ (32)x+1 =0
33+ (4x-9)_ 32(x+1) =0
34x-6_32x+2 =0
34x-6 — 32x+2
4X-6=2X+2
2Xx =8
X=4.
Ilpumep 2. Pewuume ypasnerue:. 2% . 3% 5
Pewenue.
(22)x . 3x . 5x _ 604x-15 =0
(22)x . 3x . 5x — 604x—15
4x_ 3x _5x — 604x—15
(4-3:5)*= 60"
Gox:604x—15
X=4x-15
3x=15

_ 6041’—15 =0



X=5.

B. Ypaeuenusn, pewraemoie paznoxncenuem Ha MHOMCUMETNU.
Ipumeppor.

Ipumep 1. Pewume ypasuenue: X-2* = 2:2° + 8x-16.
Pewenue.

X2 = 2-:2* + 8x-16

X-2% - 2:2" = 8:(x-2)

2+ (X-2) - 8+(x-2)

[ —2=10 x=2 x=2 E =2
(x-2)-(2°-8)=0<=>12"-8=0<=>12"=8<=> 1" =2 <> lx =3
Omeem: 23}
Ipumep 2 . Pewwume ypasnenue; > 7 T3 +35+7°-35=0
Pewenue.
5% - 7% - 535 +7°-35= 0

(5% - 7)- (5735 +7%-35)=0
(5%*-7%)-35(5*-7%)=0
(5*-7%) - (1-35)=0
(5*-7%) +(-34)=0 , 1.k -34% 0, TO
(5-7)=0
(52)x:7x
251

7X

25\x_
)*=1
=2  x=0 Omeem: 0.
C. Ypaeuenusa, komopvie c noOMOwbI0 NOOCMAHOBKU M=t t0

npeoopazylomca K KeAOPAMHBIM YpPAGHEHUAM (UdU K YPAGHEHUAM 0o0./1ee
8bICOKUX CMeneHneil).
A-a¥™@ +B.af® +c=0

flo) —
sameny: @ — t'1>0, Torqa At? + Bt+C=0

Pewaem nonyuennoe ypaenenue, Haxooum sHadeHus t, yaumoléaem yciosue t >0,

[Iycth , rae A, B, C - HekoTopsie uncna. Cuemnaem

6036paIYAEMCA K NpOCmeiiueMy NOKA3amenbHoMy ypasuenuio a' = t, pewaem
€20 U 3anucvigaem omeen.

Ilpumepot.

Ipumep 1 . Pewwume ypasnenue: 2°™ - 2°* = 15.

Pewenue.

27227 =15
220"~ 2 =15
4 (2% -4 =152



Jenaem sameny t = 2% t > 0. IToaryuaem ypasnenue 4t - 4 = 15t <=> 4t* - 15t -
4=0

t=4
=_1 _1
<=>L" =« t= ¢ nme YAOBJIETBOPSIET YCIOBHUIO t > 0.
BepHemcs kK nepeMeHHOH X:
2" =4
2X — 22
X=2.
Beinosnure:
1 BapuaHT
1. 9x=3%72
2. 22x+1 = 32
3. 3-9%* =81
4, 2Xt2 42X =5
5. 32x~1 4+ 3% =108
6. 3x~1-3% 4 3x*+1 = 63
7. 3x+x-12 — 1
8. 4*-14.2"-32=0
2 BaApUAHT
1. 73 =47
2. 22X =4
3. 2-4* = 64
4, 3X+4-3%1 =13
5. 23X+2 _ 23x—2 =30
6.  2¥tH 4 2x140px =28
7 2x?=7x+10 — q

8. 271 +7.2"=4



IIpakTuyeckas padora Ne 13 «IIpocreiiliue nokasarejbHble HEPABEHCTBA»
Heab: popmuposanue nagvikos peuieHus NOKA3amenbHblX HePaAGeHCME
Pewume nepasencmea

1 597 >1 1) 27° <1
2 19
2 X <22 x 5122
0,7* < 249 2) 09 2181
3. W4)-3-u2)+2>0 3) (1/3)* —6-(1/3) —27 <0
4, @/5) " +(@/5)" <26 4) 12)+@/2)*>5
5 3 > 98 5) 3" <27
2 3 3
6 0,5V32" > — 6) > <>
4 Jorr 9
1. 25X _2%* 52 7) glx | 32X _ og
8. X225 +1> x> +2* 8) x2-3 +9>x*+9.3"

IIpakTnueckas padora Ne 14 «IIpumeHenne cBOMCTB Jorapupma»
Hean: nayuumovcs npumenams ceoticmea nozapugma
1) Berauciauth

lg(loi/loo) log,,s 5-log ; 1/2+log, 0,4; Ig(0,0li/E) log ; 1/3-log,, 5+log,, 4;
63I0g6 3 : 9 log; 6-1,5 (E]AAOQE 2 - 41Y5_|og16 ’5
6 1

2) Haiitu OO®D

3 V—x?=3x 3x+1 V5x — x°

lo 1-2x), lo — = A A lo 3—4x), lo — 1. /- A~
ga( ) g% ax—1" log,(2x+3) 91/2( ) log, 4 |Og]/3(5—3X)

3) Ilponorapupmupyiite mo ocHoBaHuio 10 BBIpaKeHHE

y100p/10p = v106%/1006
1000\/; 1003\'/2

4) Haiigute X, eciu

1 1 1 1 1
log. x =3lo c—=log.c—= log, x==1o b-=log,b—=
9s gs Ve 5 log; -2 gy x=3 g;vb 410952

5) Beruuciure
a) 1092535, ecu logs7 = p a) 1094921, eciu l0g;3 =C

6) log , b¥a+log ;a+log,vab , ecmug) Iogygﬂogﬁa%, ecin log, a=9
®a
log,b=2




IpakTuyeckas padora Ne 15 «IIpeodpa3oBanue JjorapupMudecKux
BbIpasKeHUID»
Heab 3ansaTusa: Obecneuums 3aKkpenieHue NOHAMuUSA J1o02apugm yucna;
Qopmuposanue npaKxmuiecKkux Hagvikos
npeoopazo8anuus 102apUPMUUECKUX BbIPANCEHUL HA OCHOBE U3YYEHHO20
meopemuiecko20 Mamepuana (onpeoenenusi u c8oUCM8 102apupmos).
KoHTpoJibHbIE BOIPOCHI.
[Tonsitue norapudma yucna.
OcHOBHOE JIoTapu(PMHUUECKOE TOXKIECTBO.
[TonsiTHEe NECATUYHOTO JIorapudma uucia.
[TonsiTre HaTypanbHOrO Jorapudma yuca.
OcHoBHbIE CBOWCTBA JOrapru(mMoB.
dopmyna nepexoda OT jorapu@ma 1Mo OJHOMY OCHOBAHHIO K JIOTapupMmy IO

o0k whE

IPYroMy OCHOBAHHIO.
IIpumepsnl ¥ MOC/IEA0BATENbHOCTD BbINOJIHEHUS 3aJaHU.

IIpumep 1. Boryucaurs. 49°°0%*

Pemenne, 49°°°%° = (77)7%0% = 720509 =719 =9

IIpumep 2. BbIYUCIAUTD.
a) 109;15—log, 5+ 30w

log,15—log, 5+ 3"*° =log, 15, 5= log,3+5=1+5=6
Pemenue. 3

log,36—2log, 2+log, i
Pemienne.

2
log, 36 -2log, 2+ log, i =log, 36-log, 2° + Iogz(;j = Iog3?f+ log,2”* =1log,9-2=2-2=0

Iogzé+log35 5
IIpumep 3. YIPOCTUTHL BhIPaKEeHHE. 3+ +log, V16

Pemenue. 3IOQZ%HO%5 +1g¥100 =373 % 1g100=3"-5+ % 2= % ' 5+§ - 254+518 - 3_2
log, 216 log, 24

Mpumep 4. Boruneantp, 09:3  109;,3

Pemenue.

-

log,8 log,72 log,8 log,72



=log,(72-3)-log,8—1log,(8-3)-log, 72 = (log, 72 + log, 3)log, 8 — (log, 8 + log, 3)log,, 72 =
=(log, 72 +1)log,8—(log,8+1)log, 72 =log, 72 -log, 8 + log, 8 —log, 72 -log, 8 —log, 72 =

8 1 -
=log,8—log,72 = IogSiz Iog3§= log,37 =-2

BoinosiHuTe cieaywomme 3aaHusi
1 Bapuant

Boruucanrs:

32—10g3 9

log, log, 256

logs 27

logs 9
logs 36—logs 12

> W e

logs 9
log, 24  log, 192

logge 2 log;, 2

6. log, 0,8 — log, 1%+10g2 22,5
7. 2log1 10 —log: 28 +§log1 V49
5 5 5

log; 14 —%log7 56

8.

(*)

logg 30—%10g6 150

2 BApUAHT
43—10g4 64

log; log, 64
logs 8
logs 16

log; 8

> W e

log; 15 —log; 30
log,192 log, 24
log,,2 logy,2

o

6. log; 3,6 — logs; 1,4 +logs 1%
Elogg V8 —3logz23 + llogg 36
3 3 3 2 3

log, 24 —%logz 72

(*)

logs 18—§log3 72



Jlorapu¢pmuyeckue ypaBHEHUA

1)log,(3x —5) = log,(x —3) 1)log,(4x —6) = log,(2x - 4)
2) Iogz(x2 —3x +10)=3 2) Iogm(x2 —4x—1):—2
3)log; x—log, x = 2 3)log;, x—log,, x = 6
2 4
lgx-3 lgx+1 3-lgx Igx-1
5)Ig(x —1) = 051g(1+15x) 5)Ig(2x+1) = 051g(1— 3x)
6)2log;; x—5log, x =7 6)3logZ, x + 2log, x =5
7)log, (x+2)=2 7)log, (x+6) =2
8)log x+1(x_0’5)= log x-0,5 (X +1) 8)0,5|g(8_ x) = |g(1+ WX+ 5)
1 1 2
9)§_|°91X 3= §_|°9;X 9)| 1-log, x|+1=| 2—log, x
8 8 9 9
10)4/log, /5x =—log 5 10)l0g,, X + 10g 5 X + 109, X + ...+ 109y X = 5,5
11)(100x)"** = x* 11)(0,1x)** = 1000x
12)log, 8-log, s ~ = log, el 12)log,(9x)-log, /3 = log,,, v2
2 27 14%)3" + log, x = 10
13*)log,; X = x — 4 92 %=

IIpakTnueckas padora Ne 16 «Jlorapupmuyeckue ypaBHeHHs U HEPABEHCTBAY.
Hean 3ansaTtusa: Ob6obwenue ceolicms 102apu@mos, npumMeHeHue ux K peueHuro
VpAGHeHUli,  HEepaseHcme,  3aKpenieHue - OCHOBHbIX  Memooo8  peuleHus
J102apu@dmMuyecKux ypasHeHuu
KoHTpoJibHBIE BONIPOCHI.

YTo NOHMMAIOT NOJ JIOTapUPMUUYECKUM YpaBHEHUEM?
UYTto Ha3bIBAETCS KOPHEM YPABHEHUS?

UTO 3HAYUT «PELINTh YPAaBHEHUE»?

Kakue ypaBHeHUs HA3bIBAIOTCA PABHOCUIIBHBIMU?
Uto Tako€ NOTEHLIIMPOBAHUE?

o0k whNE

OO6si3aTeIbHON M SIBJIAETCS B OOIIEM Clydae MpPOBEpKa HAWICHHBIX 3HAYCHUU
HEU3BECTHOTO MO YCIOBUIO YPABHEHUS?
7. Kaxue cBoiicTBa morapuMoB BaM U3BECTHBI?
IIpuMepsbI M MOC/I€I0BATEIBLHOCTH BHINOJTHEHNS 3aIaHUIA.
1. Ilpocmeiiwee nozapugpmuueckoe ypagnenue:
logaf(x) = b;
{ fx)>0
O/13: a>0a=1
Pemenue:



3.

f(x) = a®.
OTt60p KOpHEH, yaosierBopsitomux OJ13.

Ilpumep:

log,(2x—1) =1
log,(2x—1) = log,; 7
2x-1=7 & 2x=8 & x=4

[Tposepxka: log,(2-8—1) =log,7=1
1o ceoiicmey nozapughmoe u onpedenenue nozapugpma

log,f(x) =log,g(x);

f(x) >0
gx) =0

O/13: a>=0,a+1

1)Pemmuts f(X)=g(X)
2)O160p KOpHEH, yaosieTBopstomux O/13.

Ipumep:

lg(3x—17) = lg(x+1)=0

OJ13:

3x—17>0

X+1>0 3x > 17 : {3x>17 ;{x>17/3 x>53.
a>0a%1 x> -1 x> -1 x> -1 3

lg(3x—17) =lg(x + 1)
3X-17=x+1

3X-x=17+1

2x=18

X=9 -yo.0/3

Omeem: x=9

1

1



3ameuanue: Mooicno pewiums 6e3 O3, Ho moeoa oba3amenvHa npogepka!
3.Ecnu 6 ypasenenuu nozapugmul ¢ pa3sHvsiMu 0CHOBAHUAMU
logaf(x) = log z9(x);

fx)=0
gx) =0
OJZ13: a>0a=1

1)CBeaute norapuMbl K OJHOMY OCHOBAHHUIO
2)Ot160p kopHel, ynosueTBopsitorux O/13.

Ipumep 1:

logzx+4logsx+loggx =13

1 1
2logzx+4*§log2x+§log2x =13
1
2log, x + ZIogzx+§log2X =13

1
4§logzx =13

?log2x=13 : log2x=13:13—3
log,x=3 , x=2°, x=8

Omeem: x=8.

4.Memoo e6edenus HO60Il nepemeHHOll
a(log,,x)* + blog,,x +c = 0;

{ x>0
0J13: 'm >0m=+#1
Iycts £ = 10gmX; at*+bt+c=0
PemuMm kBagpatHoe ypaBHEHUE
D = b? — 4dac;

—b+Vd

tl=

2a
v h 'n."n'_
T
log,x=1t1; x=m

log,,x =t2; x=m"



logz 9

Ipumep 1: logs X +

3 [*log; x

logs x o

logZ,x+2log,x-3=0
g2 92 log 5°x+l0g;9=3l0g;x

O3:x>0
A3 x log 5°x+2=3l0gsX

1 =t,t>0
062% log 5°X -3l0gsx+2=0

1. logsx=t; , logsx=2, logsx=logs9,
log,x=1,log,x =log, 2, x=2 x—993 ! Js J Js
OTBeT: x=2. 2. logsx=t; logsx=1, logsx= logs3,
X=3

IIpumep 2: (pa3Hble OCHOBAHUS U
BBOJI HOBOI1 IIEpEMEHHOIA) Otger: 9;3.
log;x+ log,9 =3

3aganus:

1 Bapuant 2 BapuaHT

Pemiure ypaBHeHus:

log,(2x + 3) = 3. log;(2x — 1) = 2.

1. 1.
o logg(x —8) + loggx = 2. 5 log,(x — 2) + logy,x = 3.
3 log g x+loggx =10. 3. logg x + log ;; x = 14.
n log; x = 3logs 2 + 4 logg 5. 4. log, x = 6 logg 9 — 2 log, 3.
5, log¥tlogyx=0. ;. logox —logy x = g

log2 x — 4log, x = 3. '
0. 2 4 2

logs x — 2 = 3 log,: x.

7 log, x + log, 2 = 2,5. 6. g5 €125

7) log, x — 2log, 2 =-1.



IIpakTn4yeckas padora Ne 17 «Pemenue
JOrapu(PpMUYECKUX YPABHCHUH U HEPABEHCTBY.
Heas 3anatus: OO6oOmEeHue CBOWMCTB  Jorapudmos,
IIPUMEHEHHUE UX K PEIICHUIO YPABHEHUI; HEPABEHCTB

Jozapughmuueckue nepagencmea

HepaBenctBo, cojepskaiiee HEUW3BECTHOE TOJ] 3HAKOM
jorapudma WJIn () B ero OCHOBaHHUH
HA3bIBACTCS JIOTAPU(PMHUUYECKUM HEPABEHCTBOM.

B npomnecce pemienust orapupMuIecKuX HEPABEHCTB 4acTo
UCIIOJIB3YIOTCSL  CIEAYIOIINE YTBEPXKIECHUS OTHOCUTEIBHO
PAaBHOCWJIIBHOCTH HEPABEHCTB M YYHUTHIBAIOTCS CBOMCTBA
MOHOTOHHOCTH JIOTapu(PMHUUECKOU (PYHKITUH.

YrBep:kaenue 1. Ecima> 1, to HepaBeHcTBO log, f(x) >
100, 9(X) paBHOCHIIBHO CHCTEME HEPABCHCTB
{ f(x) > g(x),
g(x) > 0.

YrBep:xkaenue 2. Eciu 0 <a < 1, To HepaBeHcTBO log, f(X) >
100, 9(X) paBHOCHIIBHO CHCTEME HEPaBEHCTB
{ f(x) <g(x),
f(x) > 0.

YrBepaxaenne 3. HepaBeHcTBO logny f(X) > 10Qh 9(X)
PaBHOCHIIBHO COBOKYITHOCTH CHCTEM HEPABEHCTB
h(x) > 1,
{ f(x) > g(x) >0,



{ 0 <h(x) <1,
0 <f(x) < g(x).
[Momuepkuem, uTo B HepaBeHCTBE log, f(X) > log, g(X) BMecTo

3HaKa > MOXET (PUrypupoBaTh JHOO0N U3 3HAKOB >, <, <.
B osrom  ciydae ymeepawcoenus  1-3 COOTBETCTBEHHO

peoOpa3yroTCs.
Tpumep 17. Pemmte
nepapencTpo; 108 (F~1+log; (x+5) <log, Gx +1)

Pewenue. Vcnionw3ys cBoiicTBa jorapumosn, mpeoOpaszyem
JEBYIO

4acTh:

log, (x— 1+ log, Cxx+5) = log, ((x— Dlx+ 50 = log;, (x* +dx - 5)

u petmm CHUCTEMY HEPABCHCTB:
x—1=0
x+5=0 x =1 x =1
=1 «x <3,
Sx+1=0 ¥ —x—06<0 2wy 3

XHdx—5x5x0+1

OOpamato Balie BHUMaHHE€ Ha TO, YTO MOJIOKUTEIbHBIM
JOJDKHO OBITh KaXKJ10€ JIorapuMupyeMoe BbIpaXEHHE, a He
TOJIBKO UX TIPOU3BEICHUE.

Omeem: (1; 3).
+2
10g31 =
IIpumep 18. Pemmnre HEpaBEeHCTBO l+x
Pewenue:

33



1+2; 1+ 2; 1+ 2;
log 5 r-::l@lcrgg r-::ln:rgg?:{i}lif-:: ‘a3e
l+x 1+ x l+x
122 , x <=2,
I_J-il 'IY__ 0. x> —1 P
+x +x
S1s2x 1+2 S xe-L Tl
=0 1 2
l+x 1+ x x::-—;;

Omeem: (-®:-2)u(-0.5 4w )
log , (2x2 + 5x+1)<0
IIpumep 19. Pemmite HepaBeHCTBO 5
Pewenue:
log,(2x" +5x+1)< 0 & log, [2x" +5x+1)<log, 1 &

Sl +5x+1>10 20 +5x>0 & x-(2x+5)> 0| T 57

=

= ha ws

Omeem: (—®:—2.5)u(0; + =),

BoinosiHuTe ciaeaywimme 3a{aHus:

1 BAPUAHT
x? —14x-15

10 — 4x 70
Vx+3=+v5—x
Vx+1l=x-1
VxZ+x+4=4
log,(1—2x)<0.
log, (2x+5)>-3.

2

log;(x? —x+3) > 2

1.

o oA w N

~
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10.

11.
12,

o gk W

© N

10.

11.
12,

In(4x — 5) < In(5x — 8)
log:(x + 8) > log1(x — 3) +log1(3x)
2 2 2

49" < (lj
7

9*+8-3*>9
2-3*1 _3*¥ <15

2 BAPHAHT
5x? +4x—1
TR
Vx+4=+2x—-1
Vx+10 = x — 2
Vx2—x—3=3
log,(2x+1)>4
log, (2x+3)>-3

5

log,(x* +x+2) >3

lg(2x —3) < 1g(3x —5)

log:(2x + 15) > log1(5x) +log1(x — 4)
2 2 2

] 2—x
9X <( j
2;

4% -3.2">4
2¥ +3-2¥3 <22

0
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Jlorapumuyeckne HepaBeHCTBA
Pemite HepaBeHcTBa

1. logs(2x + 3) > logs(x —8. logs(1 — X) < logs(3 — 2x)
1) 0. |0g1/2(2X + 5) > -3
2. logip(2x—5)<—2 [10. lg> +5lgx+6>0
3. lg’x+3lgx<4 11. (3-1)(3-2)<0
4.  H'>7 12 X o
5 x+220 . lg(x+1)
g x 13.  3log?,x —2logx < 5
6. lg® + 3lgx > 1 14. gouE20 53
7. 3'°jf5) <2 8*) 2¥10 _(x_9)Ig(x—9) <0
* x+l
8%) 2 Xlgx>0 9*) log,2x < 4/log  (2x%)
* J—
9*) /log, /5x < —log, 5 10) logy,(2x —7) < 1
10) logax+1(3 —2x) <1 11) log , .0,2>0
11)log,.,08<0 12) 3log;x — 2log,7 <0
12) 2logsx — logyb > 1 _
13) Iogglogl,2(2xx+ 1)>0 13) logzlog ix - 1) <1
P 14) xlog4 x—2 > 23(Iog4 x-1)
14) x * <10° 15) (5x — 2)log; »2 — 18log; ,2
15) (x + Dloge73 - <0
loge 727 >0
IIpakTnueckass padora Ne 18 «Pemenue cucrem

JorapupmMuyecKkux ypaBHeHUi»
Heab: 3aKpenumao HABbIKU peuienus cucmem
Jlo2apupmuyeckux ypasHeHuil

Pemre cucreMy ypaBHEHUN

36



1n0\Y
1{ x+y=6 , 2 +(;) =5
‘Uog, x +lo = 3. ' 1\2Y

gZ gZy 22x+(_) = 13.

3
2% 46275 <7 _ |
3 { 2% —6x 4.{ Xx+y =8

<x log,, x +log, y = 1. >
x—4 |

2x2%-5x

3*+10-37* <11,
[T

x—3

IIpakTnueckas padora Ne 19 «KonrposbHas padora
«IIpeoOpa3oBaHne MOKA3aTEJbHbBIX U JOTAapUPMUIECKUX
BbIPAKEHUM, IPOCTEHINe IOKAa3aTe/IbHbIE,

JorapupmMuveckue ypaBHeHUsD»

Hean: konmpons 3nanuti u ymeHuti no OAHHOU meme
Yacrpl

1. CpaBHUTE:

)5 4 57° 1) (%j u (%j
2) (%j u (%) 2) 6% u 6%

1 2-3x
1) (—j =25 1)(01)”° =10
Pemmnts ypaBHeH (5
o 2)9* -7-3"-18=0
2)4" +2°-20=0

N
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1) [%jv >1% 1) (l%)x <

3) Peumts HepaBeHCTBa: 2)/5 <% 233" >

x2-1 x2—4
3) (Ej >1 3) (ﬁj <1
13 7

Ol oo

4%) Pemmmts CUCTEMY YpaBHCHMIA:
X-y=4 X+y=-2
{SX” =25 {GX*SV =36
5*) Pemuth ypaBHEHHE:
74370 =25 13.2% 3% 434 =5.2" _17.2*
Yacrsp 2
1. Beruuciuth
1)log, 16 Dlog, 2—17
2 2logys 7
—_— of2)

3)log.135-1log, 20+ 2log ., 6
)log, ds 95 3)log, 56 + 2log, 12 - log, 63

2) CpaBHuts: log . % u log : g log, 1% u log,, 1%

3.  Pemmuts ypaBHCHHE: log,(2x—1)=2
log,(2x+3)=3

4.  Pemmuts HepaBeHCTBO: log, (X —5)>1 log, (x—3)>2

3 2
5*) Petuth ypaBHEHHE:
logg x+log 5 x =14 log, x+log 5 x=10

38



6*) Peurnts Hepas-Bo: log, (10— x)+log, (x-3)> -1
6

6
log, (x—3)+1log, (9-x)>-3

2 2
IIpakTuyeckas padora Ne 20 «B3amMHoOe pacnosioxKeHne

NPSAMBIX B IPOCTPAHCTBE)

Heaws: 3akpenumv u  cucmemamusupoéamsv  3HAHUA
obyuarowuxcss 00  aKcuomax —cmepeomempuu U - ux
Ce0CmeuUsx;, onpeoeiums YpPOB8eHb VCBOEHUS 3HAHUL NO
OaHHOU  meMe;, OYeHUmMb  pe3yibmam  0esmelbHOCmU
00YyYaAOUUXCAL.

BapuaHnTtsl 3a1aHuid

Bapuant Nel

1) Jausl uetbipe Touku A; B; C; E, He nexamue B
OIHOW IUIOCKOCTH. Moryt nu nepecekarscsa mnpsmbie AC
u BE? OtBer mosicHure.

2) Touku M; P; K; T — cepenunbl COOTBETCTBYIOIIUX
orpeskoB BC; DC; AD u AB ( DCBA - terparap).
Haingure nepumerp wersipéxyronpauka MPKT, ecin

AC = 10cm, BD = 16¢cmMm.

3) Ilpsmas EK, me nexamas B mwiockoctu ABC,
napaienbHa cropoHe AB  mapammenorpamma ABCD.
Brisicaute B3aumHoe pacrnionoxenue npsimeix EK u CD.
Bapuant Ne2

1) Haubr uyerbipe Touku A; B; C; E, He nexamue B
OJTHOM TIJIOCKOCTH. Moryr 5u OBbITh THapauieIbHBIMH
npsmMble AC u BE? OtBer mosicHure.
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2) Touku E; M; K; P — cepeaunbl  COOTBETCTBYIOIINX
orpeskoB  AB; AC; DC u DB ( DCBA - Terpasap).
Haiinute nmepumerp uyetrbipéxyroibHuka EMKP, eciu

BC =8cm, AD = 12¢cMm.

3)Mpsmas MT, we nexamas B miockoctu ABC,
napaienbHa  cropone  BC  mapamnenorpamma ABCD.
BrrsscHuTe B3auMHoe pacrnonoxenue npsameix MT u CD

IpakTuueckas padora Ne 21 « Ilpuznak

NapaLIeJJbHOCTH MPSIMBIX»
Heaws: 3akpenumv u  cucmemamusupoéamsv — 3HAHUSA
00Y4aoOWUXCcsl 0 NApPaLIebHbIX NPAMbBIX 8 HPOCMPAHCMEE U O
Npu3HaKe napaiiebHoCmu nPAMOU U NI0CKOCMIU.
3anayu:
Tpeyronsaukun ABC u ABD He nexaT B 0JJHOHN IJIOCKOCTH.
Jlokaxkute, 4ro robdas mpsmMas, napamieabHas oTpesky CD,
NIEPECEKAET MIIOCKOCTU JAHHBIX TPEYTOJIbHUKOB.
Ha ckpemuBarommxcss TpsIMBIX a W b OTMEYEHBI
cootrBeTcTBEHHO TOuku M u N. Uepes npsmyro a u Touxy N
MPOBEJICHA IIOCKOCTh O, a 4epe3 MPAMYH U TOUKy M —
TIJIOCKOCTH 3.
a) JICXKUT JIX TpsiMast b B TII0CKOCTH 07

06) [Ilepecekatorcs nm TUlockocth o W [3?
ITpu MOJIOKUTEIIBHOM OTBETE YKAXHUTE MPSIMYIO, IO
KOTOpOU OHHU IIEPECEKAIOTCS.
[Ipssmas a mnapamnenbHa ctopoHe BC mnapamienorpamma
ABCD wu He neXuT B IUIOCKOCTH MapajuiesiorpaMma.

Hoxaxure, uto a u CD — ckpemuBaromuecs: mpsiMble, H
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HaluTe Yrol MEXIy HHMH, €ClId OJWH W3 YIJOB
napajuiesiorpamma paBes: a) 50°; 6) 121°.

[Ipsamas a mapamnenbHa IUIOCKOCTH o. CKONBKO NPSIMBIX,
JeXalmux B IUIOCKOCTH ¢, TMapajulebHbl MpAMOi a?
[TapannensHbl U ApYr APYry OTU MpsSMbIE, JIEKAIIHE B
IJIOCKOCTH 07

JIBe mpsiMbIE€ MapajuiebHbl HEKOTOPOW IIIOCKOCTH. MoryT
JM 3T OpsiIMbIe:  a)  Tepecekatbes; 0)  ObITh
CKPEIIMBAIOIIUMUCS?

Moryr nu OBITh paBHBl JIBAa HEMApHBIX  OTPE3Ka,
3aKJIFOYEHHBIE MEKy MapaJIeIbHBIMU IIJIOCKOCTSMU?

7./1B€ CTOpPOHBI MMapajuieaorpaMMa napajulesIbHbI IIOCKOCTH
a. [lapannenbHbl M IUIOCKOCTH O M IUIOCKOCTh
napasuiesiorpamma?

[Tapamnensubie npsimbie AC 1 BD niepecekaroT miockocTh o
B Toukax A u B. Touku C u D nexar no ogHy CTOPOHY OT
miockoctd o, AC = 8 cm, BD = 6 cm, AB = 4 cMm. a)
HNoxaxure, uro npsmas CD mnepecekaeT MIOCKOCTh o B
HekoTopoi Touke E. 6) Haiinure orpe3ok BE.

Bepumnsl A n B tpanenun ABCD nexar B IIOCKOCTH @, a
BepmimHeel C m D He nexar B 3ToM mmiockoctu. Kak
pacnosiokena rnpsiMas CD OTHOCUTENBHO MJIOCKOCTH 0, €CIIU
orpe3ok AB sBnserca: a) OCHOBaHMEM Tpameuuu; O0)
OOKOBOI CTOPOHOM Tparenun?

IIpakTnueckas padora Ne 22 «IIpu3Hak napauiejJbHOCTH
IUIOCKOCTE.
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Henn:

1) Obobwums meopemuueckue 3Hauusi no meme: «llpusnax
napannenvHocmu  niaockocmeu. Ceolcmeéa  napaniienvHulx
nAOCKOCMEU).

2) Paccmompems ancopummvl  peuwieHuti 3a0aHuil.  meme
«llpusnaxk  napannerbHocmu  NAOCKOCHEN. Ceoticmea
NapaiiebHulX NI0OCKOCMeELY, peuums 3a0a4u.

3) Dopmuposamv ymeHus NpPoOSHOIUPOBAMb COOCMEEHHYIO
0esimenbHOCMb, YMEeHUue Op2anu308ams C80I0 0esIMenIbHOCb U
aHanu3UpPoB8aAmy ee.

3aganusa:

Bapmanr 1.

1. Tlapamnenorpammel ABCD u ADFE nexar B pasHbIx
IUIOCKOCTAX M HUMEIT o0myto crtopony AD. Ilpsmas m,
napamienpHas BC, mepecekaer miockoctu ABE u DCF
cootBeTcTBeHHO B Toukax H m P. Jlokaxure, uto HPFE —
napasuiesIorpamm.

2.1InockocT  MapasieNnbHbl, a"al. IIpsamasa a mnepecekaer
IJIOCKOCTH M COOTBETCTBEHHO B TOUkax A u B, a npsmas al
nepecekaer ImIockoctb B Touke Al . Iloctpoite Touky
nepecedenus al ¢ miockoctero . [losicHuTe.

3. B rerpasngpe DABC DBA = DBC =90°, DB = 6, AB = BC
=8, AC = 12. Iloctpoiite cedyeHue TeTpa’ipa IIOCKOCTHIO,
poxoasiuier yepes cepeanny DB u napaminenbHON II0CKOCTH
ADC. Haiinute miomaas CeYeHuUs.
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Bapuanr 2.

1. BHe miockocTi  pacnojioxkeH TpeyrojibHuk ABC, y
kotoporo wmeauansl AAl wu BBl mnapamiensHbl
mwiockocti . Yepes BepmmHbl B 1 C TpeyroyibHUKa
MPOBEJAEHBl  MapajulelibHblE  TPSIMBIE, KOTOpBIE
NEPECEKAIOT TUIOCKOCTh COOTBETCTBEHHO B TOUKax E u
F. lokaxute, yto ECBF — napamenorpamm .

2. IInockoctn  mapamnensHbl. [Ipsmas a mepecekaer
IJIOCKOCTH  COOTBETCTBEHHO B TOUKax A u B, a npsimas
b — B Toukax C u D . HaliguTe B3auMHO€E pacIoioKeHue
npsameix a u b. [losicauTe.

3. Bce rpanu mapamnenenunena ABCDAIBICID1 —
KBaJpaTtel co cTopoHol a . Yepe3 cepeauny AD
napasuiesibHoO tockoctd DA1B1 npoBeneHa miocKoCTs.
Haiinure nepumerp ceueHusI.
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IIpakTnyeckas padora Ne 23 «M300pakeHue
MPOCTPAHCTBEHHBIX (PUTYP HA IIOCKOCTH»
Iean: [ToBTOpUTH CBOKCTBA MAPAIUICIBHBIX MPSIMBIX U
mockocTel. CBOMCTBA NapaJuIEIbHOTO MPOEHUPOBAHHSL.
Hayuuthcs mpaBuiibHO M300pakaTh MIIOCKUE (PUTYpPHI U
00BEMHBIE TENa HA TNIOCKOCTH.
IIpakTHyeckas 4acThb:
[TocTponMm n3obpakenue Kyoa:
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Jlanee pazbepeM mpuMepbl H300paKEHNS HEKOTOPHIX TUIOCKHUX

buryp:

DuUrypa B MpoCcTpaHCTBEe

i

ITpon3pobHBLIT TPEYIONBHHIK

.-

IMpsaMOYTONEHBIN TPCYTOIBHHK

g g

PapHOOC/IPCHHBIN TPCYTONBHUK

Durypa B NpOCTPaHCTBE

A

PaBHOCTOPOHHHIT TPEYTONBHIK

E¢ naobpaxkeHne HA INTOCKOCTH

e ——n

ITpou3BONBHBIT TPEYTONBHHK

i

TTpon3BONEHEIT TPEYTONMBHUK

el

ITPOHU3BONBLHBIT TPEYTOINBHIK

E€ nzo0pakeHne Ha INOCKOCTH

==y

[1pOH3BOMBHEI TPEYTONBHHK

IMapannenorpamMm

[TpoH3BONBHEI MapaIenorpaMM

[TpAMOYTONBHEK

| [pon3BONBHBI NapauIenorpaMM
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@urypa B IpOCTPAHCTBE

E& m3o0paskeHHe Ha [0 CKOCTH

[Tpon3BONEHEH MapauIeIorpaMM

< v

Poub [TpOU3BONEHEIH MapaIeIorpaMM

A [

Tpanenus IIpoH3BOIEHAA TPANIELNA

@urypa B npoCTpancTae E¢ moGpaicHiic Ha INOCKOCTH

A 1

PasHOoGOKad Tpanenus [Ipon3BONLHAA TpanenHa

TTpAMOYTONRHAS TPATelis

[Tpou3eonbHas Tpaneuus

(OKPYAKHOCTH)

Ogsas (»Umne)



Pa3bepemcsi, kKak TMOCTPOUTH H300paKEHUE MPABUIBHOTO
HIECTUYTOJIbHUKA.

Pa3zoObeM mpaBWIIbHBIA IIECTUYTOJBHUK Ha TPU YaCTH:
npsimoyrosibhuk FBCE u JBa pPaBHOOEIPEHHBIX
tpeyronbHuka AFAB u ACDE. [TocTpoum BHayalie
nzoopakenne  mpsmoyroiabHuka FBCE —  mpowm3BOIbHBIM
napamienorpamM FBCE. Ocranock HallTH MeECTOMNOJIOKEHUE
JBYX OCTaBIIMXCs BeplIHH — Touek A u D.

BcrioMmHEB  CcBOWCTBA ~ NMPAaBWIBHOIO  HIECTUYTOJIBHUKA,
3aMeTUM, 4TO: 1) O5TH BepUIMHBI JEXKAaT Ha MPSIMOH,
MPOXOSIIEH Yepe3 LEHTP NPSAMOYTOJIbHUKA U MapaJIEIbHON
croponam BC u FE; 2)OK=KD u ON=NA.

3HAYUT:

Haxonum Ha uzoOpaxkeHuu Touky O M MPOBOJUM Yepe3 Hee
npsimyto, napamwiensayio BCu FE, mnonyuuB mpu 3TOM
touku N u K.

OtknagsiBaecM oT Touek N u K ot nientpa O Ha nipsimoii Takue
K€ OTPE3KH — B UTOr€ IMOJYy4YaeM JIBE OCTABIIHUECS BEPIIUHBI
npaBuiIbHOTO mectuyroiabauka A u D.

B C

B C

F E F E

1. Urto aBnsieTcs mapaaieabHON MPOCKIMEN OTPE3Ka,
TPEYroJIbHUKA, IPSIMOYTOJbHUKA, KBAPaTa, OKPY>KHOCTHU?
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2. Kakue BeTMUMHbBI HE U3MEHSAIOTCSA MPU MapaieIbHOM

npoeunpoBaHuu? (JJIMHA OTpE3Ka, TpaycHast Mepa YIJioB,

OTHOILICHUS JUIMH OTPE3KOB, OTHOIIEHUE TUIOIIAIEH IBYX

¢uryp)?

3. Moxert a1 npyu napajuieIbHOM NMPOEUUPOBAHUN

napasuiesiorpaMma MmoJy4uThes Tparnenus u Hao0opoT?
IIpakTuyeckas padora Ne 24 «Ilpusnaxk

NepPneHAuKYJJISIPHOCTH MPAMBIX»

Henu:

1) Obobwums meopemuueckue 3HAHUL NO  MeMe:

«llepnenouxkynaprocmo  npameix.  llepneHouxynapHocmo

NPAMOU U NIIOCKOCHIUY.

2) Paccmompems ancopummel  pewienHuli 3a0aHuti meme

«llepnenouxkynapnocmo  npameix.  llepnenouxynsapHocmeo

NPAMOU U NIOCKOCIMUY, PEUUMb 3a0aUl.

3) Dopmuposamv ymeHUs NpPOSHOIUPOBAMb COOCMBEHHYIO

0esmenbHOCMb, YMeHUe 0P2aHU308amb C80I0 0esMelbHOCb U

AHATU3UPOBAD ee.

Teopemuueckuiit mamepuan

Onpeoenenue [Tpsamas, MepeceKaromas IIJIOCKOCTB,

HA3bIBAETCS MEPNEHANKYJISPHON 3TOM MIOCKOCTH, €CIIM OHA

MEPIEHANKYJISIPHA KAXKI0W NIPAMOM, KOTOPAst JIEKUT B JAHHOU

IJIOCKOCTH U MTPOXOJIUT YEPE3 TOUKY NEPECEUCHHUS.

Teopema 1 TIPU3HAK  IIEPIIEHUKYJISIPHOCTHU

[IPSIMOM U TNIOCKOCTH. Ecnu mpsiMasi, mepecekaromast

IJIOCKOCTh, TMEPIEHAMKYJSIpHA JBYM TMpPsSMbIM B  3TOH

MJIOCKOCTH, MPOXOASIIUM YEpe3 TOUKY MEePEeCcedueHus] JaHHOM
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HpHMOﬁ " IINIOCKOCTHU, TO OHA HNCPIICHAWKYJIAPHA IJIOCKOCTH.

Teopema 2 l-oe CBOMCTBO ITEPITEH/UKYJISIPHBIX
IIPSIMOI " [IJIOCKOCTHN. Ecnn IIJIOCKOCTh
NEPIEHINKYJIAPHA OJHOW U3 IBYX NMapajuIeNIbHbIX MPAMBIX, TO
OHA NEPNEHAUKYJISIPHA U IPYTOM.

Teopema 3 2-oe CBOWMCTBO ITEPIIEHIUKYJISIPHBIX
[IPSIMOM U [JIOCKOCTH. IBe TpsIMBIe,
MEPIECHAUKYJISIPHBIE  OJHOM HW  TOW K€  IUIOCKOCTH,
HapaJlJIeIIbHBbI.

Ilpumep 1: Jloxaxure, 4yTo yepe3 JOOYI0 TOUKY MPSIMOW B
IIPOCTPAHCTBE MOKHO IIPOBECTH IIEPIEHIUKYIAPHYIO €M1
PSAMYIO.

Pemenne: nycts a - npsAmas U A - Touka Ha Hel. Bo3pmeMm
T00y10 TOUKY X BHE MPSMOM a U IPOBEJIEM YEPE3 ATY TOUKY U
NPSAMYIO a IJIOCKOCTh . B miockocty yepe3 TOuKy A MOKHO
IPOBECTH MPSAMYIO b, NEPIEHIUKYISAPHYIO a.

Ilpumep 2: Jlokaxute, 4TO 4yepe3 JOOYI0 TOUYKY A MOXKHO
IIPOBECTHU NPSAMYIO, IEPIEHAUKYIIAPHYIO JaHHOU INIOCKOCTH .
Pemwenne: IIpoBeneM B IIIOCKOCTH — JBE IEPECEKAIOIIMECS
npsiMpie ¢ U b. Uepe3 TOUKy HX MepecedyeHHs] MpOBEIEM
IIJIOCKOCTH U TEpHEeHIUKYISIpHbIE MNOpSIMbIM b U
CCOOTBETCTBEHHO. OHU MEPECEKAIOTCS 110 HEKOTOPOU MPSIMOI
a. [lpsmas a nepneHIuKyIsipHa OPSAMBIM bu C, 3HAUUT H
wiockocty . [IpoBenem Temepp yepe3 Touky A mpsmyio d,
napajienbHyro a. Ilo TeopemMe 2 oOHa NepHeHAMKYISpPHA
IIJIOCKOCTH .
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Ilpumep 3: [loxaxuTe, 4TO €ciIM HpsiMas MapajulesibHa
IJIOCKOCTH, TO BCE €€ TOYKH HaxOJiITCS Ha OJUHAKOBOM
PacCTOSAHUM OT IUIOCKOCTH.
Pewenne: [lycTh a - naHHas npsMas 1 - JaHHAs MJIOCKOCTb.
Bo3pMeM Ha mpsiMoii a IB€ MPOU3BOJIbHBIE TOUKM X U Y. Mx
pPacCTOSHUS A0 IUIOCKOCTH - 3TO JUJIMHBI NEPIEHINKYJIIPOB
XX1u YY1, onmynieHHBIX Ha 3Ty mIockocThk. Ilo teopeme 3
npsaMble XX1 1 YY1 nmapannensHsl, CI€10BaTENbHO, JIEXKAT B
OJIHOM ITOCKOCTH. JTa IIOCKOCTH MEPECEKAET TNIOCKOCTh 10
npssmMoi X 1Y 1.Ilpsamas a napamiensHa npsmor X1Y1, tak kak
HE IIEpeceKaeT colepxalyrw e€ IUIockocTs . Mrak vy
yeTeipexyroipHuka XX1YYlnpoTtuBonexamue CTOPOHBI
napauiesbHbl.  CllemoBaTeNbHO, OH  IMMAapajUIeorpaMM, a
3HAUUTXX1=YY 1.
3axa4u NI CAMOCTOSTEILHOIO PelIeHUs
3aoaua Nel: TIOCKOCTH PaBHOCTOPOHHETO TPEYroJbHUKA
ABC wu kBagpata BCDE nepnennukynspusl. Halinure
paccrosHue oT Touku A 110 croponsl DE, ecniu AB.

3aoaua Ne2: 1.]luaronans BD pomba ABCD
NEPIEHINKYJIIpHA K IUIockocth o. Kak pacnonokena mo
OTHOUIECHHIO K 3TOM IJIOCKOCTH Apyras €€ JuaroHalb?

3aoaua Ne3: BepxHHe KOHIBI ABYX BEPTUKAIbHO
CTOSIIIMX CTOJIOOB, YAAJIEHHBIX Ha paccTosgHue 4 M,
COeAMHEHBI TepekiaauHoi. Beicota omgHoro cromba 5 M, a
apyroro - 8 M. Haliqute 1inHy nepexiaguHbl.
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IIpakTnyeckas padora Ne 25 «Teopema o Tpex
neprneHInKyJIsipax»

Henmn:.

1) Ob6obwums meopemuyeckue 3HAHUSL NO mMeMe:
«llepnenoukynap u Haknonuas. Teopema o mpéx
NepneHoOUKyIapax. Yeon — mexcoy  npamou  u
NJIOCKOCMbIOY.

2) Paccmompems ancopummsl pewieHuti 3a0anuil meme:
«llepnenoukynap u Hakionuas. Teopema o mpéx
nepneHOUKYIapax. Yeon — mexcoy  mpamoi  u
NJIOCKOCMbIOY, peuums 3a0au.

3) Dopmuposams YMeHUs. NPOCHO3UPOBAMb
COOCMBEHHYI0 0esAmeNbHOCMb, YMeHUe Op2aHU308amb
CB8010 0esAmeNbHOCb U AHATUIUPOBAMb €e.

3agaum IS CAMOCTOSAATEJILHOTO PellIeHNs :

1. Yemy paBeH yroia Mexay peOpom ABYTpaHHOTO yIiia U
0001 MPSMOM, JIe)KaIeH B IIOCKOCTH €r0 JTUHEHHOTO
yrna?

2. Tpeyroapauk ABC - mpsimoyromabHbii (L. AC-=90°),
L.A=30° 4C =q,
DC L1 ABC. DC= a. UYemy paBeH yroa MexIy
miockoctssmu ADB u ACB?

3. Uepes BepiuiuHy mpsimoro yria C paBHOOEIPEHHOTO

NPSIMOYTOJILHOTO
tpeyronbparka ABC mpoBeaeHa IJIOCKOCTH 0,
napasuiesibHas TUIIOTEHY3€ 17}

cocraBisitonias ¢ karerom yron 30°. Haitaure yrou
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MEXK]Y mockocthio ABC n
IIJIOCKOCTBIO 0.

IIpakTnueckas padora Ne 26 «Ilpusnak
NMEePHEeHIUKYJISIPHOCTH IUIOCKOCTEel. PaccTossHUe MeKay
CKPEIUBAIIUMHUCS MPAMbIMID).

Henu: 0606wums meopemuueckue 3HaHus no OAHHOL
meme u NPUMEHUMb UX Ha NPaKmuKe
3amavu 1JIM CaMOCTOSITEJIbHOTO PelleHust

1. Touka D He nexut B miockoctu tpeyroibHuka ABC,
touku M, N u P — cepenunnl orpe3xkoB DA, DB u DC
COOTBETCTBEHHO, Touka K nexutr Ha otpe3ke BN.
BrisicHuTe B3auMHOE pacrnojiokeHue MpsMbix: a) ND
u AB; 0) PK u BC; B) MN u AB; r) MP u AC; n)
KN u AC; ¢) MD u BC.

1. Yepes Touky M, He nexalnyto Ha IpsiIMOH a, TPOBEIEHBI
JIBE TpsIMble, HE UMEIOIINE OOLIUX TOYEK C MPAMOU a.
Jlokaxure, 4TO 10 KpaHEN MEpEe OJTHA U3 3TUX IPSAMBIX
U TIpsIMast @ SIBJIIFOTCS CKPEMIMBAIOIIUMUCS MPSIMBIMHU.

1. Hokaxute, uto ecnu AB u CD ckpemuBarommecs
npsmble, T0 AD m BC Ttakke ckpemuBaromuecs
npsiMbIe.

IIpakTnueckas padora Ne 27 «IIpeodpaszoBanue
cuMMeTpuu. /[BUKeHHE B IPOCTPAHCTBE.

Henb: 1) chopmuposams Hnacisonoe npedcmaeierue o

npeoopazosanuu CUMMEmpUuY 6 NpoOCMpaHcmee, NOoKA3amb

npuMeHeHue npeoopaz’08aHusi CUMMEmpuu Ha NPAKMuKe,
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paccmompemy A61eHue CUMMEMPUL 8 OKpYIcaloujeil npupooe
U e€ posb 8 HCU3HU HYeNl0GeKd,
2)sgecmu  noHsMue  CUMMEMPUU 8  NPOCMPAHCIEBE, 8
YACMHOCMU CUMMEMPUIO OMHOCUMENILHO MOYKU, NPAMOU U
NJIOCKOCMU,  HAYYUmsv  HAXOOUMb  KOOPOUHAMbL  MOYeK
CUMMEMPUYHBIX OAHHBIM.
3agaum:
Bapuanr 1.
1. Koopaunatsl Touek: A(4;-3;2), B(-1;-5;4). Haiinure
cymmy koopauHaT Touku C, Jnexaimieid Ha ocu Y H
paBHOYJAJNEHHOM OT ToueK A u B.
a) 1,25; 06) -3,25; B) 4,5; 1) -2,5.
2.Jlana touka A(3;1;-4). Touka B cummeTpudyHa TOUKe
A ortHOcuTenpbHO mJockoctd XY, a Touka C
CMMMETpUYHA TOouke B otHOCuTEnbHO ocu Y. Halinute
paccrosiHre Mexay Toukamu A u C.
a)6; 6) 2V2; B) 4; 1) 4\2.
Bapuanr 2
1. Koopaunarer Touek: P(4;-5;2), C(-1;3;1). Haiinure
cymMmMy koopauHat Ttouku K, nexamed Ha ocu Z u
paBHOyHan€éHHou ot touek P u C.
a) 14,75;0) 13; B)15,5; 1) 17.
2. Jlana Touka B(-2;5;3). Touka C — cummeTpuyHa
Touke B oTHOcuTenbHO ILIOCKOCTH XZ, a Touka D
cuMMmeTpuuHa Touke C oTHOcuTenbHO ocu Z. Haiinure
paccrosiHue Mexay Toukamu B u D.
a) 4\2; 6) 6; B) 4; T) 672.
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IIpakTuyeckas padora Ne 28 «¥Yribl MeKIy
CKPelUBAIIUMHUCS NPSIMbIMHU, MKy NPAMOI U
MJI0CKOCTBLIOY.

Heab: Paccmompems meopemuueckuii acnekm yeua mexncoy
CKPEeUWUBAIOWUMUCS  NPAMbIMY, 0000Wums  8ce  3HAHUA,

NOJIyYeHHble 8 X00€ UCCIIe008aAHUSL

IIpakTHyeckas 4acThb.

3agaua Nel. Ha pebpe BBI1 kyba ABCDAIBICIDI B3sita
touka K Tak, yro BK:KBI1=3:1. Haiiqute yrom wmexay
npsmeiMu AK 1 BD1 (cm. puc).

N
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3anmaya Nel.

1) AK u BD1 — ckpemuBaroiuecs npsiMbIe.

2) JI.I1. noctpoum ky0 no mpusmbl A1B1C1D1A2B2C2D2,
rie ABCDA2B2C2D2-ky6. Otmetruts Touky E Ha AA1 Tak,
yto AE : EA2=3:1. Torga AK napamnensna BE. PaccMotpum
tpeyrosbHuK EBD1. Bo3emem cropony AB=1; BE =1.25 (no
teopeme [Iudaropa).

3), o nmpaBuIly napajuiesIeuIe/a.

4), no teopeme Iudaropa.

10 TEOPEME KOCUHYCOB.

S)[Honyuum , rae o KCKOMBINA yTO.

3agaua Ne2. B nmpaBuibHBII  4-X  YroJabHOM  NpuU3ME
ABCDAI1BIC1D1 ctopona ocHoBaHus paBHa 2,00KOBOE
pebpo pasHo 1. Haitnure yron mexny AA1 u B1D(cm.puc).

. 3amaua No2.

1. AA1 u BID — ckpeumBaronuecs npsmsie.

2. T. A - mpoeknust AA1, Ha mockocts ABC.

3. BD- npoexuus BD1-na ABC, Torna

3agaua Ne3.B mpaBwibHOW 6-TU YroJbHOM TUpaMuje
ABC...F1 cropoHa ocHOBaHUA paBHA KOPHIO KBaJPATHOMY M3
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2-x, a 6okoBoe pedpo pasHo 1. Haiimure yron mexny AFl u
B1C(cwMm. puc. ).

3agaua Ne3

1. AF1 u B1C- ckpemuBaromniyecs npsimbie.

2. F1A|BO, rne O-uentp 6-tu yronsanka ABCDEF.

3. Paccmorpum  tetpasap OBBI1C:, o TeopeMe
[Tudaropa; B IIPAaBUJIBHOM
tpeyroapHukeOB1A1;BB1=1;BC= no ycimosuto

3agaua Ned. B mpaBuiabHOM TpeyrojabHOM Mpu3Me Bce pedpa

paBubl 1. Halimure yron mexay npsimeimu AC1 u CB1.

Kontpoabnas padora «IIpsimble M IVIOCKOCTH B
NPOCTPAHCTBE»
Hean: konmpons 3nanuti u ymeHuti no OAHHOU meme
Yacrs 1.
Bapuant Nel
1) AB L o, M u K — npou3BoJIbHBIC TOYKH TUIOCKOCTH ¢ .
Hokaxwute, uto AB 1 MK.
2) Tpeyronbuuk ABC — npaBuiibHbIM, Touka O — €ro UeHTp.
[Ipsmas OM nepnenaukyisspHa K miockoctn ABC.
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a) Jlokaxute, uto MA = MB = MC.

0) Haitnute MA, eciu AB = 6¢cm, MO = 2cwMm.

Bapuant Ne2

1) dan tpeyronsuuk ABC. MA L ABC . [lokaxkute, uto MA L
BC.

2) Yersipéxyronpauk ABCD — kBazpat, Touka O — ero ueHrp.
[Ipssmass OM nepneHIuKyJIsIpHAa K IUIOCKOCTH KBaapara.

a) Joxaxute, uto MA = MB = MC = MD.

0) Haitnute MA, ecmu AB = 4cm, OM = lcm.

Yacrs 2.

Bapuant Nel

N3 Toukn M npoBenéH nepneHaukyissp MB, paBHeI 4¢cM, K
miockoctu npsimoyrosnbHuka ABCD. Haknonnsie MA u MC
00pa3yIoT C IUIOCKOCTBIO MpSIMOYrojbHHKa yriasl 45° u 30°
COOTBETCTBEHHO.

a) [oxaxute, uro Tpeyroibhuku MAD wu MCD
IPSIMOYTOJIbHBIE.

0) Haitnure cTOpOHBI IPSIMOYTOJIBHUKA.

B) [lokaxwurte, uto TpeyroabHuk BDC sBisercs npoekiueit
tpeyroibhnka MDC Ha mockocTh MpSIMOYTrOJbHUKA, W
HaWJUTE €ro miomaib.

Bapuant Ne2

N3 Toukn M mpoBenén nepnennukyiasip MD, paBubiii 6¢M, K
miockoctu kBajgpata ABCD. Haxnonnas MB o6pa3syer ¢
IJIOCKOCTBIO KBaJipaTa yro

a) Jlokaxurte, uro TpeyroibHukn MAB wu MCB
IPSIMOYTOJIbHBIE.
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IIpakTuyeckas padora Ne 30 «OcHOBHBIE
TPUTOHOMETPUYeCKHe (PYHKIMH, OCHOBHbIC
TPUTOHOMETPUYECKHE TOXKIECTBAY.

Heab: nposepumsv ymenus u HABbIKU GbIYUCTEHUS 3HAYEHUL
MPULOHOMEMPUYECKUX ~ BLIPANCEHUL; YMEHUL Onpeoessims
3HAK ~ MPUCOHOMEMPUUECKO20  BbIPANCEHUS, HABbIKU
YIpOWeHUs mMpUeOHOMEMpPUYECKUX BbIPANCEHUU C NOMOUBIO
OCHOGHBIX MPULOHOMEMPULECKUX MOAHCOECTNE

IIpakTH4yeckas 4acThb:
Bapuant-|

Brruucnure:
] i

Omnpepaenure 3HaK BHIPaKEHUS:
sin300%c0s200°

15 m
—<=n

Haiinure: tga, eciu coso=- 17 2
YrpocTuTte BhIpaKeHHE

(1+ctg’a)- sina-cos’o
Bapuanr-I1
11.Beruucnure:

m m

12sin 3 -cos 3
Onpenenurte 3HaK BbIPAKEHUS:
5in193%tg202°

12 m
_— l=g=<—
Haiigure: ctga, ecnu sino= 13 2
Yrpoctute BeIpakeHUE
(1+tg?a)- cos?a -sinal
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IIpakTnyeckas padora Ne 31 «@opmyJibl IPUBEACHUS».

He.]]b: npoeepunib YMEHUA U HABLIKU GblYUCIIEHUA 3HAYeHUl

MPUSOHOMEMPUYECKUX  BBIPANCEHUL C  NOMOWDBIO  (DOpMYT

NpUBeOeHuUsl.

IIpakTH4eckas 4acrb:

Brruncnure:

a) sin150°%

0) c0s29°c0s16° - sin29°sin16°;
177

B) sin240° + cos O ;

sinl3 cosl7 4+ cosl67 cosl107

r) sin20 cos10 +cos160 cos100 .
1) ctgllctg2°ctg3° -... .ctg88° ctg89°
2.Y1pocTuTe BhlpakeHue:

(ctg”ex - cos” ax)( l, - 1)
a) COS™ cx X
7 S a Hor
cos(— + 2ar) cos(— - 2¢¢) - sin(— + 2ez)sin(— - 2ex
0) (12 ) 12 ) (12 ) (12 );
tg°37,5 - tg°7,5
B) 1- tg°37,5°tg" 7,5

= .
3.Haiinure HauGoMbIIEe 3HAYEHNE BHIPAKEHUS V3coser - sina
7sines + 4Coscr
BEIYMCIIATE TPH IAHHBIX yCIOBUAX SIN 7= 5COSEr | ecnp tg 2 =2
5. YOpocTHTe BEIPaKEHHE:

(tg ez~ sin” ex)(— I. - 1)
a) sin’ e

T 571 57 , T
sin(— + 3ez)cos(— + 3¢r) - sin(— + 3ez)cos(— + 3er
(5 +3e)cos(*+3a) - sin(>- + 3a)cos( +3)

0) 0 ;
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19°37,519°7,5 - 1
g 0'37.5°-19°75

6.Haiinure HanGonbInee 3HaueHNe BoIpaxerns OS¢+ V3sin e

sincs +8cosez

7. .BbluMcIIUTE NPU JAHHBIX YCIOBUSAX -2SIN /= 2C0S¢r | ecny tg ¥

=3

IIpakTuyeckas padora Ne 32 «@opMyJibl CIOKEHUS».
Henb: nposepumo ymenus u HagblKU bIYUCTEHUA 3HAYEHUL
MPULOHOMEMPUUECKUX BLIPANCEHULL C NOMOWBIO POPMYT

CIOJHCEHUS.
IIpakTH4yeckast 4acTh:
Beruucnure:
a) sin390°;
0) cos76°cos31° + sin76°in31°;
B) sin530° - cos 9 ;

sin27 cos33 +cos153 cosl23
r) sin20 cos40 +cos160 cos130
n) tg88°tg86°tg84° .... 1g2°
YIpocTuTe BhIpaXKEHHUE:

4 cos” fi-ctqgf
ctg®fi - / g/

2) sin® f#-tg'f :

. T . .. 5w T St
Sin(— + 2¢r)sin(— + 2¢¢) + cos(— + 2¢¢) cos(— + 2¢z)
12 > 12 12 )

6) 2 12 2
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o T
cg” clgt -1
24 7 2
(}_ T 7{]:..),7
CLC = ClLlC
B 24 24
HaiiauTe Hanbonbllee 3HAUEHUE BBIPAKEHHs V3 SN ce - Cose

3sinez + dcoser

BprurcnuTe mpu JaHHBIX YCIOBHSX 4c0sc - 3sine | ecnm ctg ¢
3
=4
IIpakTnueckas padora Ne 33 «@PopmyJibl CYMMBI M
Pa3HOCTH TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKIUI».
Heab: nposepums ymenus u HABbLIKU GbIYUCTIEHUS 3HAYEHUL
MPUSOHOMEMPUYECKUX  BBIPANCEHUL C  NOMOWbBIO  (DOpMYT
CYMMbL U PAZHOCMU.
IIpakTH4yeckast 4acTh:
1 eapuanm
Jloka3aTh TOXIECTBO:

{ ¢ \ {/

) i
1—4sin“a = —-'lsinl -—a Fin
X G )

n

T

L6

YrpocTuTs:

L b . T
2sin—-tg — + cos|—) —sin —
6 4 4

2 sapuaum
Jlokazatb TOXKIECTBO:
2cos’ @ - tga

— - —g2a
SN —Ccos o
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YpocTuTs:
sin“a 1
- +olga - lga

cos“a—1
3 sapuaum
Jlokazath TOXIECTBO:

2sin”a - ctga ,

- J tg2a

COs"a—sIn o

YrpocTurs:
2sin a+sin? o
2s5in a—sin? o

IIpakTnueckas padora Ne 34 «@opmyJibl ABOMHOIO yIJjiay.
esab: TpoBEpUTH YMEHHS U HABBIKU BBIYMCICHUS 3HAYCHHUI
TPUTOHOMETPUUECKHUX BBIPAKEHHH C MOMOIIIBIO (HOPMYIT
JIBOMHOTO yIJia

IIpakTHYyeckast 4acTh:

a, 20e a . ,
1. 3anumure yroma B BUae 2 - HEKOTOPBIN YT OJ:

r n 3r
a) 30% 6) 90% B) 2; 1) 3; ) 4ﬂ:; €) ﬂ:; K) 2
2. YOpocTuTte BhIPaKECHUE:
sin 15% cos 15°

5) 4Sin 22930'cos 22230
T T

sin —cos —
B)5 12 12

") 405 (—15°)sin(—15°)

a)2
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3. Yopocture BhIpaKEeHHE:

) (COS 159)? (sin15°%)?
5) (sin15%)? — (cos 15%)?
B) (cos 209)? — (sin 20%)?

4. YpocTuTe BhIpaXKEHUE:

Bapuanm 1.

sin 40° sin g0°

sin 20°. 2) cos 40°%+ sin40°

Bapuanm 2.

sin 100° cos 36% + (sin18%)*
0. 0

cos50 : 2) cos18

IIpakTuueckas padora Ne 35 «IIpeodpazoBanue
TPUTOHOMETPHYECKUX BBIPAKEHUID).
Henb: nposepumv ymenus u HAGLIKU GbIYUCICHUS 3HAYEHUU
MPUSOHOMEMPUYECKUX BbIPANHCEHUU
IIpakTHyeckas 4acThb:
1) Beruuciuthb

cosﬁ;Zsin ~Zcog| - % ;t99305in15—7[;cos _z -3tg _z ;ct9930°;cos£
2 6 4 2 3 4 |

sin X —3¢0s X —2sin X + 3cos X
2sin X +5C0S X | 4.cos X + 3sin X
ecou tgx =—2 ecau tgx =-3
2) Pemute ypaBHEHHS
a) cos(—3x) =—1; @) sin(-2x) =-1;
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0) tlg(dSu+x)=0
B)SiN(2x + 6m) +cosn/4 = /2/2
3) Ympocture BbIpakeHHUs
a) sin X —tgx

cosx—1

1+5sin2x +sin@7z - ZXJ

a) COS X — CtgXx

0) ctg(7m+x)=0
B) COS(8m + 3x) + 1 =tgn/4

sinx—-1

sin(z — X) +sin;

6) 0)

1+5sin2x —sin@ﬂ + ZXj
1— (sin X — cos x)? si
1-2cos? x

B)

1-—

n* x—cos* x
B -

. (3 X
sin| —z — X [+cos —
(2 j 2

sin X cos X

. f 2 f
oc*)2(sin & +sin? arcos? @ + cos* &) —sin® & —cos® a;

3*)v4cos* 4° +3—6c0s8° ++/4sin*

4) Hano cosp =—5/13,
n/2<p<n

Haittu sin(ni/3 —p)
5) CpaBuure ¢ 0 BBIpaKeHHUS
cosb; tgl,6m; sinl1lm/9
6) Haiitu X, ecnu
sin 28° —sin x =-2sin 21°- cos 49°

8%) Vsinx + vcosx >1;  9) |sinx|

11)|10sin2x+2|>7

12%) 2Iogz(coszx —1/2 cosx) < —1

25°% X< 4x(125)°°

4°+3+6c0s8°
4) Jlano sinp = 8/17,
n/2<p<n

Haiitu  cos(ri/6 — p)

sin4; cosl,8m; ctg9n/7

\ 0$51°—C0s X = 2sin17°-sin 68°
> c0s°X; 10)|18cos x/3— 4| <13;

13*) O,ZCOSZX _

14*) c0S2x + Sin2x + cosx —SinX < 1, npu —n/2 < x <1/2
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15%) Havimu 00D:
y =100, (25— x?)+/sinx—1/2;y = log,, 10g .y, (7 — X)

16*) Haiimu pewenus wnepasencmea -/si®x <cox—sirx,

yoosremaemsopsowue yCio6uro |x| < =

KOHTpOJIl)Haﬂ paﬁoTa mo TeMme «OCHOBBI
TPUTOHOMETPUN).
He.]'Ib: evlsiGeHUe 3HAHUU yuawuxcs, npoeepKka cmeneHu
YCB0O€HUA UMU U3YUYEHHO2O Mamepuaid, passumue HABbIKO6

CaMOCmMosimenbHolU pabomol
1) Boiuucaumo: cos 780°;sin 13?” ,Sin 780°; cos 13%

2) Havimu: sina,ecu COSCKZ—%;H<(Z<37”;

. 4 3z
COS &, ecnu S'na:—g,ﬂ'<a<7

1) cos(a — ) - cos(a + B)
sin(— o)+ cos(7 + )

1+2 cos(z - a] cos(— )

3) Vmpocmum 2)

Dsin(a + B)+sin(a - p)
sin(?’” + aj +sin(27 + a)
) 2

2c0s(—a)sin(—a)+1
4*) Pewums ypasnenue: SINSXC0S4X—C0S5xsin4x =1;
cos4xsin3x +sin4xcos3x =1
5%) Joxazamuv: cos4a+1=05sinda(ctlga —tga);
(tgex +ctg a1 — cos 4ar) = 4sin 2a
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IIpakTuyeckas padora Ne 37 «IIpsimoyroJibHasi cucrema
KOOPAWHAT B IPOCTPAHCTBE).

Heab: nposepumv Hagvlku U YMeHUS  HAXOHCOEHUS
KOOpOUHAmM 8eKmMopa 8 NpoCmpanHcmee
IIpakTH4eckas 4acrb:
Bapuant Nel

1) Haiinure KOOpAMHATHI BEKTOPA 6, ¢ =2(i+ j)—3(K —i)
2) Jaubl  a{-1;33}%6{2;-10}%cf;-1,2}. Haiimure KoOpaMHATHI
BEKTOPA p=2a—6+C.

3) Touku AQ2; —1;0) m B(-2;3;2) sBIAOTCI KOHIIAMHU
IWaMeTpa OKpyXkHocTu. Haiinure KOOpIWHATBI —LEHTpa
OKPY)KHOCTU U €€ paauyc.
4) Hamer Ttoukm  A(0;4;-1), B(1;3;0),C(0;2;5). Haiinure
JUIMHY BeKTopa AC —CB.BapuanT Ne2

1) HaiinuTe KOOPAMHATHI BEKTOPA 6, ¢ =5(i —K)—2(j +K).

2) Jauel a{-133}6{2,-1,0};c{-1;2}. Haiiaure KOOpAMHATHI
BEKTOpPA p =a+26¢—C.

3) Tpeyronsauk ABC 3amaH KOOpJIMHATaMU €ro BEPIIUMH
A(3;-4;2), B(-3;2;—4), C(1;3; —1). Haiitu nnmuny
MmeauaHel CM.
4) Hanmsr touku A(1;-1;0), B(-3;-1;2), C(-1;2;1).Haiimute
JUITMHY BeKTOpa AB—CB.
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IIpakTnyeckas padora Ne 38 « @opmyJia paccToOAHUA
MesKAYy ABYMS TOUKAMM».

Heab: 3axkpenums 3HaHUA U COBEPUIEHCINBOBAMb YMEHUS NO
HAXO0HCOEHUIO KOOPOUHAM MOYeK U KOOPOUHAM BEeKMOpPOs,
HAxo0dicoeHue CKAIsAPHO20 NPOU3BEOeHUs. 6eKMOpPO8, a MaKice
8bINONIHAMb NPOCMENUUE 3a0a4ul 8 KOOPOUHAMAX.
IIpakTH4eckas 4yacTb

1) Pebpo xyba ABCDA;B;C;D; paBuo 2. Beraucnure

CKaJApHOE TPOM3BENEHHE BEKTOPOB  a) DAuBB,; ABuBC,

6) AB u BC,; D,A u CC, .

2) Belumciure KOCHMHYC yIyla MEXAY BEKTOpaMU H
BBISICHUTE, KakoW yrosl (OCTpBIM, MPSMON WU  TYIHOM)
00pa3yroT 3TH BEKTOPbI, ECIH

a) a=7j+2k—i;b=—k-2i+5] 0) a=3j—k—4i;b=i—k+2]j
3) Pebpo xkyba ABCDA;B;C;D; paBHo p. Brruucnure:

a) yron mexnay npsmeiMa AB; u BC; (A;B u AD,)

0) paccrosHME MeEXay cepeaumHamu oTpe3koB AB; u BC;

(ACyu B,C)
4) Beruncnure yron mexay mnpsmeiMu AB u CD, ecim a)A(
V3;1;0);B(0;0;2v2); C(0;2;0); D(V/3;1;22) 6) A(6;—

4;8); B(8;-2;4); C(12;-6;4); D(14;,-6;2)

IpakTnueckas padora Ne 39 «BekTOpbI B IPOCTPAHCTBE)
Heanb: guig6ums yposensv 3HaHUli 00yYaArOWUXCS NO OAHHOU
meme
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IIpakTHYeckas 4acTh!
Yacrse 1

KakoMy 13 ykazaHHBIX BEKTOPOB PaBEH BEKTOP c (1; 2;3)?

A) P(2;3; 1) B) ¢(3;1;2) B) ¥(1;2:3)T) " (1;3;2)

Haiinute ckamspHoe mpousBeneHue BekropoB 't (-1; 3; -2)
u #(0; -1; 5)

A)-14;b)-13;B)0; I") 7; 1) 4.

3. Ilpu KakuxX 3HAYEHUSX N BEKTOPHI a (1;-1; n) m Ir_’(n; 1;n)

KOJUTMHEAPHBI?

A) vy npu kakux; b) mpu n=-1; B) npu n=1; I') npu n= L 1.
Yacrtb 2

Brluncnute AaMHy Bektopa M= 2d+ 3P ecmm ¢ (1;1;-1), P
(2; 0; 0).

[Ipu kakoM 3HadeHuu p BekTophl ¢ (3; p; -1) u 7 (p; -2; 5)
B3aMMHO MEPIIECHIUKYIISIPHBI?

Pasnoxwute Bektop ¢ (5; -17; 11) mo Bexropam " (3; -2; 0),
(-2;4; Du k(-1;-3;4)

Yacrp 3

Haiinure rpamycHyto Mepy yria ¢ MEeXIy BekTopamu & = 37
+49 wbh="r+ 249 roe P u 9 - erMHUYHBIE W B3aUMHO
MEPICHINKYJIIPHBIC BEKTOPHI.

IIpakTuyeckas padbora Ne 40 «/lelicTBUS Ha/l BEKTOpPaMH B
NMPOCTPAHCTBE»

Heanb: nosmopums Oeticmeus ¢ 6ekmopamu
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IIpakTHYyeckas 4acThb:

1. Haiinure ckamspHOe mpousBeneHue BekTopos # (-1; 3;
-2)u " (0; -1; 5)

2. [octponts & =21 45 ] -4k B cucreme KoopAuHaT (
L]k,

3. HaiiTi KoopauHATHI BeKTOpa " =2 KE -4 KM , ecu E(-
1,4;-3), K(0;-2;3),

M(-7;0;-1)

1. Haiitn |5‘_3E|,ecnn 5:5_3%’ ¢=-31-2]

2. HaifTh KOCHHYC yTiia MeXTy BEKTOpaMH © u C |
ecmu © (2;-4;7), © (-3;-2;0)

3. Onpedenume nepnenouxyiapusl au eexmopwr (28 +¢)

u(4-38) eciu
@ (1;0;-3), & (2;-4;7), © (-3;-2;0)

KourpouabHast padora no reme «KoopanHatbl 4 BEeKTOPbI B
NMPOCTPAHCTBE)

Heab: nposepxa 3Hanuii u ymenuii no OGHHOU meme

Bapuant Nel

1) JHassl  af2;—4;3}, 6{-3,0,51} . Haiiqure KoopauHaTHI

BEKTOpA C=a+6.

2) JlaHbl a{l;—2;0}; {3, 6;0); ¢{0;—3;4} . Haiinue

— - 1- -
KOOpAWHATBI BEKTOpA p =2a-— §6 -C.

3) Haiigute 3HaueHuss M U N, IPU KOTOPBIX BEKTOPHI a{6;n;1}
M 6{m;16;2} KOJJIMHEAPHBDL.
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Bapuant Ne2

1) Jlansl a{l;—3,—1}, 6{-1,2;0} . Haiigute KOOpAMHATHI
BEKTOPa C=a—¢.

2) Jlanbl a{2;4,—6}, 6{-3,1,0}; ¢{3,0,—1} . Haiigure
KOOPJIUHATEI BEKTOPA p =-0,5a+26—C.

3) Haiigure 3HaueHMss M M N, IPU KOTOPBIX BEKTOPEHI
al-4;m;2}1 6{2;—6;n} KOJIIMHEAPHBI.

IIpakTnueckas padora Ne 42 «Tpuronomerpuueckune
GyHkuMM ¥ UX rpapuKm».
Heab: nayuumscsa cmpoumsv epaguku mpuecoHomempudecKux
@dyukyuil
IIpakTH4yeckas 4acThb:
[Toctpoiite rpaduku ¢yHKUMA: (W11 BCEX BapUaHTOB)
OueHnBaeTcs MPaBUILHOCTD TOCTPOCHUS U AKKYPaTHOCTD MIPU
BBIMIOJTHCHUHY MTOCTPOEHUH.
y=sinx
¥ = C0S X
Y =1gx
¥ = Clgx

1. Kak nHaspiBaeTcs rpaduk ¢yHKimu y=sin x. Kakxumun
cBOMCTBaMH 00J1as1aeT 3Ta PyHKIUs?
2. Kak HasmBaetcs rpaduk ¢yHKIMu y= cos X. Kakxumu
CBOMCTBaMH 00J1as1aeT 3Ta PyHKIUs?
3. Kak HnazbiBaercs rpadux ¢ynkuuun y= tg x. Kaxumu

CBOMCTBaMHM 00J1aj1aeT 3Ta PyHKIMs?
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4. Kak nazpiBaetcs rpapuk ¢yHkumum y= ctg x. Kakumum

cBOMCcTBaMHU 001a1aeT 3Ta PyHKIUS?

5. [Ilepeuncnure
byHKIUH.

OCHOBHBIC

npeoOpa3oBaHusl TpapuKOM

IIpakTuyeckas padora Ne 43 «IIpeodpa3oBanue
rpa¢gukoB».

Heab: [lpumenamo

Ha

npakmuke

OCHoeononazaruue

NOHAMUA NO meme ((@yHKLﬂtu U UX CeoUCmsay.

IIpakTH4yeckast 4acTh:

| BapuanT

Il Bapuant

1. Haiimu ob6nacms onpedenenusn pynkuuu:

1) y=\/x2—8x+15;

1) y=\/x2+x—6;

2) ax -4, 2) x° -9 _
2. Yemanosums uemnocms unu neuemnocmov Qynkuyuu
12 4
y=—-1 y=—
X X
3. Ilocmpoums cpaguk pynkuuu:
1) y:x2+x—6 1) y:x2—4
12 4
y=—-1 y=—
2) X 2) X,
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10.

LD S

IIpakTuyeckas padora Ne 44 «IIpeodpa3oBanue rpadukos
TPUTOHOMETPUYECKUX PYyHKIMI»

Henan: Ha KOHKDEmHbIX npumepax HAYYUMbCS

npeobpazosvieams cpaguKu mpueoHOMempuyecKux yHKyui

IIpakTH4eckas 4acrb:

[Toctpoiite rpaduku GyHKINN, BBIIOTHUB IPEOOPA3OBAHMS:

T
Locos| x—— |—1
3

i T
35in| X+ -1
| G

y=

A) kY ERT P B) v=105c0s2x—1 B)

A) ¥ .55 x B) =2 5o ilSr + 2 B) 4

¥ = 2L'IPEILH + =

A) 3 2 cos A B) e — PEain LS | B) ( T_:]—I

y= Ecnﬁxlrx—i/]+l
A) y = |5 cos X B) y=0,5s8indx—2 B) L b

-

A) v =|oos2x B) ¥ =25s5in0,5x+2 B) o= 2"""‘L”‘Z]+'|
A) o= —d) S oS B) ¥ =Lasin(Lhx + 2,5 B) ¥= 2L'“”I:”+ g ]_I|

25in[;~.’+£]+1,5
b

A) Vv |!ii.I'L2x| B) = Froa Sy 1.5 B) ¥

-

A) ¥ sin (LG B) v=3cos2x —15 B) y= 2-‘-"“[\#— Z ]—;1

y=

A) ¥ |L‘l}!-iU..._:l.7<'| B) y=25s5in2x—-105 B)

A) . e e B) y=23sin05x+0,5 B) Y
CrenaiiTe BBIBOJIBI, OTBETHB HA BOIIPOCHI.

Kak Ha3pIBaroTCs rpad)ki TPUTOHOMETPUICCKUX (DYHKITAN?
Kaxkue npeobpazoBanus rpadgukoB GyHKIHIA BbI 3HaETE?
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Kak BbImomHsieTcsl MpeoOpa3oBaHUE CKATUS M PACTKEHUS
OTHOCHUTEJILHO OCU X, OTHOCUTEIBHO OCH Y ?

IIpakTudeckasi padora Ne 45 «HéTHble M HEUETHBIE
¢ynkuuu. [lepuogUYHOCTL TPUTOHOMETPUYECKUX
GyHKImin»

Heab: onpeodenenue u ceoticmea uemHoOU U HEUEMHOU
@yHKYuil; onpedeneHus u c0tcmaa Nepuoouteckol QyHKyuu

IIpakTHyeckas 4acThb:

1)Kakue u3 maHHbIX (YHKIUNA SBISIIOTCS YETHBIMH, a Kakue
HEUYETHBIMH:
a) ¥= 2sn x
6) ¥ =sm 2 x
) ¥ = ~cosx
r) ¥ =

x) ¥ =cigix

2) HazoBure HaUMEHBIIUK  TIOJOXKHUTEIbHBIA  MEPUOJ

GyHKUIMH:
a) ¥ =2sn 2x.
6) _1r=3|:ns4x;
p) ¥ =sn(—2x).
r) ¥=#&x.

1

y=oos—Xx

) 3
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X)
1 x
3) I_me-l-i);
—sin = +tgx
n) YT ;

K) y=sm 2x+|:nsx?

IIpakTnuyeckas padora Ne 46 «Bo3pacranue u yObiBaHue
(pyHkumi. IkcTpeMymMbl QyHKIUN».
Henab: nposepumv HaBblKU U YMEHU NO HAXOHCOEHUIO
NPOMENCYMKOB 603pacmanusl, YbvI8aHUs @yHrkyuu,
IKCMPEeMymo8 yHKYuuU.
IIpakTnueckas padora:
1 BapuanT
1.Beibepute cpenm GyHKIUMI Bo3pacTarornyro, Haiaute f (-2)
Y 3aIIUIINTE 3TO 3HAYEHNE B OTBET.
a) f(x) =
0) f(x) = 1 —5x
B) f(X) = 3x° — X +7
2.Ha pucynke uzo0paxen rpaduk pynxun y = f(X).
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Haiigure: a) mnpomexyTku BospacTanus (yHkuuu; 0)
NPOMEXYTKA YOBbIBaHHS (QYHKIIMH, B) TOYKH MaKCHUMyMma
GyHKIIUU; T) TOYKH MHUHMUMYyMa (GYHKIUH; 1) MaKCUMYMBbI
GyHKIUY; €) MUHUMYMbI (DYHKIIUH.

3.Haiigute mpomexxyTKy Bo3pacTaHUs U YOBIBaHUS (yHKITUH
y = -x* + 6x.

2 BapuaHT

1.Beibepure cpenu dyHkimii yosiBaromryro, Haiinute f (-2) u
3alUIINTE 3TO 3HAUCHUE B OTBET.

a) f(x) =

0) f(x) = 10 + 2x

B) f(X) = -2x% — 5x +1

2.Ha pucynke uzo0paxen rpaduk pynkmnun y = f(X).

B /
¥y
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Haiigure: a) mnpoMexyTku BospacTanus (yHKuuu; 0)
IPOMEXKYTKA YyObIBaHUA (YHKIMHU;, B) TOYKH MaKCUMyMma
GyHKIIUU; T) TOYKH MHUHMUMYyMa (GYHKIUH; 1) MaKCUMYMBbI
GyHKIUY; €) MUHUMYMbI (DYHKIIUH.

3.Haiinure npoMexyTKu BO3pacTaHUsl U yObIBaHUS (PYHKIIUU
y=x°-1.

IIpakTuyeckas padora Ne 47 «ccaenoBanue pyHkuuii.
Heab: gopmuposanue naswvikos ucciedosanus QyHKyutl
IIpakTH4yeckast 4acTh:

Oobwan cxema uccneoosanus yHKyuil.

HaiiTu o6nacte onpeneneHust GyHKIUH.

HccnenoBath mnoBeaeHue (YHKIMM Ha KOHIAX 00JacTH
OnpeeIeHHUS.

Haiitu Toukm paspbiBa (QYHKIUU M €€ OJHOCTOPOHHHE
npenessl B 3TUX Toukax. HaliTu BepTUKaabHblEe ACUMITOTHI.
Borsicauth,  sBasercs  (GYHKIUMS ~ YETHOM,  HEUYCTHOH,
IIEPUOIUYECKOU.

Haiitu Toukm mepecedenus rpapuka (YHKIHH C OCAMH
KOOPJIMHAT U UHTEPBAJIbl 3HAKOMOCTOSHCTBA (DYHKIIUH.

HailiT HakJIOHHBIE ACUMITOTHI rpaduKa PyHKIUY.

Haiitu TOUKM 5JKCTpeMyMa W UHTEpBaibl BO3pPacCTaHUsA U
yObIBaHMS (PYyHKIIUU.

Haiitn Touku meperuba rpaduka GyHKIUA ¥ UHTEPBAIBI €r0
BBIITYKJIOCTH U BOTHYTOCTH.

[TocTpouts cxemaruueckuii rpaguk GyHKIINH, UCTIONIB3YS BCE
NOJIyYEHHBIE PE3YJIBTATHI.
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Bapuant 1
1. Haiitu Hanbosblliee 1 HaMMEHbIIIee 3HaUYeHUE (PyHKLIMU Ha
OTpE3KE:

x+6

s - 5;5]
x +13

¥
2. UccnenoBaTh GyHKITUIO B TIOCTPOUTH €€ Tpaduk:

Bapuanr 2
1. Haiftu HauboJsiblliee 1 HaUMEHbIIEe 3HaUeHUE QYHKIIMU Ha

X
y =—+C0SX; ‘0:,-7
OTpE3KE: 2

2. UccnenoBaTh PyHKIUIO U TOCTPOUTH €€ TpaduK:
_x"+16
X
Bapuanr 3

1. Haiitu HamOomplliee 1 HaMMEHbIIIEEe 3HAUYCHUE (DYHKIIMHM Ha
y =272 510
OTpE3KE: X" +16 - '
2. UccnenoBaTh GyHKIIMIO U TIOCTPOUTH €€ TpaduK:
x* -1
dx°
Bapuanr 4

1. Haiitn HamOompIiliee U HaMMEHbIIIEEe 3HAUYCHUE (DYHKIIMH Ha
X+3

¥ ==
OTpE3KE: Xt +7

: ’ 3-;?]

2. UccnenoBaTh GyHKIIUIO U TIOCTPOUTH €€ TpaduK:
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[

},_

f\..J

BapnaHT 5
1. Haittu HamOosiplliee 1 HaUMEHbIIIee 3HaUeHUE QYHKIIMU Ha
¥ =% _ sin X; 0. £;;?'D
2 i 28

OTpe3Ke:

2. UccnenoBaTh GyHKIHIO U TIOCTPOUTD €€ TpaduK:

a
X

Ty

Bapuanr 6
1. Haiitu Hanbosnblliee 1 HauMEHbIee 3HaUeHHe QyHKIUU
y= ’ 4?
Ha OTpe3Ke: x5 +16°
2. Hccnenosathb (GyHKIIIO U OCTPOUTH ee
_x+1
_}' p—
rpaduk: X
Bapuanr 7
1. Haiitn HanOosnblliee 1 HaUMEHbIIEe 3HaUeHHe QyHKUIUN
X
Yy =—=- cosXx; [- _-7;;-7J
Ha OTpE3Ke: V2
2. HccnenoBathb byHKIHIO u MOCTPOUTH ee
2x-1
rpaq)HK R
Bapuant 8
1. Haiitn HanOosnblliee 1 HaMMeHblllee 3HaUeHUE (QYHKIIMU
x-4
- 46

¥ =
Ha OTpE3Ke: 46’
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2. HccnenoBatb byHKIIIO U OCTPOUTH ee

L 4x*
rpaduk: x'-1
Bapuanr 9
1. Haiitn HanOosnblliee 1 HaMMEHbIIEe 3HaUeHHE (PyHKLINUN
Y =——X - COSX; {- JTT
OTpE3KeE: B

X

¥=
2.MccnenoBaTh (DyHKLHIO U IOCTPOUTH €€ rpadukK: 3+x°

Bapuant 10
1. Haiitu Hanbosnblliee 1 HauMEHbIIee 3HaYeHUE QYHKIINU
x U & 7
Y =CosX- —=; Ty
Ha OTpE3Ke: V2 2 2
2. Hccnenosathb byHKIMIO u MOCTPOUTH ee
2x

¥ = =
rpaduk: L+x°

IIpakTnueckas padora Ne 48 «Mccienosanue
TPUTOHOMETPUYECKUX PyHKIMID).
Henb: nayuumuvca uccredosams mpuzonomempuieckue

@yHKYUU
IIpakTH4yeckast 4acTh:

UccnenoBath GyHKIMM:
y=C0s (2X)

y=sin (3x)

y=co0s (x/2)
y=sin (x/3)
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y=Co0s (X+2)
y=sin (x+1)
y=C0S (X-2)
y=sin (x-1)
y=2 c0s (X)
y=3sin (X)
y=cos (X) /2
y=sin (x)/3
y=Co0s (X) +2
y=sin (X) +3
y=cos (X) -2
y=sin (X) -3

IIpakTnueckas padora Ne 48 «PemeHue npuMepoB 1o
TeMe: «DYyHKUUH, UX CBOMCTBA U rpapuKm»

Henb: 6vlasreHue 3HaHUN Y4AWUXCA, NPOGEPKA CMENeHu
VCBOEHUA UMU U3YYEHHO20 Mamepuana, pazeumue HA8bIKOG
CamMoCmosmenbHol padomul.
IIpakTHyeckas 4acThb:
BapuanTt 1
1. He BBINOJIHSS MOCTPOEHUS, YCTAHOBUTE, MPUHAIJICKUT JIN

y=—ctg (x + —j
rpaduky pyHKIUN 3/ Touxa:
2) M [0;- 3} 6) P{%;D}

2. Uccnenyiite PyHKIUIO HA YETHOCTb.
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6
a) y=x’sin3x; ) y = |etg x|+ cosx;  B) y=%—sinx.

3. Hccnenyiite GyHKIHIO ¥ = |etg x|+ cosx Ha
NEPUOAUYHOCTh; YKA)KUTE€ OCHOBHOM IIEpUOJ, €CIIM OH

CYILIECTBYET.

—tgx= L
4. Pemute rpaduuecku ypaBHEHHE V3
5. IlocTpoiiTe rpaduk GyHKINUU, YKA3aHHOW B MTyHKTE
a) uinu 0).

a)y=c05(x—§}+1; 5)y=25iﬂ%x.

6. ITpu KaKoM 3HAYCHUU

q—x° E|si11 x| —

rapamMeTpa a HEpaBEHCTBO
€IMHCTBEHHOE penieHue? Halaure 3To perieHue.
Bapuant 2

1. He BBINONHSAS MOCTPOEHUsI, YCTAHOBUTE, MIPUHAIJIEKUT JIN

y=tg (x - —] +1
rpaduxy QpyHKIIUN 4 TOYKA:

a) M (m;0); 6) P(0;-1)
2. Uccnenyiite QyHKINIO HA YETHOCTb.
" .
a)y=sm2x; 6) y=tgx+3+x; B) ) = [sin x|— cos x.
X
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3.  Uccnenyiite  dymxmuio YT [sin x| cos x

NEPUOANYHOCTh; YKAXXUTE€ OCHOBHOM TIEPUOJ, €CIU OH

Ha

CYILIECTBYET.

4. Pemnte rpadudecky ypaBHEHUE ctg x = ~3.
5. Ioctpoiite rpaduk QyHKINY, yKa3aHHOM B ITyHKTE
a) uiu 0).

. T 1
a) y=sm|x—— -1 0) ¥y =—cos2x.
S

6. [Ipu kakoM 3HaYECHUH

2
a4+ x £|cosx|

napameTpa a HepaBeHCTBO UMeeT

CAHNHCTBCHHOC pemeHHe? HaﬁHHTe 9TO PCIICHUC.

Bapuant 3
1. He BBIMONHSSA MOCTPOEHHMS, YCTAHOBHUTE, TIPHHAICKHUT JIH
rpaduky Qynkum ¥ = "SMI+2 o

a) M (m2) 6) P (g;ﬂ,ﬁ}

2. Uccnenyiite PyHKIUIO HA YETHOCTD.
. B) ¥y =x" cos2x.

a) y=sinx—ctgx;  6) y=x"+finx

3. Uccrnenyiite DyHKIHIO y =sinx—cigx

Ha
IEPUOJAMYHOCTE;, YKAKUTE OCHOBHOM IEPUOMA, €CIM OH
CYLIECTBYET.

. 2
sin x = —x.
4. Pemnre rpag4ecKd ypaBHEHHE 7
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5. Ioctpoiite rpaduk PyHKINU, YKa3aHHOW B MyHKTE a) WIH
0).

1
a) y=tg (x+§]—1; ) y=5c053x.

6. [Tpu KaKkoM 3HAYEHUU

2
a—|cosx| = [I—E]
napaMeTpa a HEpaBeHCTBO uMeeT
eIMHCTBEeHHOe pemienue? Haiinure 310 pemeHue.
Bapmuanr 4
1. He BBIMONHSS MOCTPOEHUS, YCTAHOBUTE, IPUHAICKUT JIH

¥ = —¢os [x - E]
rpaduky QpyHKIUN 6/ Touka:
a)M(—E;DJ; o) P E;£ .

3 2 2

2. Uccnenyiite PyHKIUIO HA YETHOCTD.

a) y = cos x — |tg x} 6) y=x+x —sinx; B)y=°955x_
3. Uccnemyiite GyHKIHUIO y = cosx —|tg x| Ha
NEPUOIUYHOCTE; YKAXKHUT€ OCHOBHOM IIEPUON, €CJAH OH
CYLIECTBYET.
K
—COos X = —— 1,

4. Pemnte rpaduyecku ypaBHEHUE
5. llocTpoiite rpaduk GyHKIMH, YKa3aHHOW B MYHKTE a) WU

5).
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a) y=1tg (x—%}+1; 6) ¥ =2sin3x

Kounrpoabnasi padora no treme « ®yHKIUM, UX CBOIMCTBA U
rpagpuxm».

Heab: nposepra 3nanuil u ymenuii no OAHHOU meme
Bapuanr 1
1. lana dynkuus y = 3 - 2 sin x. Haiigure 11s Hee:
a) 00J1acTh ONpeIeNeHus;
0) o0sacTh 3HAYCHUM.
2. Ins pyHkumu Y = -5 C0S 4X onpenenure:
a) YETHOCTh WJIM HEYETHOCTh (OTBET OOOCHYITE);
0) HaMMEHBIIIUN MTOJIOKUTEITHHBINA MTEPUO/I.
3. [NocTpoiite rpadux GyHKINKU U ypaBHEHUS:

a) =tg[x+£]-
y 2 )

. 1
6) |y| = smx—-z-.

Bapuant 2

1. Nana ¢yakuusa y = 5 — 4 cos x. Haiiaure nis Hee:
a) 00J1acTh ONpeIeNeHus;

0) 001acTh 3HAYCHUI.

2. Jlnsa yukuuu Y = 2 sin 3X onpeaenure:

a) YETHOCTh WJIM HEYETHOCTh (OTBET 00OCHYMTE);

0) HAMMEHBIINUNA MOJOKUTEIBHBIN MEPHUO/I.

3. [locTpoiite rpaduk GyHKINHA U ypaBHEHUS:

84



24
a) y cg(x 3]

1
6) |y|=cosx-—.
2
Bapuanr 3
l. Onpenenure YETHOCTb WIH HEYETHOCTh

b B 3
dyHKIpH ¥ =X $in2x+x°¢os6X (orper oGoCHYiITE).

2. Haiinure obmacTh ompeneracHUss U 00JacTh 3HAYCHUUN

3. Ompenenure HAMMEHBIIMN IIOJO0XKHUTENBHBIM NEPHUOJ
(bYHKU;HH y=2sinx+3cos2x-1.

4. Haiinute MHHUMAIBHOE W MAKCHUMAaJIbHOE 3HAYCHUS
dyrkiun ¥ = 4tg x +otgx.

5. [NocTpoiite rpadux GyHKINYU U ypaBHEHUS:

a) y=3ctglx];

6) sin(2y +x) =1.

Bapuant 4

1. Onpenenure YETHOCTh 158105 HEYETHOCTh

i "
dynxiun ¥ =¥ €083~ X8I 3k (oTBeT 0OOCHYHTE).
2. Halimute obsacth ompeneneHuss U 00JacTh 3HAYEHUU

byHKImE ¥ = 08" X —4c0sx+5.

3. Omnpenenute HaWMMEHBIIUN TMOJIOKUTEIBHBIN TEPHOJ
dyukuun Y =3cosx—4sin2x+1.

4. Haiaure MHUHUMAJIBLHOE M MaKCHUMAJILHOE 3HAUYEHUS
byHKLMH y=tgx+9ctgx.

5. [MocTpotite rpaduk GyHKIMKA U ypaBHEHUS:
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a) v=2tglx;
0) cos(2y—-x)=-1.

Bapuanr S
1. Omnpenennre YETHOCTh WU HEYETHOCTH

b — 3 (v
byrxmn ¥ = 3x€0s4x+x tg2x] (oTBET 0OOCHYiATE).

2. Haiinure obmacTh ompeneracHUss U 00JacTh 3HAYCHUUN

Gynxmum ¥ = 3tg2x+12ctg2x.

3. Ompenenure HAaWUMEHBIIMKA ITOJIOKUTEIBHBIA I1EPUOJ
dynxuan Y = 31g2x - V2sinx + 25 cos3x.
4. Hailigure HauMmeHblllee UM HauOOJIbIIEE 3HAYCHUS
5. llocTpoiite rpaduk GyHKINHA U ypaBHEHUS:
a) y = 2tg(x +|x|);
6) sin(|x|+2|y)) =0.

Bapuanr 6
1. Onpenenute YETHOCTDH WU HEUYETHOCTH
e
bynxmpm ¥ = 25°sin [+ x|etg | (oTBeT 06OCHYITE).

2. Haiinute obnacTh ompeneneHUss U 00JacTh 3HAYEHUUN
dyrknun ¥ = 9tg3x +4ctglx.

3. Onpenenute HAMMEHBIIUKA TOJIOKUTEIBHBIA MEPUO/T
dyrkuan ¥ = 2ctg3x - V7 cosx - 243 sin 2x.

4. Haligure HauMMEHBIIEE W HAWOOJBIICE 3HAYCHUS
byukmun ¥ =3cosx+2sin’ x-1.

5. [MocTpoiite rpaduk GyHKINKU U ypaBHEHUS:
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a) y = 3cos(x +|x|);

6) 12(2|x]+|y)=0.

IpakTnuyeckas padora Ne 51 «IIpusma. Iliomans
NMOBEPXHOCTH NPU3MBbI».

Heab: ompabomamv HaBblKU HAXONCOEHUS NAOUWAOU
NOBEPXHOCMU NPU3MbL

IIpakTH4eckas 4acThb:
Bapuanr 1
1).Anaronans NpPaBWJIBHOM  YETHIPEXYTOJIBHOW  MPU3MBI
HAKJTOHEHA K IUTOCKOCTH OcHOBaHHs mox yrmom 60°. Haiimure
IOJIHYIO TOBEPXHOCTh IPU3MBI, €CIM JUaroHajb OCHOBaHUS
paBHa 4 V2 em.
2).B ocHOBaHUM MpsIMON NPU3MBI JIEKUT MPSIMOYTOJIBHUK CO
ctopoHamMu 6 cM u 8 cM. Bbeicora mpusMbl paBHa 5 CM.
Haiinure nosHy0 MOBEPXHOCTH MPU3MBI.
3) Hailimute CTOPOHY OCHOBaHMUSI W BBICOTY MPABUIBHOMN
YETBIPEXYTOJIbBHOW IPU3MBI, €CIM IUIOIIAAb €€ IOJIHOU
MOBEPXHOCTH paBHa 40 cM’, a 6OKOBasI MOBEPXHOCTH 32 cM’ .
4) B npsmoM mapaiienenunene ¢ BhICOTON V14 M CTOPOHBI
ocHOBaHUs paBHbl 3 M U 4 M, nuaroHans AC paBHa 6 M.
Haiinnre JI01aab JJUaroHaJbHOTO CeUCHUS
rapajuiesienuIe1a, TpoXoAsaIlero yepe3 Bepunnbl B u /.
5)HaiinuTe nuaroHanb NpsSMOYTrOJbHOTO Mapaijiesienuiea mno
TPEM €ro u3MepeHusM: 7cM, 9cm u 1lem.
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6) B npsmom mnapamienenunene CTOPOHbI OCHOBAaHMS
BEJIMYHHOM 5cM 1 9cM obpasyror yroa 45° GokoBoe peGpo
paBHO 8cM. HaiinuTe noJiHy0 MOBEPXHOCTH MPU3MBI.

7) B mnpaBunbHOM YeTHIPEXYroOJILHOM TMpU3ME  IUIONIAdh
OCHOBaHHUA paBHa 144CM2, a Beicota 10cMm. Haiinure rmiomannb
JIMarOHaJbHOTO CEUCHMUS.
Bapuanr 2

1) Onpeaenutp TMONHYIHO  IOBEPXHOCTh  MPABHIBHOIO
YETHIPEXYTOJIbHOW NPU3MBI, €CIIM €€ IUaroHajlb paBHa 14 cM,
a nuaroHayib OOKOBOU rpanu paBHa 10 cwm.

2)OcHOBaHHEM MPAMOU MPU3MBI CIYXKHUT poMO. J(naronamu
NpU3MBI paBHBI 8§ CM U 5 cM, BbIcoTa paBHa 2 cMm. Haiigute
MOJIHYIO MTOBEPXHOCTh MIPU3MBI..
3)HaiimuTte CTOpOHY OCHOBaHUSI W BBICOTY MPAaBWIBHOU
YETHIPEXYTOJIbHOM MPU3MBI, €CIU €€ OOKOBas MOBEPXHOCTH
paBHa 8 oM? a MOJIHas 40 cm’
4)B npsMoM mapaieNienuIeie ¢ BhICOTOU V15 ™ CTOPOHBI
OCHOBaHHMs paBHbl 2 M U 4 M, nuaroHanms AC paBHa 5 M.
Haiinure JI01aab JTUaroHaJbHOTO CCUYCHUS
napasuielienuneaa, NpoXoasIIero yepe3 Bepmunsl B u [
5)HaiinuTe nuaroHanb NpsSMOYroOJbHOTO NapaijiesienuIena mno
TPEM €ro u3MepeHusM: 6¢cM, 8cM u 12cm.

6) B npsmoMm mnapamienenunene CTOPOHBI  OCHOBAHUS
BETHYHHOM 7cM U 8cM obpasyror yroa 60°, GokoBoe peGpo
paBHO 6¢cM. Haiiinte nmojgHyto MOBEPXHOCTh MPU3MBI.
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7) B npaBuUibHOM YETHIPEXYTOJbHOM NpH3ME IUIOIIAb
2 .

OoCHOBaHuA paBHa 121cMm”, a BeicoTa 8cMm. Haiigure miomanb

TUArOHAJILHOTO CEUECHUS.

IIpakTuueckas padora Ne 52 «IlapaJjienenunen v ero
BU/bI. [li10o1aas MOBEPXHOCTH NMapaJie/enunenay.
Heab: ompabomams HasblKU HAXONHCOEHUS NAOWAOU
nogepxHocmu napaieyienuneod
Ilpakmuueckasn uacmo:
Bapuant Nel
CTOpoHBI OCHOBaHHUS MPSIMOTO IMapajienenunena 6cM M
4cm, yronm Mexay HumHU 45°. JlmaroHanp Oounblieid OOKOBOK
rpanu  10cm. Haligute mmomans OOKOBOM U IUIOHIAIh
MIOJTHOM TMOBEPXHOCTH IapajulesienuIe/a.
Bapuant Ne2
B ocHoBanuu mnpsMOro mapauieNenureaa JeKUT pomMO co
croponoii 12cm u  yrimom 60°. MeHblmas auaroHaib
napawienenuneda 13cMm. Haliqurte momans OOKOBOM U
IJIOIIA/Ih TTOJHOM TIOBEPXHOCTH IMapalljieieuIie/a.

IpakTnueckas padora Ne 53 «Ilupamuna u ycedes.
nupamuja. [liomans NoOBepXHOCTH NMPAMU/IBI U yCEYEeH
NUpPaMUIbD)
Heanb: oams nonamue yceuenHot nupamuobl,
paccmompems pa3iuynble UObl YCeUeHHbIX NUPAMUO;
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ookazamv Hopmyny HAXO0NCOEHUs NIOWAOU NOBEPXHOCMU
VCEeUEeHHOU NUPAMUObL, HAYYUMbCA NPUMEHAMb NOJIYYeHHbIL
3HAHUs NPU peuleruu 3a0ay

ompabomamsv HABLIKU HAXOHCOEHUS NIOWAOU NOBEPXHOCMU
NUPAMUObL U YCeYEeHHOU NUPAMUOBL

IIpakTH4eckas 4acThb:

Bapuant Nel

BokoBoe pedpo NpaBUIIBHON YETHIPEXYTOIBHOM NUPAMUJIBI
COCTaBJISIET C IUIOCKCTBIO OCHOBaHUWsS yron 45°. Haiimure
wionaas  OOKOBOM M IUIOWIAAb IOJHOW  HOBEPXHOCTH
NUpamMubl, €CIIM CTOPOHA OCHOBAHMS pPaBHA P.

Bapuant Ne2

bokoBoe pedpo MpaBWIBHOW  TPEYroJIbHOW MUpaMUIbI
COCTaBISICT C BBICOTOH yroxm 45°. Haligure 1uIOmIanb
OOKOBOM M IUJIOIIAJb MOJHON MOBEPXHOCTH IMHPAMUIBI, €CITU
CTOpOHA OCHOBaHHUS paBHA D.

Bapuanr |

1. VI3 naHHBIX yTBEpkKACHUN BBIOEpUTE BEpHOE: a) Bce pedpa
MpPaBWIbHOW MHUpPaMHUAbl PaBHbI, 0) IUIOMIAAb MOBEPXHOCTHU
NUpaMUJIbl  paBHA TIOJIOBUHE TIPOU3BEICHUS TEpUMeETpa
OCHOBaHMS Ha amodeMy; B) OOKOBbIE T'paHH YCECYCHHOU
MAPAMU/JIBI - TPAMNEIUU; T') YTBEPKJICHHS a-B HE BEPHBI.

2. Hatimure mnomaas OOKOBOM MOBEPXHOCTH IMHPAMHIBI, BCE
rpaHu KOTOPOW HAKJIOHEHBI K OCHOBaHHUIO 1oJ yriaom 60°, a B
OCHOBAHUM JISKUT MPSIMOYTOJIbHBIN TPEYTOJIbHUK C KaTeTaMu
3cmu 6 cMm.
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a) 9 cm2, 6) 10 cm2, B) 12 cM2, 1) IpyTO# OTBET.
3. B mNpaBuUiIbHOM YETHIPEXYrOJbLHOW MNHUPaMUIIE CTOPOHA
OCHOBaHMS paBHa 5 CM, a IUIOCKMI yroj mpu BepIIMHE
nupamuibl 60°. Halimure 60koBOe pedpo MUpaMuIbl.

ﬁ (=Y 56 ™
a)6cm,0) 2 B)ScMm,T) 2 1) APYroii OTBeT.
4. B ocHoBanuu nupamMusibl SABC nexuT paBHOOCAPECHHBIM
tpeyrosibHuK ABC, B koropom BC = 12 ¢cMm, a AB = AC =10

cM. Hatinure nmomans  cedueHus ASM, ecaid  OHO
NEPIEHINKYISAPHO TUIOCKOCTH OCHOBAaHMS, a BCE OOKOBBIE
pebpa nmupamMu bl paBHbl 10 cM.

a) 3V6S e, () 5¥39ew’s B) 3] cM2, T) APYTOW OTBET.

5. boxoBeie pebpa mnupamuabl SABC paBHBEI = Mexay
coboit. SD - BwicoTa mnupamuibl. Touka D nexxutr BHyTpH
AABC. TpeyronbuukABC:

a) OpsIMOYTOJIbHBI;

0) OCTPOYTOJIbHBIN;

B) TYNOYTOJIbHBIH;

') HEIOCTATOYHO JIaHHBIX.

/‘“\\

6. Haiinure miomaaps AMAroHaJbHOTO CEUYCHMSI MPABUIBHOMN
YCEUECHHOM YEThIPEXYTOJIbHOW IMUPAMHUJIBI, €CIIA €€ BBICOTA

paBHa V2 M, a CTOPOHBI OCHOBaHUA 1 cM U 4 cm.
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a) 10 cm2, 6) 2,5 cM2, B) 5 cM2, T) Ipyroit OTBET.

Bapuanr Il

1. I3 maHHBIX YTBEp>KICHUIN BbIOEpUTE BEPHOE: a) BCE TPaHU
NpaBWIbHOW NHUpaMUILl paBHBI; 0) IUIOMAAb OOKOBOM
MOBEPXHOCTH TMPaBUJIBHOM YCEUEHHOW mupamMuabl paBHA
MIPOM3BENIEHUIO CYyMMBI TIEPUMETPOB OCHOBAHUU Ha amodemy;
B) OOKOBBIC€ TpaHUW YCEUECHHOW MUPAMHJBI - TpPANELUUHu; T)
yTBEpKIeHUs a-b He BepHHBI.

2. Haiinute miomaas OOKOBOM MOBEPXHOCTH MUPAMUJBI, BCE
IpaHd KOTOPOW HAKJIOHEHBI K OCHOBAHMIO HaJ yriom 45°, a B
OCHOBAHHH JICKUT KBAJPAT C AHATOHAIBIO, paBHO 1812 cM.
a) 3242 cm2, 6) 16272 cm2, B) 8112, T) apyroii oTBer.

3. B mpaBwiIbHON TpEyrodpHOW MUpaMHIE CTOPOHA
OCHOBaHHMs paBHa 4V3 CM, a IIOCKMH yroa IpH BepLIMHE

nupaMuibl paBeH 90°. Haliiute BRICOTY TUPaMU/IBI,
a) 242 cM, 0) 3v2 cM, B) V2 em, r) 42, 1) IPYTOM OTBET.
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4. B ocHoBanuu nupamuast ABCD, Bce OokoBbie pedpa
KOTOPOil paBHBI V74 CM, JIEKHT MPSIMO YrOIBHHK CO
cropoHamMu AB = 8 cm u BC = 6 cm. HaiiauTe miomanb
ceuenust MSN, eciii OHO MEPHEHIUKYIISIPHO TIIOCKOCTU
OCHOBaHWH,
aBM:MC=2:1.

a) 14V14 cm, 6) 14V15 cm, B) 15V15 cm, r) mpyroit oTBeT.

5. bokoBweie pebpa mupamuasl SABC paBHBI  MEXITy
coboit. SD - BeicoTa mupamuasl. Touka D - cepenuna pebpa
BC. TpeyronsHukABC:

a) MPSIMOYTOJIbHBIM,

0) OCTPOYTOJIHHBIMH,

B) TYNOYTOJbHBIMH,

') HEZOCTaTOYHO JaHHBIX.

6. [Ilnomans JUaroHajdbHOTO CEYEHUSI B  MPABUIBHOMN
YCEUEHHOM YeThIPEXYroJibHOW mnupaMuiibl paBHa 20 cM2, a
CTOPOHBI OCHOBaHUsA 2 cM u § cM. Haiinute ee BBICOTY.

a) 4\2 cm, 6) 312 cM, B) 4\2 cm, T) Apyroii oTBeT
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A

IIpakTnueckas padora Ne 54 «Ceuenusi B KyOe, npusme.
Ceuenusi B nupamuje. [IpaBuiibHble MHOTOTPAHHUKWY.
Heab: O606wums, cucmemamuzuposames U 3aKPEenUmy
NOJYYeHHble 3HAHUA U paccMompemv UX pazgumue 8

nepcnekmuse.

IIpakTH4yeckas 4acThb:

3aganue Ne 1, 2:IloctpoiiTe cedeHHMs TPU3MBI IO TPEM
JTAHHBIM TOYKaM.

A Teneps nipoBeps ceds!!!
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3aganue Ne 3. ITocTpouTh ceueHHe MPU3MBbI 10 TPEM JTaHHBIM
TOYKAaM CaMOCTOSITEIBHO.

R

S

95



Kontpoabnasi padotra mo teme « MHOrorpaHHUKN»
Ieab: KOHTPOJIb 3HAHUM ¥ YMEHHM 110 TAHHOU TEME
IIpakTH4eckas 4acrb:

1.B n-yronpHOM mNOpaBWIBHOM MNHpaMUIe a — CTOpPOHA
OCHOBaHUs, K — 00KoBOe pebpo, h — BricoTa, p — anodema
n A K h n a h
A) 3 |12cm  [15cMm ) 3 18cm |13cm
b) 4 |13am |18am E) 3 m n
B) 3 M n K) 4 6aM 642 M
) 4 M n 3) 4 m n
2. [IpaBWJIbHBbIE MHOTOTPAHHUKH
Tun Uucso rpaneii Uuciio Uucso pédep
MHOTOTPAHHUKA BePIIMH
6
12 30
8 12
12 20

IIpakTnuyeckast padora Ne 56 «PaBHOCHIBHOCTD
YPABHEHHH, HEPABEHCTB, CUCTEM.
Heanb: swvisi6ums 6136 Mmedncoy meopuei U RPAKMUKOU nNpu
peuwienuy ypagHenuil, HepaeHcme u Ccucmem ¢ OOHOU
nepemeHHoU
IIpakTH4yeckast 4acTh:
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BI/II[LI HECPaABCHCTB U CIoCcoObI MX pPe€lICHUA

1. JIuHeiiHbIe HEPABEHCTBA M CHCTEMbI HEPABEHCTB
=1
——x>l
IIpumep 1. Pemuth HEPABEHCTBO 3
Pewenue:

Eil—xﬁl¢$x—1—3x;3¢$—2x}4¢$xi—2

Omeem: X <— 2.
3x=0,

Ilpumep 2. Pemnth CUCTEMY HEPABEHCTB {2 +x>0
Pewenue:

Ix =10, x=0,
= ¢$xe[—2;ﬂ]
2+ x=0 x s -2

Omeem. (— 2; 0].

IIpumep 3. HaliTh HauMmeHbIIEEe LENOE PELICHUE CUCTEMBI

HEPABEHCTB
2 3x-—20
i+—[x—7:l-:i il .
g 3 9
2 —
P LI LY
11
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Pewenue:

x 2 3x-20
grsla-Tle— Tx+ 125 -84 <6 x— 40,
3J{_EJ{—IE:;2 3Px-2x+13 22
11 '
44
9 x <44, “?=
—
3x=9 x}Ei
31

(545)
re| —; 4-
Omeem: il 3

2. KBaaparHble HepaBeHCTBA

Ipumep 4. Pemiuthb HEPABEHCTBO x° > 4,
Pewenue:
xXX> 4 x - 2xx + 2 > 0.

Pemraem meTogom HHTCPBAJIOB.

i

¥ >
-2 2 x

OtBeT;xs(—=2 ) [ 240 )

3. HepaBeHcTBA BbICHIUX CTeNeHei

IIpumep 5. Pemuth HepaBeHCTBO (X + 3)’(X2— 2x + 1) > 0.
Pewenue:

(+3)x2=2x+1)>0 < (x+3)(x— 1)139@{ xel
x=-3.
Otser: (—3: Dwi(l; ),
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IIpumep 6. Haiitu cepenuHy oOTpe3Ka, KOTOPBIA SIBIISETCS

pelleHHeM HepaBeHCTBa 4x°— 24x  + 24 < 4y
rae y=a-dx
Pewenue:

OOGnacTte ompezesieHUs HepaBeHCTBA: 5 —2x =0 < x=2.5,
C yuérom obmactu ompemeneHmsi 4x°— 24x + 24 <

4y* GyneT paBHOCHIBHO HEPABEHCTBY
4r21-24y+24<4(5-2x) S 4x2-16x+4<0 &
Sxlodx+l<0e x-(2--NE-2+E)<0.

Pemaem MCTOJOM MHTCPBAJIOB.

J
-3 25
Pemenue HEpPABEHCTBA: x ef-Bluzs
2-43+25 45-.3
Cepenuna OTpe3Ka: 2 2
4,53
Omeem: ar

4. PaninoHabHbIE HEPAaBEHCTBA
IIpumep 7. HaiiTu Bce 1ienble pelICHUs, YAOBICTBOPSIONINE

11+;r_::4_1
HEPaBEHCTBY x+3  x
Pewenue:
- _ 2
11+x£i_1¢>11+x_i+linﬁllx+x dx-12+x +3x£l]<:}
X+ 3 x X+ 3 x x-[x+3:l
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2 2
2x7+10x-12 _ 2(x +5x—ﬁ)£n 2-[x+ﬁ)-[x—1j£n

x [x+ 3 x-[x+3) x-[x+3)
MeTo10M HHTEPBAJIOB:
+ - + - + x

-6 -3 0 1
Pemenue HEpPABEHCTBA: xel-6-3 )0 (0:1]
Lensre qucoa, TIPUHAJIJICKAIITIE OJTYYECHHBIM
MOJTyUHTEpBaIaM: - 6; - 5; - 4; 1.

Omeem: —6;—-5;—4; 1.

5. UppaunoHa/ibHbIe HEPABEHCTBA
llomnume! HaunHaTh pellieHrue UppallMOHAIIbHBIX HEPABEHCTB
HYKHO C HAXOXICHUS 0OJIACTH OTNPECIICHHUS.

IIpumep 8. Peuth HEPABEHCTBO r+2<]
Pewenue:
ObmacTsb OIIpEACIEHUS: x+220

Tak kak apudMETHYECKUM KOpPEHb HE MOXKET OBbITh
OTPUILIATENBHBIM ~ 4YHCIOM, TO 0=x+d<f—-dzxdd

Omesem: = %7),

Ilpumep 9. Haittu BCE LIEITbIE perieHust
HepaBeHCTBa (2x—3)-w4-x20,
Pewenue:
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Obnactb onpeneneHus 4—x 20,
/4 —x — OBITH OTPULIATETLHBIM HE MOKET, CIIEI0BATELHO,
4YTOOBI MPOU3BEACHHE ObUIO HEOTPUIATEIBHBIM JOCTATOYHO
noTpeboBaTh BBINIOJIHEHUS HepaBeHcTBa 2x—-320, npu sToM
y4uThIBas 00JacTh onpenaenieHus. T.e. HICX0HOE HEPABEHCTBO
2%x-320,  |yx°

=3

7 xelis 4
4-x20; | o5 xels 4l

PaBHOCHJIBHO CHCTEME
[enbiMu yncaaMu U3 3TOrO oTpe3ka Oyayrt 2; 3; 4.
Omeem: 2; 3; 4.
Ipumep 10. Pemiuts HEPABEHCTBO Ax+1-a/9-x<2x-12

Pewenue:
x+120, x=-1
x2>6
D—x=0, &4 x=9 &

=9
_ = - =G
OO6nacTp onpeacIICHUS: 2x-1220; x26;

IIpeoGpasyeM HepaBeHCTBO: »Y¥+1S48-x+42x-12  (C
yuéToM O0JIACTH ONpEACICHUS BUAUM, 4YTO O0C YacTu
HEpPaBCHCTBA - TIOJIOKUTEIbHBIC Yrcia. Bo3Beném obe wactu
B KBajIpar u HOJTY4UM HEPaBCHCTRBO,
PaBHOCHJIBHOE HUCXOJHOMY.

X+159—x+2.J(9-x)2x—-12)+2x—12;

2<4)—2x +30x—108 :
4<2x? +30x—108:
*t —15x+56<0-

(x-7)x-8)<0; 1.e. *=[7:8] y 5107 wMcnOBOI OTpesOK
BKJIIOUEH B 00JIACTH ONPEIEICHHS.
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Orger: *=[7:8]
Ipumep 11. Pemuts HepaBeHcTBO [2x —1|-x <0,
Pewenue:
PackpbiBaeM 3HaK MOYJIS.

1
X [— 1:|
OO0benHUM perieHust cucteM 1) u 2): :
Ilokazamenvnvle nepasencmea

[Ipn pemieHNMM NOKAa3aTENbHBIX HEPABEHCTB HCIIOIb3YIOTCS
CIEAYIOLIUE YTBEPKICHUSA:

A.l. Ecnu a> 1, HepaBeHCTBO
4 5 5909

PaBHOCUIIBHO HEPABEHCTBY

f(x) > g(x).

Ananormaro, a'™ <a®™ of(x) < g(x).
A.2. Eciun 0 <a < 1, HepaBeHCTBO

1 5 5909

PAaBHOCUJIBHO HEPABEHCTBY

f(x) <9(x).
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Ananormaro, a'™ <a'™ < f(x) > g(x).

A.3. HepaBeHnctBo

[h()1™ > [h(x)] (1)
PaBHOCHUJIIBHO COBOKYITHOCTHU CUCTCM HCPABCHCTB
Frh(x) > 1,
{ f(x) > 9(x),
0<h(x) <1,
{ f(x) < g(x).

3ameuanue. Eciu 3Hak HepaBenctBa (1) HecTporwuii,
JIOTIOJTHUTEIHHO PAaCCMaTPUBACTCA U CITydaid

h(x) =1,
{X € D(f) n D(g),
rae D(f) (D(g))  os3Hawaer  oOmacTh  ONpEICICHHS
byukimm f ().

A.4. Ecau b > 0, HepaBEeHCTBO

2™ < b

HE HMEET pelICHUW (CIeqyeT M3 CBOMCTB MOKa3aTeIbHOU
byHKUINN).

A5, Ecmu b < 0, MHOXECTBOM peIIeHUI
HepaBeHcTBa a ) > b sistercs X €D(f).

A.6. Ectma > 1, b> 0, nepaBeHCTBO
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af(x) >b
PaBHOCHUJIBHO HCPABCHCTBY

f(x) > logab.
Ananornuno, a'™ <b & f(x) < logab.

A7.Ecim 0 <a<1,b>0, HepaBeHCTBO
20 s
PaBHOCHIIBHO HEPABEHCTBY

f(x) < logab.

AnanornuHo, a'® < b & f(x) > log,b.
105 -, 1

ITpumep 12. Pemmre HEPaBEHCTBO 16.
Pewenue:

s Sa-1 s 4
| l-\'ll EI l-\'ll
ITpumep 13. Pemure HepaBenctso 7/ W/,
Pewenue:

2X*—5%x+10 44

IIpumep 14. Pemnre HepaBeHCTBO 3 =

Pewenue: HepaBeHCTBO EPENUCHIBACTCS B BUE:
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2x2—5x+10 2 4
5 =)
3 3

X
) MOHOTOHHO YGBIBaCT, IMO9TOMY

w N

OyHKIUA Y = (

2\ @ b
HCPABCHCTBO (5) = (5) OKBHUBAJICHTHO HCPABCHCTBY A <b.

OcHoBaHUE CTeMeHUu OTOpachIBACTCS C U3MeHeHueM 3Haka
HEPABEHCTBA:
x2-5x+10<4 © x*-5x+6<0 & 2<x<3
Omesem: [2; 3].
Ipumep 15. Penmre vepaBenctso 4°— 102X+ 16 >0
Pewenue: Jlenas 3ameny t = 2°, mpuxoauM K KBaJpaTHOMY
HEPABEHCTBY OTHOCHUTENHHO 1
t*- 10t + 16 > 0.
Ero pemenus: t > 8 nnm t < 2. OO6parHas 3aMeHa:
2% > 8, x >3,
ey
Omeem:(—o0;1) U (3; +00).
Mpumep 16. Perure nepasencTso 52471 < 5% + 4
Pewenue: Ilepenuiiem HepaBEHCTBO B BUJE:
5:-5%%-5%—-4<0
¥ clieaaeM 3ameny t = 5%
5t*-t-4< 0
Pemenuss moimy4eHHOTO KBAJpPAaTHOTO HEPaBEHCTBA: —

t<1
OO6paTHas 3aMeHa:

LTS
IA
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4
5* > — X
5*<1.
[lepBoe HEpaBEHCTBO CHCTEMBI BBIIOJHEHO TIPH BCEX
3Ha4eHHAX X (IIOCKONBbKY (QYHKIHMS Y = 5° NpMHUMAET TOJBKO
MOJIOKUTEINIbHBIC 3HAYEHUsI). PereHus BTOpOro HEpaBEHCTBA
CHCTEMBI — MHOKeCcTBO X < 0.
Omeem: (—o0; 0].
Jozapugpmuueckue nepasencmea

HepaBeHnctBo, cozepraiee HEU3BECTHOE I0J] 3HAKOM
jorapudma WJIu (n) B ero OCHOBaHHUHU
HA3BIBACTCS JIOTAPU(PMHUUYECKUM HEPABEHCTBOM.

B mponecce pemienust gorapu@MuUecKuX HEPABEHCTB 4YaCTO
UCIIOJIB3YIOTCSL  CIEAYIOIIME YTBEPXKIECHHUS OTHOCUTEIBHO
PAaBHOCUJIIBHOCTH HEPAaBEHCTB M YYMUTHIBAIOTCS CBOMCTBA
MOHOTOHHOCTH JIOTapU(PMHUUECKOU (PYHKIIUHU.

YrBepxknenne 1. Ecimma> 1, to HepaBeHcTBO log, f(X) >
l0g, g(X) paBHOCHIIBHO CHCTEME HEPaBEHCTB

{f(X) >g(x),
g(x)>0.

YrBep:xkaenue 2. Eciu 0 <a < 1, To HepaBenctso log, f(x) >
100, 9(X) paBHOCHIIEHO CHCTEME HEPABEHCTB

[0 <90,
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f(x) > 0.

YrBep:kaenue 3. HepaBeHctBo loghy f(X) > logny 9(X)
PaBHOCHJIBHO COBOKYITHOCTH CHCTEM HEPABEHCTB

h(x) > 1,
{ f(x) > g(x) >0,
0<h(x) <1,
{ 0 <f(x) < g(x).
[ToguepkHeM, 4To B HepaBeHCTBE log, f(X) > 109, g(X) BMecTO
3HaKa > MOXeET (PUrypupoBaTh 1000 U3 3HAKOB >, <, <.
B  »stoM  cinyuac ymeepacoenuss  1-3 COOTBETCTBEHHO
peodpa3yroTes.
IHpumep 17. Pemnre

HCPABCHCTBO. log3 (x=1)+ 10g3 (x+5) < 10g3 (5x+10

Pewenue. Vicnonws3ys cBoiicTBa jorapumosB, npeodpazyem
JIEBYIO

9acTh:

log, (x— 1+ log, Cx+5) = log, ((x— Dilx+ 51 = log, (x* +4x - 5)

u pelmm CHUCTEMY HEPABEHCTB:
[ x—1>0
x+5=0 x =1 x =1
=1 <x <3,
Sx+1=0 X —x—-6<0 2wy <3
x*+dx—5<5x+1
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OO6pamato Barie BHUMAaHHE Ha TO, YTO IMOJIOKHUTEIHHBIM
JOJDKHO OBITh KaXKJ10€ JIorapu(pMupyeMoe BBIpOKEHHUE, a He
TOJIBKO UX TIPOU3BEICHUE.

Omeem: (1; 3).
1+ 2;
logs * <1
IIpumep 18. Pemmre HEpaBeHCTBO l+x
Pewenue:
1+2; 1+ 2; 1+ 2;
log 4 T-:i1<:>10g3 T-:ilng33<:’}~ﬂ-:i aie
l+x l+x l+x
122 , X< =2,
1—-:({3__ 'lr_‘;:.[r__ x> -1 x <=2,
+ X + X
Pliezx Fteax, Y x<L DL
=0 =0 2
l+x l+x Xm——

2

Omeem. (-®:-2)w(-05; %)

lo [;2:::2 +5x+ 11.|-:: 0

=

IIpumep 19. Pemnte HEpaBEeHCTBO

Pewenue:
log (2x" +5x+1)<0<log (2x" +5x+1)<log 1 &

[T e

S+ 514121028 + 5220 S x-(2x+5)> 0| F57

S hal

X

Omeem: = ®:=2.5)u(0: =)
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IIpakTnyeckas padora Ne 57 «PemieHue pannuoHaIbHBIX,

UPPAIHOHAIBHBIX, IOKA3aTEJbHbIX H JIOrapu(pMuIecKux

YPABHEHUI1 U HEPABEHCTB).

Heab: ompabomamv Hagvlku peuwieHuss YpasHeHUu u

HepaeeHcme

IIpakTH4eckas 4acrb m >0

10 —4x

1. Vx+3=+V5-x

2. Vi+1l=x-1

3. Vx?+x+4=4

4, log,(1—2x)<0.

5. log,(2x+5)>-3,

2

6. logz(x?—x+3)>2

7. In(4x — 5) < In(5x — 8)

8. log:(x + 8) > log1(x — 3) +log1(3x)
2 2 2
wr (1Y

Q. 497" < (?j

10. 9*+8-3*>9

11.  2-3**1-3*¥ <15

1 5x% +4x-1 <0
7—2x

2. VJx+4=+2x-1

3. Vx+10=x—2

4, Vx2—-x-3=3
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o

log,(2x+1)> 4
log, (2x+3)> -3

5

7. logy(x*+x+2)>3

8. lg(2x —3) < 1g(3x —5)

Q. log:(2x + 15) > log1(5x) +log1(x — 4)
2 2 2

o

1 2—x
10. QXS(E) 4 3.2 >4

11. 2 +3-2¥3 <22
Pemute cuctemy ypaBHEHUH™

1 { xX+y=6,
' log, x +log, y = 3.

ey -5

2. 5
2% 1 Y
22% 4 (3) — 13.
2X+6:-27%<7,
3. * { 2x%—-6x < x
x—4
1 { x+y=38,
' log,, x +log,, vy = 1.
1 X
G) +37 =7
2

(1)2x + 32V = 25,

2
3*+10-37* <11,
*{ 2x2-5x

x—3

< Xx.
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IIpakTuyeckas padora Ne 58 «O0paTHbIe
TpuroHomerpuuyeckue pyukuuu. Ilpocrenmme
TPUTOHOMETPHYECKUE YPABHECHUSD)
Heanb: oTpaboTaTh HABBIKM HAXOXKICHUS OOPATHBIX
TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKIUHN
IIpakTH4eckas 4acThb:
1. Beruuciure:

2 " 3 5 3n ” T i 3T
arccos(- > )- ) ) ) )= 4 )_T‘
2. Beruucnure: arcsm(-O 5).

L8 I8

A)—B)—C)—D) E)-—_

3. Berunciure: 2 arccos(-l).
A)m;B)3n;C)4n;D)2xn;E)-n.

—_

4. Buiymcnute: arctgy/3 — arcctg(-1) + arctg(- ;—3 ).
g STy 5T gy LW

A) 77 B) 5% "1, D 5 B -5

5. Halinute 3HaYeHNE BBIPAKEHUS:

N5 2

arcsin(-7)+ arccos — .

2

T T
A) B} 1;€) ;D)1 E) =
6. Hatiqure 3HA4YCHUEC BBIPAKCHUS:

1
sin{arcsin 5 )-
A) si 1‘B 1'C 'l'D 1'E1
) sin 3 )3, )arc5|n3, )-3, ) 1.
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3

. oy | ® . :
7. Boiumncnure: arcsm(snng) + arcsm(-T).
2n T -

A)?;B)O;CH;D) g:E)-?

3 3
8. Boiuncnute: tg?(barctg 8 -0,25arcsin 7—)
V3
5
9. Belumcnute: sin(arcsin(sin %)).

a2 s 1 o 8
)g'l )31 ) 21 )21 ) 5

—

A)3:B) —-i€) TiD)0;E)1.

10. Haitnute 3Ha4eHne BeIpakeHUs: sin(arccos 0,6).
4 3 5 5

A) 5:18) £:C) D) S ENI-

11. Beruucauts: sin(2arccos 0,8).

A) 0,8; B) 0,6; C) 0,96; D) 0,48; E) -0,48.

1
12. Buumcrnte: 5+2 sin(l?[ - arctg (-7)).

e Lo Lo e
A) 7. B) 7,C)-_7,D)-7, E) 3
IIpakTnueckas padora Ne 59 «Tpuronomerpuueckue
YPaBHEHMSsI, IPUBOAMMbBIE K KBA/IPATHBIM YPABHEHMSIM))
Ieab: BBIABIECHHE 3HAHUK YYaAlIUXCs, MPOBEPKA CTEICHU
YCBOCHUS MMM H3YYEHHOIO MaTepualia;, Pa3BUTHE HABBIKOB

CaMOCTOSITEIIbHON paOOTHI.
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IIpakTHYyeckas 4acThb:
Bapuant 1
Pemure ypaBHEeHuMS:

1. 25inx+q.'§=ﬂ.

cos[£+£]+1=ﬂ.
2 2 4

3 sin x—2cosx+2=0.
4. sinxcosx +2sin’ x = cos’ x.

.3 - _
5. Pemunte ypaBHeHHE: 3gin® x — 4gin xcosr+Scos x = 2.

6. Haitnure xopHM

sin 3x = cos 3z, [D; 4].
ypaBHEHHUS NPUHAUIEKALIAE OTPE3KY

Bapuant 2
Pemure ypaBHeHus:

1. 2c05x+\/5= 0.

sin (zx—fJH:n.
2. 3

3 cos x +3ginx-3=10.

4. 3sin®x = 2sin xcosx + cos’ x.

=2 . _
5. Pewnte ypaBHEHHE: 5sin® x — 2sin xcosx + cog’ X = 4.

6. Haitnute xopHu

ypaBHEHHS gin 2x = \E cos2x

-1;6].

* IIpUHAJJIC)KAIIUEC

OTpE3KY
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Bapuanr 3
Pemnre ypaBHeHus:
1 2smx-1=0.

COs {Ex + EJ +1=0.
2 6

3 6sin’ x—Scosx+5=0.

4 3sin’ x - 4sin cosx + cos” x = 0.
. 2 . S?‘ _
5. Pemunte ypaBHeHHE: Sy —-9smxcosr+3cos" r=-1.

6. Haitnure xopHU

ypaBHEHUS J3sin2x = cos2x, IpUHAJICKAIIHIE

OTPE3KY [_ L 4]'

Bapmuanr 4
Pemure ypaBHeHus:

1. 2c05x—ﬁ=ﬂ.

L(xoom
sin {———J=1.
2 2 6

3 cos x+2sinx+2=0.
4 6gin” x = 55in x cosx — cog° x.

= 2 . _
5. Pemmte ypaBHeHue: S X + 2 5M X COSX— cos® x =1.
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6. Halimute xopHH

ypapHenust S 3% €08 3x =0, oo resxame

0;6]
OTPE3KY

IIpakTnueckas padora Ne 60 «OxHopoaHbie
TPUTOHOMETPHYECKHE YPABHEHUS.
Hean: 1. CdhopmupoBarh yMEHHE pemIaTh OTHOPOIHBIC
TPUTOHOMETPUYECKUE YPABHEHHSI,
0TpaboTaTh HAaBBbIKH peuIeHus BCEX BUJIOB
TPUTOHOMETPUUYECKUX YPABHEHUH,
2. Pa3BuBaTh M COBEPIICHCTBOBATH YMEHUS, NPUMEHEHUE
3HAHUW B U3MECHEHHOW CUTYAaIlUH,
pa3BUBATh JIOTUYECKOE MBIILICHUE, YMEHUE JENATh BBIBOJBI U
000011eH .
IIpakTHyeckas 4acThb:
1)PemuTh ypaBHEHHE

a) sin(7x)=1/2

6) cos(3x)= V3/2

B) cos(-X) =-1

r) tg(4x) =3

n) ctg(0.5x) =-1.7

2) Pemth ypaBHeHus: sin(3x)= 3/2. !l HaiiT! BCe KOPHH Ha
oTpe3ke [1/2; « ].

3) Pents ypasrenue: ctg®(X) + 2ctg(x) + 1 =0

4) Perunts ypaBHeHue: 3 sin 4(x) + V3sin (x) cos(x) =0
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5) Pemmntb ypasrenue:3sin’(3x) + 10 sin(3x)cos(3x) + 3
cos?(3x) =0

6)PemuTs ypaBHeHne:cos (2X) -1 - cos(x) =V3/2 -sin®(2x)
7)PemuTh OTHOPOAHOE YpaBHEHHUE TIEPBOM CTEIICHH:

a) ~asinx i cosx=0; @) Isinx+2cosx =0

8)PemuTh 0IHOPOIHOE YpaBHEHHE BTOPOU CTEICHHU:

sin’ x—3cos’ x4+ 2sinxcosx =0

IIpakTnueckass pabdora Ne 61 «Pemenue cucrem
TPUTOHOMETPHYECKUX YPABHEHH I
Heab: paccMmoTperh  Haubonee  TUIMMYHBIE  CHCTEMBI
TPUTOHOMETPUUECKUX YPABHEHUM U CIIOCOOBI MX PEIICHUS
IIpakTHyeckas 4acThb:
=
_y_z,

5+7cosx =3cos’ y.

-

sin{x-y) =0,
cos(x+y)-l

Sln XSln = —
o 4’
tgxtg L
3 Y=3

N

3
sinx+sinx = >

x+y—£
3

116



sin y = sin x,

5. {3cosx+cosy=l.
sinx+siny=1,

6. {co&r—cosy:ﬁ.
tgx—siny =3,

7 {tg2x+ sin’ p=17.
stnx+cos y =1,

8. {cos"x—cos2y=l.

tgix+etgix = 2sin’ y,

Zﬁcos v,
tg ——x Zﬁsin’y‘
Q.
{sm y+cos'z=1.

IpakTnueckas padora Ne 62 «Pemenue
TPUTOHOMETPUYECKUX HEPABEHCTB)
Heab: oTpaboTaTh HABBIKM PEUICHUS TPUTOHOMETPHUECKHUX
HEPABEHCTB
IIpakTHyeckas 4acThb:
Bapuanm Ne 1 Bapuanm Ne 2

Pewume nepasencmea
1. sinx<1/2 |1 cosx > —17) 2tg2x < 3tgx
2. cos2x > 0 1/2 18)
3. tg(2x —2. sin3x <0 |log?, 2<3log,,,sinx+2log,,, 2

n/3)<J3/3 3.  tg(2x +
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4. sinx > cosx n/6)>-+/3 [19) cosx — sinx — cos2x >
5. 3 — 4cos’™4.  sinx <cosx 0

>0 5. 1 — 4sin® x20) /5—2sinx > 6sinx—1
6. cos x-/4— x?| <0 21)

6. sinx-v9—x®sin rx-+/3+5x-2x%> >0

22) logycos2x >0
23) 10gcosxSiN2X > 0

7. COS2X+5C0S
X+320 7. 2sin’+3sin

x—2>0

8%)Jsinx + Jeosx >1;  9) [sinx| > COS°X; 10)|18cos x/3 4| <13;

11)|10sin2x+2|>7

12%) 2Iogz(coszx —1/2 cosx) < —1 13%) 0,2°05% _

25°% X< 4x(125)°°

14*) c0S2x + sin2x + cosx —sinxX < 1, mpu — /2 <X <m/2

15%) Haittu 00:

y= Ioga(25— x2)+ Jsinx—1/2;y =log , 10g o4, (7 — X)

16*) Haiftu pemeHuss HeEpaBEHCTBA +/Sin 2X < cOS X —Ssin X ,

YIOBJICTIETBOPAIOIINE YCIOBUIO |x| < 7

KontpoabHasi padora no reme « Tpuronomerpuyeckue
YPABHEHUS M HEPABEHCTBA»
Ilesb: KOHTPOJIb 3HAHUN U YMEHUH 10 TaHHON TEME

1 BapuaHT 2 BapUAHT
1. Pewuume mpuconomempuyeckue ypagHeHus.:
1) sinx—1=0; 1) cosx—i=0;
2 2
2) 2cos x—+/3=0; 2) 2sinx—+/3=0;
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3) 2cosx—1=0; 3) 2sinx—1=0;

4) tg x—~/3 =0; 4) J3ctg x+1=0;
5) ctg3x=1; 5) tg2x =1;
. 1, J2
6 4 r =—, z =—
) sm( X 3} 5 6) cos(3x+ 4) X
7 tgl2x+Z |=1; _E
) 9( X+4j 7) ctg[Sx 2} 1.
2. Pewuumo ypasnenue, coenas nooCmaHosKy
1) 2sin® x=5sinx+2=0; 1) 2cos’ x+5c0sX+2 =0
2) 2tg x+2ctg X =5; 2) 3tgx-3ctgx =8.

3. Peuuums ypaeHeHue Memooom PA3N02HCEHUA HA MHOJMHCUMETIU

1) 5sinx+3sin2x=0; 1) 7 cos x—4sin2x=0;

2) sin7x—sinx=0; 2) cos5x+cosx=0.

4. Pewiume ypagHenue, ynpocmue Jiegyio 4acmo’

. J2 .

1) coszx—sin2x=—3; 1) smzx—coszx:7,
2 1

2) 2sin’ xcos2x =1; 2) sin3x- cos3x =~ ;
sinx < 1/2 cosx >—1/2
cos2x >0 sin3x <0
tg(2x — n/3)</3/3 tg(2x + n/6)>-+/3
Sinx > cosx SinX < COSX
3 —4c0s’x >0 1—4sin’x<0
cosX-v4—x? <0 sinx-v9—x2 >0
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COS2X+5C08X+3>0 2sin’x+3sinx—2>0
IIpakTnueckas padora Ne 64 «{uaunap. [linomans
NMOBEPXHOCTH HUJIHHAPA»

Heab: oTpaboTaTh  HABBIKM  HAXOXICHUS  IUIOMIAJIU
MOBEPXHOCTHU LUJIUHIpPA

IIpakTHyeckas 4acThb:

Bapuant Nel

1) Pa3BépTka OOKOBOW TOBEPXHOCTH IHIJIMHIPA SIBISCTCS
KBaJIpaToM, JuaroHaigb Kotoporo paBHa 10cm. Halinure
TI0IAh OOKOBOM MOBEPXHOCTH IIUIMH]IPA.

2) IlnockocTh, mapajuieibHas OCH LWJIMHIPA, OTCEKAET OT
OKpY)KHOCTH oOcHOBaHus nyry B 120° . Beicora munmmnapa
paBHa 5CM, PaaryC IWIHHAPA - 2+/3 CM.

Hanpure miomans ceueHus.

Bapuant Ne2

1) Pa3BépTka OOKOBOW TOBEPXHOCTH IHJIMHJIPA SIBISCTCS
NPSIMOYTOJILHUKOM, JHAaroHajib KOTOPOTO paBHa 8CM, a yroji
Mexay auaroHamsmu - 30° . Hadinure miuomanas OOKOBOM
MOBEPXHOCTH IIUIUHAPA.

2) CeueHue IMIMHIPA TUIOCKOCTBIO, MapauUIeIbHON €ro OcCH,
€CTh KBaJpaT. IJTa IUIOCKOCTh OTCEKAeT OT OKPYKHOCTH
ocHoBanus nyry B 90° . Pammyc umnmHapa paBeH 4cMm.
Haitgure miomanb ceueHus.

IIpakTuyeckasi padbora Ne 65 «KoHyc U yceueHHbI KOHYC.
Ilomaas NOBEPXHOCTH KOHYCA H YCEYEHHOT0 KOHYCa»
Heab: oTpaboTaTh HABBIKM HAXOXKICHUS ILIOIMIAJAN KOHYCa U

YCEYEHHOI'0 KOHYyca
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IIpakTHYyeckas 4acThb:

3aoaua — cumyayus. Ha Hamem myTH BCTpEYarOTCS JIBE
NTUIBI-CTIOPIIMIIBI: MamMa M J04yka. Mama JIETUT BBICOKO,
nouka noHmwke. [Iponeras Han Hamed ynuiei, Mama BUIUT
Tpu OOJBIIMX Kpyra M OJUH MAaJCHbKUW, a Jo4yka ei
BO3pPaXKaeT, YTO Thl MaMa, HUKAaKHE 3TO HE KPYrd BOBCE, a
IPSIMOYTOJIbHUK, PABHOOEAPEHHBIN TPEYTOJIbHUK U TPAIELHs.
Kto u3 Hux npas? Kakue 310 10Ma OHU BUAAT?

Omeem. Llunuunap: cBepxy Kpyr, COOKy MpsSMOYTOJbHUK,
KOHYC: CBEpXY KpYyr C IIEHTPOM, COOKY paBHOOEIPEHHBIN
TPEYTOJIbHUK, YCEUEHHBIN KOHYC: CBEpXY IBa
KOHIICHTPUYECKUX Kpyra OOJIbIIOW U MaJleHbKUH, COOKY
paBHOOEIpEHHAS Tpaneius.

Hszobpemamenvckaa 3adaya. X0351ika BapuUT BapeHbE U
packiaabiBaeT B OaHKU pa3HbIX pa3mepoB. Ho Bor Oema —
KPBIIIEK I 3TUX 0aHOK HeT. EcTh MacTep, KOTOPBI MOXKET
cleNaTh OJIMHAKOBBIE KPBIIMIKK, HO OTBEPCTUS-TO B OaHKax
pasHble. UTO 3a KpBILIKY XO3sIKa JOJDKHA 3aKa3aTb MacTepy,
yT0 OBl €0 MOXHO OBUIO 3aKphITh JIOOYI0 OaHKy C
BapeHbeM? [lo0ckaska: BCE KPBIIIKH MOXKHO OOBEIUHUTH B
OJIHy, TaKyl, 4YTO OHa 3akpoer Bce Oanku. Ilokazath
HArJISJIHO, MOCTPOUTD TAKYIO KPBILIKY, KaK MUPAMHUTTY.
Omeem. KOHYC WM yCEYEHHBIN KOHYC.

3a0aua Ha cmexanky. llepen BamMM  BOCEMB  paBHBIX
nnHApoB. CeMb M3 HUX C 3alUTPUXOBAHHBIM BEPXHUM
OCHOBaHMEM - HEMOJBUKHBI, a BOCBMOM KaTUTCA IO HX
O0okoBoii moBepxHOCTU. CKOJIBKO O0OOPOTOB OH CHENaeT,
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000111 BCe HEMOABIKHbBIE UIMHIPHI OAWH Pa3, BEPHYBILIUCH
B UCXOJHYIO TOUKY?

Iloockaska: onpenenure paguyc BHEUIHETO Kpyra, IIO
KOTOPOMY KaTHUTCSI BOCBMOM LIUJIMHJP, BBIYMCIUTE JUIMHY €T0
OKPY>KHOCTH M JUIMHY OKpPY>KHOCTH BOCBMOTO IWJIMHApA, a
3aTEM pa3lEeiauTe MEPBBIA pe3yJbTaT Ha BTOPOW. MOXHO
BBITIOJIHATD MTPAKTUUYECKYI0 padoty. Omeem. 3.

3aoaua Nel. B nepeBHe Maknaky NpUCTyNWIH K PECTaBpaliuu
HepkBH. Pabouuii OIITyKaTypuBaeT BpPYYHYIO KOJIOHHY.
CKoJbKO OH 3apaloTaeT, eciii KOJIOHHa UMEET BBICOTY 5,5 M,
paauyc ocHoBanus 0,5 M, a Hopma pacienku 200 py0. Ha 1
M>?

OtBethl. 1) 3454 py0; 2) 1727 py6; 3) 4540 pyO.

3aoaua Ne2. B HoBOCIOOOACKMI OM KYJIbTYpbI MPUBE3IIH U
YCTAaHOBWJIA EJIKY, BBICOTA KOTOPOU 4M, AMaMETpP OCHOBAHUSA
2m. JluzaiiHEpbl pelWIM YKPAaCUTh €KY HOBOTI'OJHHMH
mapamu. CKOIBKO HaJ0 JUIsl YKpAIIEHUs €JIKH I1apOB, €CJIA Ha
1 M° mpuxoautest 5 mapos?

Otsertsl. 1)70 mapos; 2) 65 mapos; 3) 90 mapos.

3aoaua Ne3 (EI'D). PaBHOOOUYHas Tpameuusi ¢ OCHOBAaHUSIMHU
15cm u 25¢M 1 BbicOTOM 12¢M Bpaiaercsi OKoJio OOJIbIIEro
ocHoBaHus. Haiiaure mioiaab MOBEpXHOCTH TeJa BpalleHus?
Ortsertsl. 1) 2247 em%; 2) 138m em?; 3) 6721 ev’.

BoiOepu cefe 3amayy M TBOpYeECKOe 3ajJaHMe U3
NpeIJI0KeHHBbIX.

3adaua Nel. PaGouuii OIITyKaTypUBaeT BPYUYHYIO KOJIOHHY.
CKOJIbKO BpEMEHH eMy HOoTpedyeTcs, 4To Obl OLITYKaTYpPHUTh
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KOJIOHHY BBICOTOM 6 M., AuameTrpoMm | M., coOmionas HOpMY
Bpemenn: 0,79 4 Ha 1 M%?

Ortser. 14,2 4.

3aoaua Ne2 (Ne572 w3 yuebnuka). Bempo umeer dopmy
YCEYEHHOI0 KOHYCa, paAnyChl OCHOBAaHUN KOTOPOTO paBHHI 15
cMm u 10 cm, a oOpasyromas paBHa 30 cm. CKOJBKO
KWJIOTPAMMOB KPAacCKM HYXHO B34Tb JJs TOro. YToObI
NOKpPacuTh C BHEIIHEW M BHYTpeHHeH cTopoH 100 Takmx
BEénep, ecam Ha | M’ tpedyercs 150 r kpacku? (Tommuny
CTEHOK BEIEP B pacy€T HE NPUHUMATb. )

OtBert.2,551 kr=8,01 1 kT.

3aoaua Ne3 (EI'D). PapHOOOUYHas Tpamenusi ¢ OCHOBAHUSIMHU
10cm m 18cM u BbICOTOM 3CM Bpamaercs OKOJO MEHBIIETO
ocHOBaHMs. Halnure miomanb NOBEPXHOCTH TEJIA BPAILICHHUS ?
Orser. 1381 cM’.

Tsopueckoe 3a0anue.

[Ipunymante 3amady 1no teme «llnomans moBEpXHOCTH
LWIMHAPA, KOHYCA, YCEYEHHOTO KOHYCa» U PELIUTE €€.
CocTtaBbTe KpOCCBOP/I IO TEME.

IIpakTnueckas padora Ne 66 «Illap, ceuenue mapa
IVI0CKOCTHI0. Ili101maabL MOBEPXHOCTH IAPa M €ro Yacre»
Heab: orpaboTaTh  HAaBBIKM  HAXOXIEHUSA  IUIOLIAAM
IIOBEPXHOCTH 11apa U €ro 4acTeu
IIpakTH4yeckast 4acTh:
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Bapuant 1

1. Haiitu nuamerp mapa, eciau miolaiab €ro noBepXHoCTU
paBHa 289m.

1. B kxy0 Bmnmcan map. HaifTu momanb HOBEPXHOCTH
miapa, €clid IUIONIa[b IIOJIHOM MOBEPXHOCTU Kyba

1170
paBHa T

1. [Imomane mnoBepxHocTH 1mapa pasHa 330. Haiitu
IUIOIIAb MTOJIHOW MOBEPXHOCTU IWJIMHJPA, OMIMCAHHOTO
OKOJIO IIapa.

1. O6bem miapa paBen 135. Halitu o6beM nipyroro miapa,
JUaMeTp KOTOpOro B 3 pa3a 0oJblIE, YEM Y TaHHOTO.

1. [Imomane cedeHuss 1mapa IUIOCKOCTBIO paBHa 135.

30
CekyImasi TNIOCKOCTh OTCTOMT OT IIEHTpA IIapa Ha \E3
HaitTu ruromaap moBEPXHOCTH LIapa.

1. Uepe3 koHer paauyca mapa noa yriiom 60° Kk HeMy
mpoBeleHa TIUIocKocTh. Haiitu o0bem miapa, eciu
IO TIOJTYYEHHOI'O CEYEHUs paBHA %"@’6“.

Bapuant 2

1.

2. B ky0 Bmucan map. Halitu o0beM mrapa, eciu o0beM

156
Ky0a paBeH = .
1. [Inomaas moBepxHOocTH Mapa paBHa 43. Haiitu
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1. Oxono mapa omnucaH uunuHAp. Haiitu o006bem
[UJIMHIPA, €CJIM 00BeM I1apa paBeH 168.

1. O6bem mapa pasen 12. Haiitu o0beM apyroro mapa, y
KOTOPOTO IUJIONIAh TOBEPXHOCTH B 9 pa3 Gouibliie, 4yeMm
y IaHHOTO IIapa.

1. [lnomaas ceyeHus IIapa IUIOCKOCTBIO paBHa 16m.

Haiitu paccTostHue OT IIJIOCKOCTH CEYEHHMs A0 LIEHTpa
500m

mrapa, eciii 00beM IIapa paBeH 3

1. Uepes koHel pajauyca Iapa MpoBeIeHa IITOCKOCTh MO/
yrimoM 60° k HeMy. Ilnomanbs MOMy4EeHHOTO CEUYECHUS
paBHa | 1.Haiiti nmomaaps MoBEpXHOCTH 1Iapa.

IIpakTnuyeckas padora Ne 67 «Pemenue 3agau «Tea
BpAallleHUsD)
Iesb: 3aKpenuTh HABBIKYU PEIIEHNUS 3a/1a4 10 JTaHHON TEME
IIpakTUyeckast 4acTh:
YpaBHeHnue cdepol

1. Vkaxure UeHTp u  paauyc cdepbl, 3agaHHOU
ypaBHEHUEM a) (x —4)* +
(y-2)+(2+9)°=250) (x-36)° +(y+ 0,75+ (z +
7777 =1,21

2. [IpoBeppre, nexur Jm TOouka A Ha cdepe

a)(x + 1)° + (y — 2> + (z - 3)* = 9,ecim A(-1;-1;3)
0)(x - 2)° + (y + 3)° + (z + 4)* = 16, ecur A(4;-3;-2)

3. Hanumure ypaBHeHue cdepsl paguyca R ¢ 1ieHTpoM B
Havaje KoopauHat, eciimi R=8; R=2,5
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Hamumure ypaBHeHue mapa paamyca R ¢ 1ieHTpoM B
R=6

Hamummte ypaBHeHue cdepsl paauyca R ¢ 1ieHTpoM B
touke C, ecmu C(-3;2;4)uR =5

Hamummre ypaBHeHue miapa paauyca R ¢ 1meHTpoM B
touke C, ecmm C(5;4;-2)u R=0,5

CocraBbTe ypaBHEeHHE cepbl ¢ 1eHTpoM B Touke C,
npoxojsien uepe3 Touky M, ecnu - a) C(0;-4;9), M(6;-
150); 6) C(-2;4;0), M(-2;4;3)

JlokaxuTe, 4TO KaxJ0€ M3 CIEIYIONIUX YypaBHEHHM
3anaét chepy. Haiinure KOOpAMHATHI IIEHTpA U PAIUyC
TUX cep

a)x’—9x+y +2y+2°=34; 6)x°+y*—3z+ 7"+ 5y
-x—18=0

HaiiTu koopAuHATBI TOUYEK IMepeceueHus cdepnl C

HadaJIC KOOpAuHaT, €CJIn

KOOPpAWMHATHBIMU OCAIMU
(x+3)P°+y*+(z-57°=25

ILromaas IMMOBEPXHOCTH KOHYCa

B mmmuaape r — paagmyc ocuHoBanusi, h — Beicota, | -
obOpa3yromias. HailTu X 1 3an0IHUTE TaOIUILy.
R H | Séox.
A) lem 2cM
b) 12cMm Scm
B) 3 Sum
) X X 3627 cm®
i X A X
2
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E)

27cMm

IL1omaabs MOBEPXHOCTH U 00BEM HIApa
[Iycte V — 00BEM miapa pamuyca R, a S — momanb ero

MOBEPXHOCTH. 3aMOJHUTH TaOIUILY.

A) b) B) 1)) M)
R 4cm 2,5cm 0,75m
S 64 17 M’
vV 113,04cm’

KonTpoubHasi pabora no reme «Tesia 1 moOBepXHOCTH
BpAalleHusD)
Lesb: KOHTPOJIb 3HAHUN U YMEHHN 110 JAaHHOU TEME
Bapmanr 1.
1. Beicota koHyca paBHa 96, a nuameTp OCHOBaHUS — 96.
Haiinure o6pasyromnnyro KoHyca.
2. Tlnomans OOKOBOM MOBEPXHOCTH LUIWHIpa paBHa 807, a
BbIcOTa — § . Haiinure quamMeTp OCHOBaHMS.
3. JlmameTp OCHOBaHUS KOHyca paBeH 60, a gnuHa

obOpasyronieit — 50. HaitguTe miomaas OCEBOr0 CEUCHUS

9TOI'0 KOHYCa.

4. BricoTa KOHyca paBHa 6 CM, yroj HpH BEPIIMHE OCEBOTO
ceuenusi paen 120°. Haiimure:
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a) TUIOILA/Ib CEYEHUSI KOHYCa IIOCKOCTBIO, MPOXOISIIEH uepe3
JIB€ 00pasylolue, yroia Mex1y KOTOPbIMU 30°;

0) rronaasr OOKOBOM MOBEPXHOCTH KOHYCA.

5. OceBoe ceueHne NWINHAPA — KBAApaT, MIIOMA b OCHOBAHHS
HWIMHApPA paBHa 167 cM. Haiinure miomanas mDOMHOU
MMOBEPXHOCTH UMJIAHPA.

Bapuanr 2.

1. Bricota koHyca paBHa 64, a Auametp ocHoBaHUsA — 96.
Haiinute oOpa3yroliyo KoHyca.

2. [Tnomanas 60KOBOM MOBEPXHOCTH LIMJIMHJIpA paBHA 6T,
a BeicoTa — 7 . Halimure nuamerp oCHOBaHUsS.

3. JlnameTrp oOCHOBaHHS KOHyca paBeH 54, a mInHa
oOpazyromieit — 45. Haligure 1mionaas OCEBOIO

CCUCHUA O3TOI'O KOHYCA.

4. Paguyc OCHOBaHMsI KOHyca paBeH 6 cMm, a oOpasyromias
HAKJIOHEHA K IJTIOCKOCTH OCHOBAHUS MO/ YTJIOM 30°. Haiimute:
a) TUIOLIa/Ib CEYEHUS] KOHYCa MJIOCKOCThIO, MPOXOASIICH a 1Be
cooOpasyroIue, yroia Mexay KOTOPhIMU 60°;

0) ruiomaar 6OKOBOI MOBEPXHOCTH KOHYCA.

5. OceBoe ceueHre NWINHIPA — KBaapaT, IUaroHalb KOTOPOTO
4 cMm. Halinure mioniaab NOJHOW MOBEPXHOCTH LUITUHpA.
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IIpakTuyeckas padora Ne 69 «IlonsiTHe NPOM3BOAHOM.
IIpaBuia BeIYMC/IeHUS IPOU3BOAHBIX»
IHeab: oTpabOTaTh HABBIKK BBIYMCIICHUS IPOU3BOAHBIX

Tect M2 6. IlpaBuna BevucAeHNS NPoH3BoANLIX. [Tpon3BoAHAS CIOXKHON GYHKUMK
Bapnant 1

Yacrs 1

E] Haiiaure npoussomnyio pynkumn f(x)= J:(x2 —4).

1) f/(x)=3x*-4

2) f/(x)=2x

3) f1(x)=x"-4x

4) f'(x)=3
|I] Haiinure nponssozyio pynxumu  f(x)=xv3x.

D /'(x)=%J3_x

2 f)= =
3) f‘(ﬂ=ﬁ

4) /‘(x)=%~/3_x

O
E] Haiizwre nponssoanyio dyuxkmmn  f (x) ~ el

1) /‘(x)=§ )
2 1x)= (:,' j 7

3) /‘(x)=(z%)’z i
4) f(x)= (:2' f"l),

E Haiiwre nponssommyio Gynkuwmn £ (x) = x*sin2x .

1) f'(x)=4xsin2x +x*cos2x
2) f’(x)=4x"sin2x + 2x*cos2x
3) f'(x)=8x’cos2x

4) f'(x)=4xsin2x - 2x*cos2x
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IIpakTuyeckas padora Ne 70 «IIpou3BoaHbIE CTENEHHOM,
JorapupmMuueckou pyHKIHD»

Heab: orpaboTaTh HABBIKM BBIYUCICHUS POU3BOJHBIX
CTETNIEHHOH, TorapuPMUUecKoi GyHKITHH

IIpakTH4eckas 4acrb:

1 BapuanT

Haiinure npon3BoaHy0 QYHKIUU:

) )
a) y=5+e";  6)y=2"—=; 6) y=In x+e™; 2) y=3
X
HaiiiuTe 3HaueHHMe NPOM3BOAHON (yHKIMHM - =4x-e
X, =1
Touke U .
2 BapuaHT

Haiinure npousBouyto QyHKIIUK:

a) y=2e " +x’; 6)y:3‘+§; ) y:lng—e’: 2) y=
X

Haiinute nmpon3BoiHy0 QYHKIIUN:
a) y =5"+sinx; 6) y=—x-e"; g)y=10"+¢ "

IIpakTnuyeckas padora Ne 71 «IlpousBoanbie
TPUTOHOMETPUYECKON PyHKIUID)
Heab: orpaboTaTh HABBIKM BBIYUCICHUS MPOU3BOJHBIX
TPUTOHOMETPUUYECKUX (PYHKITHI
IIpakTH4yeckast 4acTh:
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v = N2zt +51° 1 —10% (222 + 57 x4x;
1.Haiftn ommoky:

!

j
¥ =lvos x4sin’ 1l = Scos rsmx+ s rcosx

(x—-17 (x-17

. [ x° ] _ oxlx—10+x° =3x2—2x_

1
J2x

¥ =lcos® /22| = —2cos+2xsin /21 %

2.Berunciaurth
f(x)=sinx—3x+2; [f(x)=4x—sinx+1] Touke ¢ abcumccoii
X,=0
6
1)3x? —i (§+7] ;excosx;ln—X
x* '\ 3

3.Haiiti npou3BOAHBIC : 1-x

2)2x° —i ;(4-3x)"; e*sinx; 2-x
x° Inx

IIpakTnueckas padora Ne 72 «IIpou3BogHas CI0KHOI
GyHxkumn»
ILeab: oTpaboTaTh HABBIKA BHIYUCIICHUS CIIOKHOU (PYHKITUN
IIpakTHyeckast 4acThb:
Al. Haiigure npousBoanyo ¢pyrkuuu f(x)=vV—6+3x"

S — —x
Dﬂ@fw%ﬂr-@ﬂ@)?ﬂxﬁ 3) f (x)= V—6+3x :
4) f (x)=9x*-18.
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[ p—
A2. Haiigure o6iacTs onpenenenus ¢pyukuu f(X)=V3—x"

3
1) (=) Nz ) DA g) (V35 =i 4y (-
‘-"0;—\:@{'- N [ﬁ’ oo
A3. 3azaiite pynxumo g(f(x)), ecmm f(x)= ¥ +3x -1, g(x)= Vx
9(f())= V321
2) g(f(x))=x+3 VX -1;
1
3)g(f(x))= vx+3x=1;
4g(f(x))=2x+3.
IpakTnueckasi padora Ne 73 «I'eomeTpru4ecKnii CMBbICJ
MPOU3BOIHOMN»
Iesn: 3aKperieHHe TEOMETPHUECKOTO CMBICTIA TPOU3BOTHOM
IIpakTHyeckas 4acTh:
1 BapuanT
1.1 Tpsamas ¥ = —3x+ ldgpngerca xacarensHoit Kk rpaduky
QyHKIIMH ¥ = x'+3x" —2x+ 15 | Hajinure abCcIuccy TOUKH
KacaHwsl.
1.2 Tlpsmas ¥ = —7x+9 gpugercs KacaTenbHONM K rpaduky
dyukmun 4x° —23x+ ¢ . Haifaure C.
1.3 TIpsmas ¥ =4+l gpugerca kacarenbHOW K Trpaduky
dynkmun 11+ bx+ 12, Hajigure b, yaurtsias, uro abenucca
TOYKM KacaHus MeHb1e 0.
1.4 Tlpamas ¥ =x—06 gpugerca kacaTenbHOl K TpaduKy
byHKIIUN ax”+ 13x+3, Haiinure a.
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1.5 Ha pucynke wm3obpaxen rpaguk ¢yuxumn ¥ =Jf(x)
ompeeneHHol Ha mHTepBane | —:6) . Hajimure KOMMUECTBO

TOYEK, B KOTOPBIX KacaTeiabHas K Trpaduky GQyHKIUH

napajienbaa npsamoi ¥ = 13,

My _fl:.i'l

e
A

1.6 Ha pucynke nsobpaxenst rpabux ¢yukmun ¥ = f(X) g
KacaTelbHass K HeMy B Touke ¢ aOcuuccod xo. Haiinure

3HaYeHHe pon3BoaHoi Gyrkmuy J(*)B Touxe xu,

Uy

LN

LI

1.7.Ha pucynke wusoOpaxeH rpapuk dyskmum Y =.J(x)
OIIPEJEIICHHON Ha HMHTEpBAJIC (—6:8) . Haiimure KoNM4YeCTBO
TOUYEK, B KOTOPHIX pom3Bo Has GpyHkumn J (X pasra 0 .
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2 BapuaHT

1.1 Tlpsmas ¥ = 3x+9 gpusgercs KacaTenpbHOM K TpaduKy
GyHkiuu ¥ = © +X +2x+8 | Hajjgure aGeumccy TOUKH
KacaHwusl.

1,2 Tlpsmas ¥ = —3x+6 gpngerca kacarenbHOl K rpaduky
byHKITUU X —TIx+c, Haiinure C.

1.3 Ilpsmas ¥ = —4x+2 gpigercs KacaTeiabHON K rpaduky
dyskmun 24x° + bx+ 8. Haiiaure b, yanuTsiBas, uto abermcca
TOYKH KacaHus Oosbiie (.

1.4 Ilpsamas ¥ =4x+4 gpugercs KacaTeabHOH K rpaduky
dyHkupn @x” +24x+ 8. Haiinute a.

1.5 Ha pucynke wu3obpaxer rpapuk ¢yakmun Y =J(x)
onpeneneHroil Ha muTepsane (—3:8). Haiinure KommuecTBO
TOYEK, B KOTOPBIX KacaTeiabHas K Trpaduxky QyHKIHH
napannenabHa npamoit ¥ = —16,
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L

1.6 Ha pucynke m3obpaxen rpaduk ¢yukmmn ¥ =Jf(x)
onpeneneHHoil Ha muteppane (—%5). Haiinure KoiMuecTBO
TOUEK, B KOTOPHIX Npomu3BoaHas ¢pyaxmun J(*)pasna 0 .

1.7. Ha pucynke m3oGpaxensl rpadux dyukmun ¥ = f(*) g
KacaTelbHas K HEMy B TOYKe c abciuccou Xv. Halnurte
3HaueHHe Npou3BoxHOH dynkumn J(*)B Touke o,

My
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IIpakTuueckass padora Ne 74 «YpaBHeHHe KacaTeJIbHON
Heab: oTpaboTaTh HABBIKM PEIICHHS 3a/lad HA ypaBHEHHE
KacaTeJIbHOU

IIpakTH4eckas 4acrb:

1.CocTaBbTe = ypaBHEHHE  KacaTedbHOW K  Tpaduky

dyskmn ¥ - 4z B TOUKE Xo=4
2.Haiitn yrnoBoii kK03(pGUIIMEHT KacaTeIbHOU, MPOBEICHHOM
K rpaguky GyHKIUN
y=3x3 — 2x + 1 B ero To4ke ¢ abcruccoi xg = 1
3.CocTaBbTe ypaBHEHHE KacaTelbHOU K rpaduky (QpyHKIUU Y
= x? — 9 B TOUKe Xo=3
4 Haititn yrioBoi k03¢ (dUIIMEHT KacaTelbHOM, MPOBEICHHOM
K rpaguky GyHKIHAA
y=3x" — 2x + 1 B ero TouKe ¢ abCIuccoii Xo = 1
SHanucath ypaBHeHHE KacaTelbHOW K rpaduky (QyHKUUU
B f(X) =sinx—3x+2; [f (X) =4x —sinx +1] TOYKE ¢ adcIuccomn
X,=0
IIpakTuueckas padora Ne 75 «MexaHN4eCKHUH CMBICJI
NMPOU3BOIHOID)
Heab: oTpaboTaTh HaBBIKK PEIICHUS 33]a4 HA MEXaHUYECKUN
CMBICJI ITIPOMU3BOIHOM
IIpakTH4yeckast 4acTh:
1. MarepuanbHasi TOYKa JBHXKETCS NPSIMOJIMHEHHO TIO
3aKOHY x(t)=—1"+3°+51+8 , Ile x — paccTosiHUE OT
TOYKH OTCUYETA B METPAX, I — BPEMS B CEKYHIaX, U3BMEPEHHOE
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C Hayaja JABWXEHUs. B Kakoli MOMEHT BpeMEHH (B CEKYH/aX)
€€ CKOpOCTh ObliIa paBHa 8 M/C?
2. MarepuanbHasg TOYKa JABWXKETCA NPSAMOJIMHEWHO II0

1
x(t)==t*—4r + 2 +4
3aKOHY 2 , TIe x — pPacCTOSHHE OT

TOYKHM OTCYETa B METpax, I — BPEMsI B CEKyH/IaX, U3BMEPEHHOE
¢ Hayasa JBWkKeHud. Haiinure ee ckopocTh (B METpax B
CEKyHJly) B MOMEHT BpEMEHH I = 6C.
3. MarepuanbHas TOYKa JABMXKETCA MPSMOJUHEHHO 110
x(1) = lr" + 502 —2r—25
3aKOHY 6 , TIIe x — pACCTOSHHE OT
TOYKHM OTCYETa B METpax, I — BPEMsI B CEKyH/1aX, U3BMEPEHHOE
C Hayvaja JABMXEHUsS. B kakoli MOMEHT BpeMEHH (B CEKYHJIaX)
ee CKOpocTh Obl1a paBHa 20 m/c?
4. MarepuanpHass TOYKAa JBHXKETCS NPSIMOJMHEWHO TIO
sakony X(f) = —t*+5t" =41 =91 +23 rne x — paccrosiHUE OT
TOYKHM OTCUETA B METpax, { — BPEMsI B CEKyH/1aX, U3BMEPEHHOE
¢ Hayayna JnBwkeHus. Haiinure ee ckopocTh (B MeTpax B
CEKYH/y) B MOMEHT BpEMEHH I = 2C.

IpakTnueckas padora Ne 76 «Ilpusnaku
Bo3pacTaHusi(yObIBaHus) PyHKIMID)
Heab: 3akpenuTh 3HAHUS O BO3PACTaHUU M yOBIBaHUU
byHKIIUN
IIpakTH4yeckast 4acTh:

Haiitn mpomexyTku yObIBaHUSI (DYHKIIHH.
1-8) f(x) =x’—6x"+5 [2-B) f(x) = x’+ 9x* -3-6) f(x) = Ig sinx
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4 |
Haiitu nmpomMexxyTku Bo3pacTaHusi (yHKIIHUU.

3x+2 . 1+4x . 2In? x +3In x
1 f(x)= 12 f(x)= Nl _
) =T ) tW=3 5 BO ="
1 x—-1
f(x)= — f(x)=
(X) x?—2x (X) x? +3x

Haiitn mpoMexyTku Bo3pacTaHusi U yObIBaHUS (PYHKIIMH.
3 -0,5x

1)y= ;T;y=1,slg2x+lg3x 2)y= ex+1;y=(x2—2x+1)xﬁ

IIpakTnueckas padora Ne 77 « Kpuruueckue TOUYKH
(pyHKIUHM, MAKCMMYMbI © MUHUMYMbD)
Heab: oTpaboTaTh HABBIKM HAXOXKICHUS KPUTHYECKHUX
TOYEK
IIpakTH4yeckasi 4acTh:
1) Haiitn cranuoHapHbIe (KpUTHYCCKHE) TOUYKHA (YHKITHH.
f)=—x 3+ X2 +2x-3  [f(xX) =—x* 13— x4 +3x -2
2) Haiit Touku skcTpemMyma (yHKIIHH.
f(x) =0,5x" — 2x°; f(x) = 1,5x" + 3x%;
f(x) = xe*"™ f(x) = x(1/e)*
3) Haiiti skcTpeMyMbl (DYHKIIHH.
1-B) f(X) =(6 —3xVx 2-8) f(X) = 8+2x [3-0) f(x)= x*-e*;
\/; X3 — X2

y=—"x
e

IIpakTnueckas padora Ne 78 «IIpumenenne
MPOM3BOJIHOM K HCCIACA0BAHUIO (PYHKIIAID»
Leab: HAyYUTHCS MPUMEHATH NPOU3BOAHYIO K MCCIEIOBAHUIO

byHKINN

138



IIpakTHYyeckas 4acThb:

Bapuanr 1

1.

CocTaBUTh ypaBHEHUE KacaTellbHOM K rpaduky
dyukmun f(x) = x° — 5X B TouKe ¢ aGCIUCCoi Xo = 2.
Havitu YIJIOBOM Kod(ppunueHT KacaTeJIbHOM,
npoBeeHHOH K rpaduky GpyHKIMHK y = -8x° -9x° +2X B
TOYKE ¢ a0bcIHccon Xq = 1.

Touka nBUKETCS MO 3aKOHY X(t)= 3t>— 5t + 8 (Bpems t
U3MEPSETCS B CEKYyHIaX, IEPEMEIICHHUE X B METPax).

HaiiTu ckopocTh ABMKEHHSI B MOMEHT BpeMeHU t = 4.

1. Haiitu mnpomexyTku Bo3pacTaHusi, YObIBaHUS U
sretpeMyMbl hyskmmn f(x) =x* — 2x° + 3

2. Haiitu HanOosnblliee 1 HaMMEHbIIEe 3HaUeHHe (QyHKINUN
f(x) = x* — 4x* + 2 na npomexytke [-2; 1]

3. UccnenoBath GyHKIMIO U OCTPOUTH ee rpaduk f(x) =
3x% - x°

Bapuanr 2

1. CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTelbHOW K rpaduky
dyrkmmn f(x) = x* — 3x* + 5x — 17 B TouKe ¢ abCLUICCO
Xo = -1.

2. Haiitu  yrmoBoit  koadduuMeHT  KacaTeabHOM,
TPOBEICHHOIT K rpaduky GpyHKImH y = 8x° + 6x° - 4x B
TOYKE ¢ adcIuccoi xq = - 1.

3. Teno nBUKETCS NPSIMOJIMHENHO MO 3aKOHY X(t)= 0,2t —

At + 6 (BpeMmst t H3MepsIeTCs B CEKyHJaX, IMEPEMEIICHUE
X B METpax).

Haiiti cKkOpOCTh IBUKEHUS B MOMEHT BpEMEHHU t = 2.
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1. HalitTu npomexyTku Bo3pacTaHusi, YObIBaHUA W
sretpemyMbl byrkmmn f(x) =x* — 4x° -8x + 12

2. Haiitn HanOosbIliee 1 HaUMEHbIIIEE 3HAYCHUE (PYHKIIUH
f(x) = x> — 5x* + 30 Ha npomexytke [-2; 1]
3. HccnenoBatrh GyHKIMIO U MOCTPOUTH ee rpaduk f(X) =
3
X~ —3x

IIpakTuyeckas padora «Ne 79 «Pemenne npumMepos
Ha uccJaeA0BaHue (PYHKIUIA ¢ MOMOIIbLIO IPOU3BOJTHOIN»
Heab: ¢opmupoBaHue ymeHU HcCcienoBaTh (YHKIUU TPU
IIOMOIIA MPOU3BOJHOM, NPUMEHATH MPOU3ZBOJHYIO IIPH
pELICHUN 33724 Ha MAKCUMYM U MUHUMYM
IIpakTH4yeckast 4acTh:

Bapuanrt 1

1. CocraBpTe ypaBHEHUE KacaTeIbHOM K  rpaduky
y=sm|3x—— v =_

byHKIUU 3/ B rouke 3

2. CocraBbTe YypaBHEHMsI KacaTelbHbIX K rpaduky

et 2
bynkuu Y =X X 2
abcruce. Haiiiure TOUKy MIepeceueHus ITUX KacaTelbHbIX.

3 U o y=x*-2x*-3
. Uccnenyiite pynkuuro Ha MOHOTOHHOCTH

B TOYKax €ro InepeCcUCHUA C OCbIO

U DKCTPEMYMBI U TTOCTPOITE €€ rpaduk.
4. Haiigurte 3HaYeHWe IapaMeTpad, IpU  KOTOPOM

KacaTelabHas K rpaduky GpyHkupg F - @ A+sin22) 5 rouge ¢
m
Xx=—

abcuuccon 3  mpapamnenbHa  GMCCEKTpUCE  IIEPBOIA

KOOPJMHATHOM YETBEPTH.
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Bapuant 2
1. CocrtaBpTe ypaBHEHHE KacaTelbHOW K Tpaduky

yzcos(E—ExJ x=2
GyHKIMN 6 B TOYKE 2

2. CocraBbTe ypaBHEHHMS KacaTelbHBIX K Tpaduky

R 2 _
q)YHKHHH y=4a 2x 8 B TOYKax €10 MepeCCUCHUA C OCbIO

abcuuce. Haliure TOUKy IepeceueHus STHX KacaTellbHbIX.
R

3. Uccnenyitte ¢ynkmuro Y =X —*

SKCTPEMYMBI H IIOCTPONTE €& rpaduk.

Ha MOHOTOHHOCTb H

4. Hailimute 3Ha4YeHUWE TMapaMmeTpada, IMpU  KOTOPOM
y=a(7+cos2x)

KacaresbHasd K rpauky QyHKIUN B TOUKE C
i
x=— =
abcruccoit 6 napannensua npsamoii ¥ = ¥3F+ T
Bapuant 3

1. CocraBbTe ypaBHEHHWE KacaTelbHOM K  Tpaduky
ynkma ¥ = Bx+d g Touke x = 4.
2. CocraBbTe YypaBHEHMsI KacaTe€lbHbIX K Trpaduky

y=x"+4x*-5
byHKIIUN
abcuucc. Haiiiure Touky nepecedeHus ITUX KacaTeJIbHbIX.

3
3. Uccnenyiite pyHKIuo y=ET 3D L MOHOTOHHOCTH

B TOYKaX €ro InepeccucHusd ¢ OCbIO

U DKCTPEMYMBI U TTOCTPOITE €€ rpaduk.
4. Hailinute 3Ha4YeHUE TMapaMeTpaa, IMpU  KOTOPOM

y =g (cosdx—5)

KacareyibHasg K rpa@uky QyHKIuu B TOYKE C
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X=—
abcuuccoit 3  mapamienbHa  OHMCCEKTpHCE  BTOPOM

KOOPJAWHATHOHN YeTBEPTH.
Bapuanr 4
1. CocraBpTe ypaBHEHHE KacaTelbHOM K  Tpaduky

ynxuun ¥ V3X+6 §rouke x = 1.,

2. CocraBbTe ypaBHEHHMS KacaTelbHbIX K Tpaduky
y=x"+15x"-16

byHKIAN B TOYKax €ro MepeceyeHus: ¢
ochl0 abcuucc. Haligute TOYKy mepecedeHus ITUX
KacaTeJIbHbIX.

_ 4 2
3. Uccnenyiite dynxmmio 7~ * 1027 +9 4a MmomoToHHOCTS

U DKCTPEMYMBI U TOCTPOUTE €€ rpaduK.
4. Haiinute 3HaueHue TMapameTpada, TMNpU  KOTOPOM

1 .
¥ =—a (sin 4x —3)

KacarenbHasd K rpaduky QyHKIUH 2 B TOYKE
s
x=—
¢ abciuccoi 6 mapamrensha opsimoit ¥ = T V5.

KonrpouabHas padora no teme «IlpousBoanast yHkuum u
ee IPUMEHEeHUe»

Leab: BbISIBICHUWE 3HAHWUN Y4YalIUXCs, MPOBEpPKA CTENEHU

YCBOCHHSI MMM HW3YyYECHHOTO MAaTEpHUAIa; PA3BUTHE HABBIKOB

CaMOCTOSITEJIbHON pabOThI
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Tect M 8. Hecacaonamme Gynximil ¢ NOMOITLIO TPOMINOANOH

Bapwanr 1
Hacre 1

OfeeanTe HOMED NPABRILEONO OTBETA HAN JANHINHTE OTBET B YKAIAHHOM MECTE,
a3arem ofneEnnnie UNGPLI W ILANCANMLIE OTRETM NlepenmmunTe b Granx orneron
mnmmmmnﬂ.

ED HaflmiTe OpoMekyTRH ROIPACTRHAR yHKIHI /(x)-.‘nu‘-%x‘.

1) (—==:-2],[0:2]

2) [-2;2]

3) (===:0][2;4 %)

4) [-2:0),[2i+ =)
E HallmiTe TOUXR MHHNMYMS §yHKLINH [(x)-%r’—h-s.

-3 2)9 33 4)-3;3
E Hailwsre sanboammee savenne pymkim f(x)=1+4x" —2x* na orpesse [-2;0],

ni 2)0 3) 16 493

(4] Hamanre rowss scrpeseysea gy £(x)=4+8x* 2%,

1)-2:2 2)-2:0;2 3)0 4) 4,20

r_;j Ha pucynxe wobpaxen rpadues nposasoaoit ¥ = f(x) gymwavm y = f(x), onpeacnennoii na

wnrepsane (—11;4). Cxomko npomesyTrons Bospactanns y dymxmm y = f(x)?
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[[67] Ha pucysxe usobpasen rpagwex nponssomion y=/"(x) ¢ynxwne y= f(x), onpeaenennoft na
wurepsane (~21;2). Hallgure XOAMYCCTRO TOMEK MaKCHMyMa GyHxwon f(x), apHmaiIcamum

orpesxy [-19;1].
B
Pl L
5
o
Orser:
Orser nepescciTe B G1aHK OTBETOR.

m Ha pucynxe wsobpawen rpadux y= f(x) — npowssoanoit gymkwn f(x), onpeacnenwoil na
wirrepsane (~11; 2). B xaxoit Touxe orpeaxa [~6; 0] f(x) npmnoser wanmensuee mavenne?

= IR
_u ~“<¥ o
FTITTTTNOANA
o HH

N

Ormeer:
Orser nepenecure & Gnask orscros.
Yacre 2
I Branoauure 3anauus 8-10. 3anmmmre X1 Pemsesins i OTHET 1A OTALTLIOM JANCTE,

l:g Joxmsonre, sro dymxuwnn  f(x)=cosx+ 2x sospacract wa R.

E Hecaeayitre gymxmno £ (x)=x" —3x 1a MoHOTORNOCTS H nocTpoliTe 3cKis ce rpadmxa.

@ Yncao 12 NPEACTSBETE B BUAC CYMMbI ABYX HCOTPHUATCTHHLIX CTArACMMX TRK, 4T06M
HIte KBAUPETA OINOIO M3 HHX H2 YABOCHIOC Ipyroe craraenoe Guno nanbonsumm.
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Teer M 8, Hecacposanme Gynsumil ¢ nomontnio nposisoanol
Bapuawr 2

Yacrn 1

OGBeaNTe HOMEP NPABKILHONO OTBETE WM JANNIINTC OTBET B YKAIANHOM MeCTe,
# 3avem olsenBummie UNGPLE W JANNCANNLIE OTBETLI NepenmunTe B faank oTeeToR
1101 HOMEPAMN COOTHETTTBYIOUNY Jananni.

]

[

| B

Haimsre npoMexy s yonnanus gy kimm /(.|r)=3+81r2 -x'

D [-2;2]

2) [-2: 0),[2: +=)
3 (—==;-2],[0:2]
4) [0; +==)

Halutire TO9KH MEKCHMYMS dynKums f(x)-%.r‘ +2x-2,
Nl 2)0 3)-2 4)-2;2

Hafaire sanmensince snasese dymavmn f(x)=x*—2x" +3 ua orpesxe [0; 2).

1Ho 2)2 3)8 4)4

Hadlire Tosxm sxcrpesyms dyscums f(x)=1-2x" —x*

n-1i1 20 3Hi2 4101

Ha pucynxe wioBpamen rpadu npowssoanoit y = f(x) dymasm y = f(x), onpeaeaennoit na

unrepnane (~3;8). Cronsko nposeayrron yGumasms y dynxumn y = f(x)?

5%
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[[67] Ha pucynxe wsoSpaxen rpagmx npowssommon ¥ = f'(x) gymaua y = f(x), onpexeacwnoit na
wurepranc (~19;2). Haimme xomwecno Towex souoysa @ynxmwo f(x), npusazsesnumx

orpeaxy [~18;1].

) A I TR £ O X
o Tﬁlfl“."f’."

:;%—%“_‘ ' Wl
Eyd W of 2 |
ViVATVATNR
o s iy

Orser: X

Orser nepenecire s Gaanx oTneTon.

[7] Ha pucynse wiobpaxen rpagwx mpowssosoit y = f*(x) dymaom y = f(x), onpeaencnmoll na
wsrepsane {~3;10) . B xaxolt rouxe otpexxa [0;4] f(x) apsomaer mabomaee suavenne?

n TTTT]
! y=

1 I x

— = \qu
\'S

1
e

Orper:
Orser nepesccnre B Grask orseToR,
Yacrn 2
| Buinosuure 3axannn 8-10. Janmmnre x04 peusenus ¥ 0TRET Ha OTALALHOM ANCTE, -1

m Hoxzwre, wro dywums  f(x)=sinx-3x yGupaer 5a R.
E] Heeneayitre dyrmauno £ (x) = 6x - 2x" Ha MOHOTORHOCTS I HIOCTPOMTE 3cKI) o€ rpadsa.

E Yueno 9 (PEICTABLTE B BIIE CYMMBI ABYX HEOTPHUBTEABHBIX CAMMICMEIX TAK, STOOK NPOMIBEIEHHE
KBAIPATA OIHOTO M3 HIX HA YTPOCHHOE APYTOC Cnaracsoe Ga10 HanbonsmHM.
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IIpakTuueckas padora Ne 81 «O0bemM npusmsol,
napaJsJiejenuinena, NUpaMuab».

Heanb: oTpaboTaTh HABBIKK PEIICHUS 3a7]a4 HA 00bEMBI TE
IIpakTH4eckas 4acrb:
O0béM npuU3MBI
Bapuant Nel
1) M3mepenust mpsiMOYTOJILHOTO Mapajuieienumena 2,5cm, Scm
u Scm. Hailigute peOpo kyOa, 00BEM KOTOpPOro B JiBa pasa
OombIIe 00BEMA MapasIeNienuIe a.
2) Haiinute o00béM mnpsmoii mpusmbel ABCA;B:Ci;, ecnu
ZACB =90° ZBAC =30° AB =a; CB=BB,
Bapuant Ne2
1) 3mepeHust MpsIMOYTOJBLHOTO Mapasuiesienumnena 2cM, 6CM 1
6cm. Haiinure pebpo kyba, 00BEM KOTOpOro B TpU pasza
OombIie 00BEMa MapasuieNenumesa.
2) Haiimute 00BEM mpsimori mpusmbl ABCA;B;C;, ecimu
ZACB =90° AB =BB, =a; AC =CB.
O0béM NPSAMOYToJIbHOTO NMapaJiiesienuiena
B mpsmoyrosbHOM — mapauieNienunene ¢ KBaJApPaTHBIM
OCHOBaHHEM P — CTOPOHA OCHOBAHMS, C - BBICOTA.
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3anoaHUTh TA0NIHITY.

A) b) B) I) )
p 3 6 2 3.2
c 4 11 J15
\Y 1,76 122,4 12413
O0béM NPAMOYToJIbHOTO MapaJule/ienunena
Jlan  OpPSAMOYrOJIBHBIA  MAapaJUICNIENUIIEC],  OCHOBAaHUEM
KOTOPOTO SIBJIIETCS KBaApart.
A) b) B) ) )

Cropona 3,5
KBaJparTa
JlnaroHann5 /2 22 d
KBajpara
Iepumerp 4.3
KBajJpara
Bbicota @4 9,8 c
napaJjui-ia
O0bém 12,74 28,4
napajui-aa
O0bEM HAKJIOHHOM NTPU3MBbI

OcHoBaHue Bricora
A) Tpeyronsauk ABC, AB=BC=CA=3cm 15cm
b) Tpeyronsnuk ABC, AB=5m, BC=6m, CA=9M 20Mm
B) Ksagpar ABCK, AB=12 J17
I) [Tapasuenorpamm ABCK, AB=3cMm, AK=5cM,[8cm

ZA=45°
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O0bémbI TEa
Bapuant Nel
1) Haiinute oO0BEM NpaBUIBHOW TPEYrOJBHOW IHPaAMMUIBI,
BBICOTa KOTOpOM paBHa 12cM U cocTaBisieT ¢ OOKOBBIM
pebpom yrom 45°.
2) B nunuHap BhOMcaHa OpU3Ma, OCHOBAaHUEM KOTOPOM
ABJISIETCA TMPAMOYTOJIbHBIM TPEYrOJIBHUK C KareToM M U
MIPOTUBOJIEKAIINM EMY YIJIOM ¢ .
Haiimute 00BEM IMIMHApA, €CIM €T0 BBICOTa paBHa h
Bapuant Ne2
1) Haiinute  00bEM  TPaBUIBHOW YETHIPEXYTOIBHOMN
nupamMuabl, 00KOBoe pedpo KOTopod paBHO 12cMm U
oOpasyer ¢ BwicoTOoi yroa 30°.
2) B uununap BhOMcaHa OpU3Ma, OCHOBAaHUEM  KOTOPOM
ABJIAETCSl MPSMOYTOJIbHUK, OAHA M3 CTOPOH KOTOPOIO
paBHa p M o0pa3yeT C €ro JuaroHajabl0 yroia ¢ . Haiinure

00BEM IMIIMHJIPA, €CJIM €0 BbICOTa paBHa h.

IIpakTnueckas padora Ne 82 «O0beM HHIMHAPA, KOHYCA U
YCE€UEHHOI0 KOHYCa»

Heab: oTpaboTaTh HABBIKU HAXOXJICHUS OOBEMOB Tel

BpalleHUs

IIpakTH4yeckast 4acTh:

O0BbéMm KoHyca.

[Tyctb r — paanyc ocHoBaHwUsI, h — BeicoTa, V — 00BEM KOHYCA.
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3anoaHUTh TA0NIHITY.

A) b) B) I) J)
H 3cMm 10m 2,5M m
R 1,5cm 4 1,5m
vV 942m° 487 P

O0bém nnaunapa

[Tyctes r — pamumyc ocHoBaHus, h — BbicoTa, V — 00BEM

UAJIMH/pA. 3aMOJHUTH TaOIHUITY.

R h \V

A) 3 5
b) 22 3
B) 0,5 9l

3
I) 4 6,47
1) 3,6 120
E) V2 3z

IIpakTuueckas padora Ne 83 «O0beM mapa u ero yacrein»
Heab: oTpaboTaTh HABBIKK BHIYUCIICHUS 00beMa I1apa U €ro

qacTeu
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IIpakTu4eckast 4acTh:

I BapuanT

Nel. Pagmyc mapa paBen 4 cm. Haitaure o0beM U muiomasab
nrapa.

No2. HaiimuTe 00beM IIapOBOTO CETMEHTA, €CJIM €ro BbICOTa
paBHa 9 cM, a pagnyc mapa — 7 cMm.

No3. Haiinute 00beM MIAPOBOTO CEKTOPA, €CIU pajuycC IIapa
paBeH 5 CM, a BBICOTA LIAPOBOTO CErMEHTa, U3 KOTOPOTO
COCTOUT IIAPOBOU CEKTOP, PABEH 3 CM.

Ne4. uametp mapa, paBHbld 18 cM, pa3zneneH Ha 3 paBHbIE
yacTu. Yepe3 TOUKM JAENEHUS NPOBEACHBI IUIOCKOCTH,
MEPIECHIUKYJISIPHbBIC JTUaMETPY. Haiinure o0beM
00pa30BaBILIETOCS IAPOBOTO CIOS.

No5. Menubiit ky0, pebpo kotoporo 10 cm, mepemniaBieH B
map. Haiinure paguyc mapa.

No6. B mape paguyca 15 cm npoBeneHO Ce€YeHME, TIOMalb
KOTOporo paBHa 81 cM’. Haifnre 06beM MEHBIIIETO 1apOBOTO
CErMEHTa, OTCEKAEMOT0 INTIOCKOCThIO CEYEHUS.

II BapuanT

Nel. Pamuyc mapa paBen S5 cm. Halinute o0beM u
IIOIIAAb 11apa.
No2. HaiimuTe 00BbeM 1IapOBOTO CErMEHTA, €CJIM €ro BbICOTa
paBHa 6 cM, a paauyc mapa — 8 cMm.
Ne3. Haiinute o0beM MIapoBOTO CEKTOpa, €CIM PaaAnycC Iapa
paBeH 7 CM, a BBICOTa LIAPOBOIO CErMEHTAa, W3 KOTOPOIO
COCTOMT IIAPOBOM CEKTOP, PaBEH 6 CM.
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Ne4. JlmameTp mrapa, paBHbii 36 CM, pa3ieseH Ha 3 paBHbIE
yacTh. Yepe3 TOYKM JEJIEHUS TIPOBEJIEHBI IIJIOCKOCTH,
MEPIICHIUKYJISIPHbBIC IAaMETPY. Haiinure o0beM
00pa30BaBIIETOCS IIIAPOBOTO CJIOS.

No5. CBuHuLOBBIN 1map, auamerpoMm 20 cM, TEperviaBiIeH B
mapuku ¢ auamerpoMm B 10 pa3 meHbiie. CKOJBKO TaKUX
HIaPUKOB MOJy4YHIJIOCH?

Ne6. Pamnycel 0CHOBaHMI IIapOBOTO CJI0SI PaBHBI 3 CM U 4 CM,
a pamuyc mapa -5 cMm. Haligute oObeM cios, eciu ero
OCHOBAHUS PACIIONI0KEHBI 10 OAHY CTOPOHY OT LIEHTpa 1apa.

KonTtpoJabnas padora no reme «O0beMbl reOMETPUYECKUX
TeJD)

eab: KOHTPOJIbL 3HAHUH 10 TAHHOW TEME

Bapuanr 1

1. CeuenneM  mapa  IUIOCKOCTBIO  SIBIISIETCS: Q)
OKPYXHOCTh; ©0) cdepa; B) kpyr; r) mnapabona.
N3o0pazute map M Kakoe — HUOYAb €ro CeuYeHue
MJI0CKOCTHIO.

2. Huamerp cdepsl paBeH 4 cm. Haiigute momanb

MOBEPXHOCTH C(hEpHI.

3. JuaroHanb OCEBOrO CEUEHHS LUIUHApa paBHA 6 AM.
Haiinure 00beM MUIMHAPA, €CIM €T0 0CEBOE CEUCHUE —
KBaJIpar.

4. JIBa miapa pagdycamu cM U 2 CM TEpEIUIaBUINA B OIUH
map. Haiigure paguyc nojay4eHHoro mapa.
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5. JuameTp ocHOBaHMS KOHyca — 6 CM, IJIOIIaJb OCEBOTO
ceuenus — 12 oM Haiinure o00BeM 1uiauHApAa,
MMEIOUIETO TOT K€ TUAMETP OCHOBAHMS M OJJMHAKOBYIO
C KOHYCOM BEITMYMHY OOKOBOI MOBEPXHOCTH.

Bapuanr 2

1. CeuennieM chepsl IIIOCKOCTHIO SBISETCS: a)
NPSIMOYTOJIBHUK; 0) KPYT; B) TPEYTOJIbHUK; T)
OKPYXHOCTB. M300pasute cdepy u kakoe — HUOyIb ee
CEUYEHHE ITOCKOCTBIO.

2. Juametp mapa paBed 6¢cM. Haliute o0bem 1mapa.

3.BricoTa u 00pa3yroiasi KOHyca paBHbl COOTBETCTBEHHO 4 M

u 5 M. Halimute o6beM KOHYycCa.

4.J1a mapa paagnycamu Y37 cmu 3 em MEPETUIaBUIA B OJUH

map. Haligute paanyc nosy4eHHOTo mapa.

5. llmwmmHAp ¥ KOHYC MMEIOT 00Ilee OCHOBaHHE PaIuyCcoM

6¢M. YTOT IIPU BEPIIMHE 0CEBOTO cedeHust KoHyca pasen 120°.

Haiinure muomans OOKOBOM MOBEPXHOCTH IUJIUHIpA, €CIU

M3BECTHO, YTO OH UMEET PaBHBII 00BEM C KOHYCOM.

IpakTnueckas padora Ne 85 «IlepBooOpa3nasn u ee
OCHOBHOE CBOWCTBO»
Heab: dbopmupoBanue HaBBIKOB HaxO0XJACHUs
nepBOOOPa3HbIX (DYHKITHIA
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IIpakTHYyeckas 4acThb:
Bapuanm Ne 1
Bapuanm Ne 2

1) Haiitu mepBooOpa3Hbie

byukmuit  a) f(X) =
4 X2

—2—?—6X+2
X

X2
0) f(x) = ?—sin 2X

B) f(X) = v2x-1 ,npu x>0,5

r) f(x) = [g—sjz, ecru F(4) =

-2
n) f(x )— ,ecan F(1,5)
=1
e) f(x) =(Vax+2) '+ sing, pu
x>-0,5 x) f(x)=
COS 3X +
sin? x
_ bx-2
DIO= e
n) f(x) =

Sin X - COS X - COS 2X - COS 4X
K) f(X) = sin@5x-1)++/x
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a) f(x) = —X—22+X7—4x+3

3

0) f(x) = X?—cosBx

B) f(X) = Vax+2 ,npu x >—
0,5

r) f(x) = [ + 2} ecmu F(—
15) =6

n) f(x) =
F(-2)=5
e) f(x) =(v2x-1) "~
npu X > 0,5 k) f(x) =

L cClin
(3-0,5x)2 "’

- cos—
4

Sin3x — 5
cos X

3-8x

3) 100 = 2++/8x+1

n) f(x) =
X X X
sin = - cos — - COS — - COS X

4 4 2
k) f(x) = cos(1—15x)+\/x+1

- X

1 109 = 5sin? (2 X) 5
M) f(X) = sin® x



IIpakTn4yeckas padora Ne 86 «Haxoxnenue
nepBooOpasHbIX PyHKIUII»

Hean: dbopmMupoBaHue HABBIKOB HAXO0XICHUS
NepBOOOPA3HBIX PYHKIIHIMA
IIpakTH4eckas 4acrb:
Bapuanrl
1.Haiinute mepBooOpa3HbIe CICIYIONTUX (PYHKITUH
1) y=3 2) y=10x 3) »=x' 4) y=3sin x 5) y= cos 10x 6) »=7x"+5
2.IlpoBepwte, uto QyHkuus F sBigeNe Tcs mepBooOpasHOit
s pysakiuu f. Haviaure oOmuii Bua nepBooOpa3Hbix mis f,
ecan F(x)=3x2+x-1, f(X)=6x+1
3. Jna ¢yuxumm  f  Haiinute — mepBooOpasHyio  F,
MIPUHUMAIOIIYO 33JJaHHOE 3HAYCHUE B YKA3aHHOW TOYKE:

1) f(x)=2x-4 F(0)=1 2) f(x)=1+3 F(-2)=3

4.CxopoCTh NPSAMOJIMHEUHO JBUKYIIEHCS TOYKU MEHSIETCS T10
3akoHy Vv(t)=t+3t>. Halimute 3aBUCUMOCTh HW3MEHEHHUS
KOOPJIMHATHI TOYKH, €CJTM B MOMEHT t=0 TOYka HaxOJWJIach B
Hayayie KOOp/JAUHAT.

Bapuanr 2

1.Haiinute nepBooOpa3HbIe CIEIYIONTUX QPYHKITUN

1) y=3,2 2) y=18x 3)s=x" 4) y= ;cos X B) y=sin 17X 6) »=131"-3
2.IlpoBepwTe, uto QyHkius F sBrusercs mepBooOpa3HOM s
dbyukiuu f. Haliqute oOnuii Bu neppooOpasHbix s f, eciu
F(x)=-17x2-x+1, f(x)=x-1

3. Jns  ¢yuxkumm f  Hailnure — mepBooOpasHyio  F,
MPUHUMAIOLIYIO 33JJaHHOE 3HAYEHUE B YKA3aHHOW TOYKE:
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1) f(x)=3x>+10 F(1)=4 2) f(x)=2+4x F(-1)=1

4.CxopoCTh MPSIMOJIMHEWHO JABUKYILIECHCS TOUKU MEHSETCS IO
3akoHy Vv(t)=t+3t%. Haiigure 3aBUCHUMOCTb HM3MEHCHUS
KOOpPAWHATHI TOYKH, €CIUM B MOMEHT t=0 KOOpJIHWHATa TOYKH
paBHa 1.

Bapuanr 3

1.Haiinute mepBooOpa3HbIe CICIYIONTUX (PYHKITUH

1 1

1) y="7 2) y=22x 3)r=x" 4) y= "3sin x 5) y= c0s 0,2x 6) r=x"-o

2.IIpoBepwTe, uto QyHkuus F sBisgerca mepBooOpa3zHOM aiis

¢bynkuuu f. Haitaure oOmuii Bua nepBooOpasHbix ais f, eciu
2 H

F(x)=3sinx + ¥, f(x)=3 cos X - ¥

3. Jngs pynxkumm  f  mHaliguTte  mepBooOpasHyro  F,

IPUHUMAIOIIYIO 33/JaHHOE 3HaYCHUE B yKa3aHH01”4 TOYKE:

1) f(x)=x-3x2 F(0)=2 2) f(x)=sin ¥ F/¥ |=2

4 Halimure myTh, MPOWJICHHBIA TEJIIOM 3a IEPBBIE 3 C IOCIE

Hadajia ABMIKCHUSA, C€CIIM 3daKOH M3MCHCHHUS CKOPOCTHU HAaCTCsA

1
dopmyuoit " T

Bapuanr 4

1.Haiinute nmepBooOpa3Hbie cneny}omnx byHKINN

1) y=0,19 2) y=34x 3)r=x' 4) y= “7cos X 5) y= sin gx 6)
y=3,2x3-6

2.IIpoBepswTe, uto dyHkuus F sBiseTcs nepBooOpa3HoO s
bynakuuu f. HaI/IJ:[HTe 06H1HH BUJI IEPBOOOPa3HBIX Jyisl f, eciu

F(x)= Zcosx-x f(x)—x -2sin X
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3 dna  ¢yuxkmum  f  Haligute  mepBooOpasHyro  F,
NPYHUMAIOIIYIO 33/1aHHOE 3HAYeHUE B YKa3aHHOM TOUKE:

EANNES
1) f(x)=2x+6x2 F(1)=5 2) f(x)= cos "/ FlT}=1
4 Haiinute myTh, NPOWUJIEHHBINA TEJIOM 3a MEPBBIE 3 C IMOCIHE
Hayajga  JBWDKEHUS, €CIIH  CKOPOCTh  Tela  JIaeTcs
T
dbopmynon 12

IpakTnueckas padora Ne 87 «OnpenesieHHbIA HHTEIPAJI»
Heab: dopMupoBaHUE MOHITHS ONPENEIEHHOTO WHTErpana,
peleHne 3aaa4

IIpakTH4yeckast 4acTh:

Bapuanm Ne 1

log, 2

i(x2—6x+9)d J: dx J\/2x+ 1dx; JcosOSxdx I3°5dej de Isw

(2x

2) Ipu KAKOM 3Ha4eHuu p
D 2
jl 2%x=-£;j@ﬂ+@—4pﬁ+4ﬁbxsu
5 3 3 1
Bapuanm Ne 2
% log, 3

dx I‘/4+3de jsm dx; j23xdx IS\/_dx J'

1
L@2+4x+®d ! -

(1-
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Lipu KaKom 3HAYeHUU p

1+2x I 17
I —2— I(p+(4—p)x+4p2x3)jxs?p—14
0
IIpakTuueckas padora Ne 88 «Ilinomaas
KPHMBOJHMHEHHON Tpaneuum

Heab: HaXOXICHUE IJIOMIAAM KPUBOJMHEHMHON Tpareiuu
C IIOMOIIbIO UHTETpaAIa
IIpakTH4eckas 4acrb:

Breruncnure minomanu Quryp, orpaHUueHHBIX Tpadukamu

1) y=—x"+4x-3,y=0 1) y=—x"+x+2,y=0

1-6)y=x"—2,y=2x—2 1-6)y=x"—2,y=2x—2

2) y=x2+4x+10,x=0n 2) y=x2—2x+5,x=0,1/1
KacaTelbHOM B TOYKE Xo=—  KacaTeJIbHOM B TOUKE Xg = 2

3)y=sinx,y =cosx,X=m/4,x 3)y=SinX,y =C0SX, —37/2<x<rx
4) f(x) = 4x, F(x), ecnm rpadux 4) f(x) = 2x, F(x), ecnu rpadpuk ¢
Gynxuuu f(X) nepecexaer nepecekaer rpa@uk CBOei IepBO
rpaguk CBOel NEPBOOOPA3HOM jByX TOYKAX, OJHA U3 KOTOPBIX (|
F(X) B mByx Toukax,omna u3 5)f(x) =—2x —4, F(X), X =—4, ec
KOTOpBIX (— 1; —4). rpaduk dynxuun f(X) sBisercs k
5) f(x) =—2x+4,F(X),x=1, rpaduxa F(x).

eciu rpaduk Gpyakiun f(X) 6) y=3/x,y=4—x

SBJISIETCS KACATEIbHOM ISt T y=eX y=ex=¢

rpaduka F(X).6) y=8/x,y=6—

7) y=e",y=¢,x=0
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IHPAKTHYECKAS PABOTA Ne 89 «IIpumeHenune
HHTErpaJjia»
Lenab: HAy4dUThCA NPUMEHATH HHTETpPAl IPU PELICHUU
3a7a4
IIpakT4yeckast 4acTb:

Bapuanr 1

Ne | 3apanmne

1 . . = f
Haiigure ¢yukumio f(X), mms  koropoit F(x) 3x+1

(-25+)
nepBooOpa3Hoit Ha * 3 :

2 Haitnute epBOOOPA3HYIO F TUISt
dyuxrmu f(X)=x" Ha (—oo; +mj, rpaduK KOTOPOH MPOXOIUT
gepe3 TOUKY
M(-1,0,8)

3 | Hatimure oOmuii BUI IepBOOOpa3HOM IS

— 9,2 4 3
fG)=2x%+ ++/x+2 L (0;00)

4 | Haitgure IJI0IIA/Tb burypsi, OTPaHUYECHHOU
maausivu Y = Vrx=1x=4y=0.

5 | Haiigute IJIOILA/Ib burypsi, OTPAHUYEHHOU
JNTHHESIME Y=X° 1 X+y=6.

2

6 ) f 2 (x_ _ i) dx
Haiigure 1 V2 **

7 (1 + sin?x) dx
Berancnure f 0 ( )

8 | Ucnomb3ys reOMETPUICCKUN CMBICTT WHTErpaa,
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4
. x| —2|dx
HaWInTe -’r—all | | :
9 | Haiimure TUIOIIA/Ib burypsi, OrpaHUYECHHOU
T
X =-—
auHusIMU Y=C0S2X, y=0, Xx=0, 4,

10 | Haiinute myTh, MNPOWACHHBIH TOYKOM 3a MPOMEKYTOK
Bpemenn OT ;=0 nmot, =4, ecnu 3aBUCHUMOCTb CKOPOCTH
TeJia V OT BPEMEHHM t ONTMCHIBACTCS] YPABHEHUEM

— 242 _
v(x) =3t" -2t (t - B cexyHzax, vV - B M/C).

Bapuanr 2

Ne | 3apanme

1 | Haitnure ¢pynakuio f(X), 11 koTopoit
F(x) = cos3x — cosn nepBOOOpa3Hoii Ha (—o0; +00)

2 Haiinute nepBOOOPa3HYIO F TUISt
dyuxuun f(X)=x* Ha (= +mj, rpaduK KOTOPOH TPOXOIUT
yepes TOUKY
M(-1;3)

3 | Hatimure o0Tmit BU/I epBOOOpa3HOI

3
f(x) = ——+ 4cosx.
I[Hﬂ SinTx

4 | Haitgure IJIOIA1b burypsi, OTPAaHUYECHHOU
mHISIME Y=X° , X+y=6, y=0.

5 | Haiinute IJIOLIA/Ib burypsi, OTPAHUYEHHOU
s Y = 28X,y = —sinx,0 = x =T,
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6 4 x2 +avx+x
——dx

-
Bbruncnure uaterpan *1 vx

w
I cos?3ax
Bpraucioure 4
8 | Ucnonb3ys reOMETPUYECKUI CMBICII UHTETpaa,
5
5 I |1xl = 3|ax
HauauTe = —4 .

9 | Haitnure nmommans GUrypel, KoTopas orpaHideHa rpagukom

F = )
dyuxupn ¥ = VX +2, cacaremsoii k HEMY B TOYKE C
aociccoi Xo=2 u npsimoit y=0.

10 | HaitquTre 3akoH JBWKCHHS TOYKH, €CIH  CKOPOCTH
NPSAMOJIMHEWHOTO  JIBUKCHHUSI TOYKM  HW3MEHSIETCS  TI0

38KOHY v(t) = 3t — 2t.

Bapuant 3

Ne | 3apanmne

1 | Haiigure dynknuto f(X), 1as kotopoit

F(x)=sin= ++/3 oo
() S Vr_nepBoo6pa3H0171 HaIC s +mj.
2 1
Haiinure nepBooOpasHyro F mas  Gynkumu f(x)= **
Ha (=;0) . 7
, TpadK KOTOPO# MPOXOINUT YepPe3 TOUKY

1

M(_E;S).

3 | MHOXecTBO IEpBOOOPA3HBIX ISl PYHKITUU
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fG)=@Bx—2)* , (—o0; +0)
Ha ’ :
4 | Haiinure TUIOIIA/Ib burypsi, OrpaHUYECHHOU
— § _ 42 -
nuamsimu Y = 9—x7, y=0.
5 | Haiigure TUIOIIA/Ib burypsi, OrpaHUYECHHOU
_ .2 _ _ -
s Y = X T l,Ly=0x=-2,x =2
4 222 43V x+x
Beruncnure uaTerpan ~1 v
7 I
2 3cos2x dx.
Bpruucnure unrerpan 4
8 | Ucnonw3ys F€OMETPUYECCKUI CMBICJI MHTErpala,
0
y [ V—8x—x%dx
HauguTe - —2 .
9 | Hatizmure miomans GUrypsl, KOTopas orpaHiudeHa rpadgukomM
2
J= — o
dynxrmn ¥ X5+ 2X+ 2, o carensuoit HEMY B TOYKE
¢ abcuuccoi Xo=2u npsimoit X=0.
10 | HalimuTe ckOpoCTh JBMXKEHHSI TOUKM B MOMEHT t=3 ¢, eciu
TOYKAa JBWXKETCS C YCKOPEHHEM, MEHAIOIMUMCS IO
—2¢2 _
3aKOHY a(t) =3t at+2 1 B MOMEHT BpEMCHH
to=1 c Touka uMemna ckopocTb Vo = 5 cM/C.
Bapuanr 4
Ne | 3apanue
1 | Haiigure dpynknuto f(X), 1us koropoit
=53]
F(x) = tgdx nepBoobpasHoit na L &’ el
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2 1
Haiinure mnepBooOpasHyto F s pynxiuu f(x)= v
Ha (0;+mj, rpauK KOTOPOU MPOXOIUT YEPE3 TOUKY
M(%; 5).
3 | MHoecTBO MepBOOOPa3HBIX 751 QYHKITUH
X 3 I
x)=-+—+yx+2 :
fO =45+ V42 (0;+)
4 | Haiinure TUIOIIA/Ib burypsi, OIPaHUYECHHOU
y=cosx, y=0,—"=x<=
JIMHUSMUA 2 2
5 | Haitoqure TUIOIIA/Tb burypsi, OrpaHUYECHHOU
B R .
muamamu Y — XY = 2—x"
6 = 2
J# 4cos ?x dx.
Beruucnure naterpan 4
0
7 [ =(1 + tg?x)dx.
Bpruucnure uaterpan 4
8 | Haitnure mnomanas GpUrypsl, orpaHuueHHON JTMHUSIMH
9 | Ucnonb3ys reoMeTpuyYeCcKUil CMBIC MHTErpalia, HalIuTe
10| HafimuTte myTh, NPOWIEHHBIM TOYKOH 3a TIPOMEKYTOK

BpemeHu ot t;=1 mot, =3, ecium 3aBUCUMOCTb CKOPOCTH
TeJia V OT BpeMEHHM t OnrChIBaeTCsl ypaBHEHUEM
(t - B cexyHmax, vV - B M/C).
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IIpakTnyeckas padora Ne 90 «Haxoxnenue oo0bema
TeJIa BPAllleHUs C MOMOIIbI0 HHTEIrPasia»
Heab: HAy4YUThCS HAXOAUTH OOBEMBI TEI C IOMOIIBIO
HMHTETpaia
IIpakTH4eckas 4acrb:
O0beMm Tesia BpalleHUs] BBIYMCJIACTCH IO OAHOUM M3

popmy.r:

o
y =7 [£(x)] ds
1. a , €CIIM BpallleHUE KPUBOJIUHEHHOU
Tparneunu BOKpyr ocu OX.
5 2
v =x([¢(y)] v
2. a , €CIM BpallCHUE KPUBOJIMWHEHHOU
Tpaneuuu BOKpYr ocu OY.
CTyneHTBI 3aMKUCHIBAIOT OCHOBHBIE (DOPMYJIBI B TETPAIb..
— IIpenonaBarens 0OBACHSIET pellICHUE PUMEPOB Ha JIOCKE.
1. Haiitu o0beM Tes1a, mMoJIy4aemMoro BpalmieHHeM BOKPYT
OCH OPAMHAT KPHUBOJMHEHHON Tpameuuu, OrpaHuYeHHOH
JUHUAMEU: X2 +Yy2 =64,y=-5y=5x=0.
Pemenwue.

] 3 5

. 2 7
v=r{lea-y* =7 54;:—5? ,=55627 ~ 1163’

-

A

OtBer : 1163 cm3.

164



2. Haiitm o0bem Tena, MOJYy4aeMOro BpalleHHeM

napadoIMYecKoil Tpanenuu, BOKPYr ocu adcmuce y = Jx , X
=4,y=0.
Pemenue .

4 4 2
V= .fl.('\/;] dx = fr‘[xdx =7- ITH: 871 (xy6.€0)
0 0 ~

V. MaremaTu4ecKu# TpeHaxep.

r ? a1
l. BEMHCIHTE [g X dx
1

49
A)- 15
BE)O
49
B) 15
2. CoBOKYITHOCTh BCEX MEPBOOOPA3HBIX OT AAaHHOU (YHKIIUU
Ha3bIBACTCS
A) HeompeneIeHHBIM HHTETPaJIoM,
b) dbynkuuei,
B) muddepenunanneii.
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3. BEMHCIHTE [ (1+x) dc=

A) X+ x° +%+c

B) x+x’+c

3

B) x—x'——+c
3

x —
4. BEMHCIHTE J.E dx =
jl’
A)—+c
) In2

B)2"-In2+¢

. B
5. BeMHCIHTE [ sin 2xdx =

—_— g
A) _JCDSHI-FC

1
B) ;cosEx-l—c
B) —2cos2x+c

1 5.3 2
3x” —2x" +5x
[ dx =

6. BeMHCIHTE

o x

A)-5
B)5
B)7
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7. Haiitn o0beM Tena, moay4aeMoro BpaIleHHUEM BOKPYT OCH
abcuycc KpUBOJIMHEHHON Tpaneunun, OrpaHnYeHHOMN JINHUSAMU:
y=+x, y=0,x=4

A)8

B)-8

B) 16
8. BeIMHCIHTE IUIOMA b IO PHCYHKY

Pu, B

Beruucaute  00beM  Tema, 00pa30BaHHOTO  BpallleHHEM
JIETIECTKa, BOKPYT OcH abcimce Y = X2, Y2 = X.
Pemenne:
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- mmmmmmh =

W

[Toctpoum rpadukn Qynkumu. Y = X2, Y2 = x. I'paduk y2 =
X TmpeoOpa3yeM K BUIY Y = \E .

Nmeem V = V1 — V2 Beruucianum o0beM Kaxa0i QyHKITUH:

1 ;)
x| T
Vi zfr[xdxzfr-i =—
N, 7 0 7
D e s
1 S|y
Vo=7 va=r-2| =2
5 519 5
T T
V:VI_Vﬁ:___:[},gf
-2 5

KontpoabHas padora no teme «IlepBoodpasnas n
HHTErpamn
Ilesb: KOHTPOJIb 3HAHUN U YMEHUH 10 JaHHON TEME

Bapuanrl

1. Jlokaxure, uto F(X)=x"- 3sinXssasercs mepso-
o6pasuoit ws f(X) = 4x° - 3¢0S x
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4
2. s dynxrmm f(x) = X7 + 3 sin X HaiiuTe Kakyo-HUOYIb
nepBOOOpa3HyI0, 3HAYCHHE KOTOPOH B TOUKE X =P —
OTpHULIATEIBHOE YHCIIO.

i
£

. cos 2 xdx
3. Beruuciute HHTErpabl: a) VX 0)" :

4
Lol

4.  Belumcnure  IUomans  (GUIYpel,  OrpaHUYCHHON
mamsaMe: y=1- x°, y = 0 (ocb Ox),

x=-1
5. Haittn IJIOIIA/Tb ¢Gurypsi, OTPaHUYECHHOU
1
Ly =ox .
npsAMOi 2 W OuHUEH ¥ VX,

6. Beruncnoute miom@anas GUrypel, orpaHU4eHHON TrpaduKoM
dyuxupm y = 0,5x° + 2, KacaTeldbHON K dTOMy rpaduky B
TOUYKe ¢ abcruccoit x = -2 u psamoit x = 0.

W

| |

v = Fsin 3x
7. lana pyHKLIMs ~— C€OS™ X T

N3BecTtHO, uTO Trpaduk HEKOTOPOW ee TEepBOOOpa3HOM

npoxoauT yepe3 Touky (0; -1). Uemy paBHO 3HaU€HUE TOU
i
~ IY = -
nepBooOpa3Hoi B Touke 07

Bapuanr2

1. Toxaxurte, 4t0 F(x) = x° + COS X SIBISICTCS [IEPBOOOPA3HOI
s f(x)= 5x* — sin x.
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]
2. s pymkmumu f(X) = X7 - 2 COS X HaiiuTe KaKyo-HHOYIb

i
N =
[IEPBOOOPA3HYl0, 3HA4YEHHE KOTOPOM B TOYKE 2 —

ITOJIOXKHUTCIIbHOC YHCIIO.

s
k]

s :l'sin '_;-:J'x

3. Berumciare uHTErpaNSL: a) 0 VX §) 2

4. Bpluucnure  mwiom@aab — QUIYph,  OTPAaHUYEHHOU
mmHmIME: y=2- x°, y = 0 (ocb Ox),

x=-1,x=0.

5. Haittn IJIOIIA/Tb ¢burypsil, OTPaHUYECHHOU

npsaMoit ¥ T2~ X nuaueR ¥ Y* u ocklo abcuuce.

6. Beruncnoure miomaas (GUrypel, OrpaHU4€HHON rpauKoM
byHKIUYU y = x>+ 2, KacaTenbHOM K 3TOMY rpauKy B TOUKE
¢ abcuuccoi x = 1 u npsamoit x = 0; gurypa pacnonoxxeHa B
MPaBOil KOOPAMHATHON MOITYIIIIOCKOCTH.

3
Y= Froslx-
7. Jana pyHkus —~ sin” x i

N3BectHO, uTO Tpaduk HEKOTOpOW ee TMepBoOOpa3HOU
e
npoxoauT yepe3 Touky ( 2 ; 0). UeMy paBHO 3HaYEHHE ITOM

i
XN =
nepBooOpa3Hoi B Touke 4 7?
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IIpakTuyeckasi padbora Ne 92 «Pemenue KOMOMHATOPHBIX
3agau»

Heab: HayuyuThCA pelIaTh KOMOMHATOPHBIE 3a/1a4U

IIpakTH4eckas 4acrb:

1.UccnenoBanusi IIOKa3aldd, 4YTO KaXKAbId IISITHIA KJIWCHT

OpuxoauT B OaHK J7s TOro, 4TOObI CHSTH MPOLEHTHI,

HAYMCIICHHbIE HAa €ro BKiIaJd. B ouepenu Ha oOcCiIyXUBaHUE

cToiT 9 yenoBek. KakoBa BEpOSTHOCTh COOBITUS: «IIPOLEHTHI,

HAYMCJICHHBIE HA BKJIAJl, CHUMYT TOJBKO 2 YEIOBEKa»?

2. U3 15 manpuukoB U 9 neBodek coOuparoT rpymmy u3 6

4eJIOBEK Ul ydacTHsl B noxoze. KakoBa BEpOsSTHOCTBH TOTO,

YTO B COCTaB IPYIIBI BOUIYT 4 Manb4yvKa U 2 JEBOYKA?

3. Ilpm urpe B IOMMHO 4YETBIPE WIPOKA JEIAT MOPOBHY 28

UTrpanbHbIX KOCTeH. CKOJBKMMHU BO3MOXHBIMHU CIIOCOOAMH

OHHU MOTYT 3TO CHENATh?

4. B norepee pasbirpeiBaercs 15 mnpuzoB. U3 ypHBI,

coaepxamein 100 6ueroB, u3BiekaroT 8 OuaeToB. CKOIBKO

CYLIECTBYET CHOCOOOB H3BJICUEHHUS TaK, 4TOObI 5 W3 HHX

OKa3aJIMCh BHIMTPHIITHBIMH?

5. I'pynny u3 21 maxmarucra Tpedyercs pa3OuTh Ha 3 paBHbIE

Ipynisl Mo 7 4enoBeK B Kax10i. CKOIBKUMH CIIOCOOAMHU ITO

MOJKHO cJiej1aTh?

6. Tpoe roHOIIEH U 2 NEBYIIKK BHIOUPAIOT MeCTO paboThl. B

TPU OXPaHHBIX OTIEICHUS NPUHUMAIOT TOJIBKO FOHOIIEH, B

YeThIpe JETCKUX caJa — TOJBKO JAEBYIIEK, a JBe (aOpuxu
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OPUHUMAIOT U TeX U ApyruX. CKONBKMMHU CIIOCOOAMH OHU

MOTYT PacClpeaeanuTbCa MEXKAY STUMU NPEANPUATHAMUA?

7. U3 10 po3 m 8 TreopruHOB HYKXHO COCTaBUTh OYKET,

comepxamii 2 po3sl U 3 reopruHa. CKOJBKO MOXHO

COCTaBUTh PA3IUYHBIX OYKETOB?

8*. Ha xokkeitHbIi MaTd 3as1BIeHO 20 MOJIEBBIX XOKKEHUCTOB U

Bparapb. Cpeau TOJEBbIX XOKKEHCTOB 7 XOKKEHCTOB —

Mactepa cnopta. KakoBa BEpOSTHOCTh TOTO, YTO B CIIy4allHO

BBIOpPAHHOM CTapTOBOM MATEPKE OKa)xeTcs 3 Mactepa cnopra’?
IIpakTnueckas padora Ne 93 «®@opmy.sia OuHoma

Hbrorona u TpeyroasHuk Iackasnsp

Heanb: [loznakomuthes ¢ OuHoMOM HbIOoTOHA, MOKa3aTh €ro

CBsI3b ¢ TpeyrojbHuKoM [lackans

IIpakTHyeckas 4acThb:

1 2pynna

1. Haittu 3HaueHue:
a) 1!

0) 7!

B) Ca

r) 9!/6!

2. BeruncnnuTs 3Hauenne OMHOMa:

3
1)f4‘3'5$

Wi

a)’
fa
2).2 ° |

3) [2x —1]
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3. Kak nHaude Ha3bIBa€TCSI MHOTOWIEH

4. Kak pacmomaratorcsi OWHOMHHAIBHBIC

(MOHOTOHHOCTB)
2 epynna

1. Halitu 3HadeHue:
a) 0!

0) 6!

B) c;

r) 10!/5!

2. BeruuciuTs 3HaueHne OMHOMa:

| 2.
1+ —@a)

1)LzE 3

i
1

2) | ; o |
3) [2x —1]

I ]'
2a — - |

4) .
3. Kak nHaue Ha3bIBaeTCSA ABYWIEH

4. Kak  pacnonaratorcs 3HAKH
ko3P dunneHToB (a-6)"

3 epynna

1. Haittu 3HaueHue:

a) 8

0) 5! —-3!

KO3 PUITUECHTBI

OMHOMUHHAIBHBIX
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B) Cs
r) 121/7

2. BeruucnuTh 3HaYeHHE OMHOMA:

1 2 ..
[(—a+ —a)”

1) 3 5
2) .2~ |
3) [2x —1]
.-'_jl B 1"
4) I\.._ﬂ > |

3. Kak cocraBisiercss cTpoka B TpeyroiabHuke Ilackais
OTHOCHUTEIBHO NPEIbIAYIIEH CTPOKU

4. CKOJBKO PK3aMEHALIMOHHBIX KOMMCCHUM, COCTOSIIHUX M3 3
YeJI0BEK, MOKHO oOpa3oBath u3 10 npenogaBaTeneii

4 2pynna

1. Halitu 3HaueHue:

a) 7!

0) 9! — 5!

B) Cf._i

r) 151/11!

2. BeuucimuTh 3HaUeHHEe OMHOMA:

l) Llu f ?r¢J
PN

2) .2 |

3) [2x 1



4) \
3. CKOJIBKO CTPOK MOYKHO COCTAaBUTb B TpeyroiapHuke Ilackamns

. 1
2a — - |

4. CTyneHTy Jajid Ha JIETO 3ajaHue — mpouutath 10 KHWUT.
CKOJIBKMMU CcIOCOOAaMU OH MOYKET BbIOpATh UX HUX 6 KHUT
IpakTnueckas padora Ne 94 «CoObITHSI M €r0 BU/BI,
BEPOSITHOCTH COOBLITHSI»
Leanb: 3akpersieHne HaBBIKOB BHIYMCIICHHS BEPOSITHOCTEN
[IpakTryeckas 4acThb:

1. B posbirpeiiie kyOka cTpansl mo ¢pyrdoiry OepyT ydactue
17 xomann. CKOJIBKO CYIIECTBYET CIOCOOOB pacmlpe/eiuTh
30JI0TY10, CEPEOPSIHYIO U OPOH30BYIO MeaAIN?

2.  IlpousBeneHo  Tpu  BBICTPENa [0  MUUICHMU.
PaccmarpuBaroTcsi TakuMe dJeMEHTapHble COOBITHS: A —

ToMalaHie B MUIIEHb [IPHU | -TOM BBICTpEJiE; £A — MpoMax 1o
MUIIEHU TIpH | -TOM  BBICTpene. Bwipasuth dyepes A

A creayromme coObITUS:

A — Bce Tpu nonaganus; B — poBHo nBa nomananus; C — Bce
Tpu npomaxa; D — xots Obl ogHO momnaganue; E — Gosbiie
onHOoro nonaaanus; F — He Gosble 0AHOTrO monajgaHusl.

3.Urpaneubiii  kyOuk  OpocatoT J1Ba paza. Omnwucarh
MPOCTPAHCTBO AJIEMEHTAPHBIX COOBITHM. OnucaTh COObITUS: A
— CyMMa MOSIBUBIIMXCSI OYKOB paBHa 8; B — mo kpaitHell mepe
OJIMH pa3 MmosiBUTCA 0.
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4.B Baze ¢ useramu 15 rBo3auk: 5 Genbix u 10 kpacHbix. U3
Ba3bl HayraJ BEIHUMAIOT 2 1BeTKa. KakoBa BEpOsSTHOCTH TOTO,
YTO ATH IBETKHU: a) 00a Oenbie; 0) o0a KpacHbIE; B) pa3HOTO
I[BETA; T) OJTHOTO IIBETA.

5.13 mectu kaprouek ¢ OykBamu I, C, K, b, H, M nayran
OJIHY 3a APYrod BRIHUMAIOT M PACKIAABIBAIOT B PSJl B OPSIKE
nosiBjicHus. KakoBa BEpOSTHOCTh TOT'O, UTO MOSIBUTCS CJIOBO a)
«HICy»; 6) «CIM»?

6.Bep05ITHOCTI> TOI'o, 4TO B TCUCHHUH OIIHOﬁ CMCHBI BO3HUKHCT
IIOJIOMKa CTaHKa paBHA 0,05 KakoBa BCPOATHOCTHL TOI'O, 4TO
HC BO3HHUKHCT HU OI[HOﬁ ITOJIOMKH 3a TPHU CMCHBbI

7. CTyIeHT npulles Ha 3a4eT 3Has Tojabko 30 BompocoB u3 50.
KakoBa BepoSTHOCTH cJauM 3adeTa, €CJIM TMOocie OTKas3a
OTBEYaTh HA BOMPOC MpernoaaBarTesb 3a4aeT eIie OJIUH?

8. C moMotipio0 HaOMIOACHUN YCTAaHOBIIEHO, YTO B HEKOTOPOM
MECTHOCTH B CEHTsIOpe B cpeaHeM ObIBaeT 12 HOXKIITUBBIX
nHel. KakoBa BEpOSTHOCTh TOTO, YTO W3 HAyTaj B3STHIX B
3TOM Mecsle 8-Mu JHeH 3 OyayT HOKAJIUBBIMU?

9. C nmoMornipto HaOMIOAEHUN YCTAHOBIICHO, YTO B HEKOTOPOI
MECTHOCTH B CEHTAOpE B cpe/iHeM ObIBacT 25 nHel 0e3 J0XkKIs.
KakoBa BeposiITHOCTH TOT0, YTO 1-10 U 2-TO CEHTSOPs MOKIsS
He Oynet?
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IIpakTu4yeckas padora Ne 95 «CiioxkeHne 1 yMHOKeHHe
BEPOSATHOCTEID)
Ienb: 3aKkpeluieHUE HABBIKOB BBIUMCICHUS CIOXKEHUA H
YMHOKECHHS BEPOATHOCTEN
IIpakTH4eckas 4acrb:

1.B mepBoit ypHe HaxoauTcst 7 Y4epHBIX M 5 OeJbIX I1apa, BO
BTOpOK- 4 4epHbIX M 8§ Oenbix mapoB. M3 KaxIod ypHbI
U3BJICKAIOT MO OJHOMY Iapy. KakoBa BEpOATHOCTh TOTO, YTO
o0a 11apa OKaxyTcsl YepHBIMHU.

2.IlpuGop cocToUT U3 JBYX DJJIEMEHTOB, pabOTaOIIUX
HE3aBUCUMO. BeposTHOCTh BBIXOJA W3 CTPOsS IMEPBOIO
anemeHTa paBHa 0,3; BEpOATHOCTh BBIXOJA U3 CTPOSI BTOPOTO
sanemenTa paBHa 0,4. HailTu BeposTHOCTH TOro, 4TO: a) 00a
AJIEMEHTAa BBIUYT U3 CTposi; 0) 00a ayemenTa OynyT paboTaTh
3. ITlpubop cocToMT W3 ABYX DOJIEMEHTOB, pPa0OTAIOIINX
HE3aBUCUMO. BeposTHOCTh BBIXOJA W3 CTPOsS MEPBOIO
snemeHTa paBHa 0,2; BEpOSATHOCTh BBIXOJA U3 CTPOSI BTOPOTO
anemenTa paHa 0,3. HaiiTu BeposSTHOCTH TOTO, 4TO: a) 00a
3JeMEHTAa BBIMAYT U3 cTpos; 0) o0a anemeHTa OyayT paboTarth.
4. B nepBoil ypHe HaxoauTcs 6 yepHbIX U 4 OenbIX 1apa, BO
BTOpOW- 5 4epHbIX M 7 Oenbix mapoB. M3 KaxIod ypHbI
U3BJICKAIOT MO OJHOMY Iapy. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, YTO
o0a 11apa OKaxxyTcst OeIbIMU.

5. BpunuCIuTh BEPOSATHOCTH TOTO, YTO B CEMBE, [JI€ €CTh OJIUH
peOeHOK- MaJIbYUK, POJAUTCS BTOPOI MATbUHK.
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IIpakTuyeckas padora Ne 96 «IlpeacraBiieHue JaHHBIX»
Heanb: GopMrupoBaHre HABBIKOB MPEACTABICHUS JAHHBIX
IIpakTH4eckas 4acrb:
1./lana BbIOOpKA pE3yJbTATOB BHEUIHETO OICHUBAHUS 10
MaTeMaTHKEe HECKOJbKMX denoBek (B Oamrax):167, 197,
167,145, 145, 180, 150, 195, 167,137. Haiiaure:

a) 00beM BBIOOPKH;

0) pa3max BBIOODKHU;

B) MOy, MEIaHy, CpPEAHEE 3HAUCHUE BBIOOPKH;

T') TUCTIEPCHUIO BEIOOPKH;

1) Cpe/iHee KBaIpaTUYHOE BHIOOPKU;

€) MOCTPOMTE MOJIUTOH YaCTOT.

2.B kopoOke JiexaT KapTOUKHM Ha KOTOPBIX 3alucaHbl OYKBBI
cioBa OCHOBATEJIBHOCTD. KakoBa BepOATHOCTH TOTO,
YTO Ha HAayTa[

[lenb:B3siTOM KapTouke Oyner 3amucaHa OykBa: a) O; 0)
corjacHasi OykBa?

3.Jlana BrIOOpKa KOJMYECTBA HOBOPOXKACHHBIX B TOpoJie A Ha
POTSHKEHUN HECKOJBKUX JHEH: 56, 45, 51, 46, 48, 50, 46, 48,
49, 51. Haigure:

a) 00beM BbIOOPKU;

0) pazmax BbIOOPKH;

B) MOy, MEIaHy, CpEAHEE 3HAUCHUE BIOOPKH;

T') TUCTIEPCUIO BHIOOPKH;

1) CpeIHee KBaJAPaTHYHOE BRIOOPKU;

€) MOCTPOMTE TUCTOrpaMMy YacTOT.
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4.B xopoOke mexar 30 kapTouek, Ha KOTOPBIX 3alUCAHBI
yucna ot 1 1o 30. KakoBa BEpOsITHOCTh TOTO, UTO HAa Hayraj
B3STOM KapTouyke OyJeT 3alliCaHO YHCII0, KOTOPOe: a) KpaTHO
7; 6) He KpaTHO HM YUCITY 2, HU YUCITYy 3, HA 4nciy 57
KonTposbHasi paboTra nmo reme « JJjieMeHTbI
KOMOMHATOPUKY U TEOPUHU BEPOSTHOCTEM.
MaremaTn4yeckasi CTATHCTHKA

Lesb: KOHTPOJIb 3HAHUN U YMEHHN 110 JAaHHOU TEME

Bapuanr 1

1.CxonbKUMH CIIOCOOAMU MOKHO Pa3MECTUTh 5 pas3IMYHBIX
KHUT Ha TOJKe?

2.CKOJBKO TPEX3HAUHBIX YMCEI C Pa3HbIMU IU(pPaMU MOKHO
coctaButh u3 udp 0, 1, 3, 6, 7, 9?

3. 3 10 uneHoB koMmaH/Abl HANO BBHIOpaTh KallMTaHa U €ro
3amecTtuTenst. CKOIbKUMHU CIIOCOOaMH 9TO MOKHO C/IeNIaTh?

4. BBINYCKHUKA SKOHOMHYECKOTO HWHCTUTYyTa pabOTalOT B
TpeX pa3IMYHbIX KOMIMaHusaX: 17 uvenoBek B OaHke, 23 — B
bupme u 19 — B HamoroBod wuHcnekuuu. Haitaure
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO CIY4YailHO BBHIOPAHHBIA BBITYCKHUK
pabotaet B pupme.

5. Mumiens npeacrtaBisieT co0oil Tpu Kpyra (OJuWH BHYTPHU
JIpyroro) paaumycbl KOTOpeIX paBHbl 3, 7 u 8 cm. Crpenok
BBICTPEIIWJI, HE UEJSICh, W TIONaJl B MUIIEHb. Hangure
BEPOSTHOCTh TOTO, YTO OH IOMaJl B CPEAHUN Kpyr, HO He
II0ITAJI B MAJICHBKUU KPYT.
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Bapuanr 2

1.CKkobKUMHU CITIOCOOAMU MOXXHO Pa3MECTUTh 6 Pa3IMUHBIX
KHUT Ha MOJKe?

2.CKOJIBKO TpEeX3HAaYHbIX YHCEN C pa3HbIMU HHppaMU MOKHO
coctaButh u3 uudp 0, 3, 4, 5, 8?

3.3 8 ujeHOB KOMaHAbl HAJO BBIOpPATh KamuTaHAa U €ro
3amecTuTeas. CKOIBKUMU CIOCOOAMH 3TO MOXKHO CHIEIaTh?
4.BBITyCKHUKHA YKOHOMHYECKOTO WHCTUTYTa PaboTaloT B TpeX
paznuyHbIX KomnaHusx: 19 yenoBek — B Oanke, 31 — B pupme
u 15 — B HasloroBoi nHcnekuu. Haliaure BEposTHOCTH TOTO,
YTO CIIy9ailHO BCTPEUYCHHBIN BBIITYCKHUK pa0OTacT B OaHKE.

5. Mumienp npenctaBisieT coboi Tpu Kpyra (OAuH BHYTPH
JPYroro) paauycbl KOTOpbeIX paBHBI 4, 5 u 9 cm. Crpenok
BBICTPEIIMJI, HE MENsCh, W MNomadl B MuIleHb. Haknure
BEPOSATHOCTh TOTO, YTO OH MOMNaJl B CPEAHUN Kpyr, HO HeE
IOIAJI B MAJICHbKHUI KPYT.
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